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Ο
πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ έχει πάει την πολι-
τική αστάθεια σε αδιανόητα ύψη. Από
την «προοδευτική διακυβέρνηση», την
οποία μέχρι σήμερα μας παρουσίαζε ως

μοναδική λύση για τη χώρα, πέρασε σε ένα νέο
αφήγημα για «κυβέρνηση ανοχής»! Προφανώς ο
Αλέξης Τσίπρας έχει αποδεχτεί πλήρως την ήττα
τόσο του κόμματός του όσο και των υπόλοιπων -
υποτίθεται- κυβερνητικών εταίρων που θα ήθελε
δίπλα του σε ένα νέο μόρφωμα τύπου ΣΥΡΙΖΑ-
ΑΝΕΛ.

Αφού είδε κι απόειδε, ο κ. Τσίπρας έφερε στο τρα-
πέζι του δημόσιου διαλόγου το καινούργιο φρούτο
της «κυβέρνησης ανοχής», σε μια προσπάθεια να
ξεπεράσει το βέτο του Νίκου Ανδρουλάκη για
«άγνωστο Χ» πρωθυπουργό αλλά και τους όρους
που θέτει ο Γιάνης Βαρουφάκης για κυβέρνηση συ-

νεργασίας. Η ακριβής δήλωσή του στο Star έχει ως
εξής: «Δεν γνωρίζω ποιοι θα είναι οι συσχετισμοί
της κάλπης για το αν απαιτείται ή δεν απαιτείται η
συνεισφορά όλων των προοδευτικών κομμάτων, του
κ. Βαρουφάκη, ακόμη και του Κομμουνιστικού Κόμ-
ματος. Όμως, υπάρχουν δύο εκδοχές. Υπάρχει η εκ-
δοχή της συμμετοχής σε ένα κυβερνητικό σχήμα,
υπάρχει η εκδοχή της ανοχής, της στήριξης μιας κυ-
βέρνησης προκειμένου να γίνει πράξη η πολιτική
αλλαγή και να μην πάμε σε δεύτερες και τρίτες
εκλογές. Υπάρχουν πολλές εναλλακτικές εκδοχές.
Και για τον κ. Βαρουφάκη. Την επομένη των εκλο-
γών θα ισχύει αυτό το δίλημμα που σας έθεσα».

O κ. Τσίπρας δηλαδή το κάνει ακόμη χειρότερο
από τον Νίκο Ανδρουλάκη, ο οποίος θέλει κυβέρνη-
ση ειδικού σκοπού. Πάντως, και οι δύο είναι εγκλω-
βισμένοι σε μια αρχιτεκτονική χάους και πολιτικής

αστάθειας, ενώ ο μόνος που ζητάει και επιδιώκει
σταθερή και ισχυρή κυβέρνηση είναι ο Κυριάκος
Μητσοτάκης. ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ λοιπόν δεν έχουν
καμία σοβαρή πρόταση εξουσίας και διακυβέρνη-
σης της χώρας. Θέλουν να είναι ντεμέκ πρωθυπουρ-
γοί με μπακαλίστικες μεθόδους. Μα είναι δυνατόν
τέτοια σχήματα που οραματίζονται οι κύριοι Τσίπρας
και Ανδρουλάκης να διαχειριστούν κρίσιμα ζητήμα-
τα που αφορούν το μέλλον της χώρας; Είναι δυνατόν
ένας «πρωθυπουργός ανοχής» να διαχειριστεί κρί-
σιμα εθνικά θέματα και να βάλει τη χώρα στις ράγες
της οικονομικής ανάπτυξης; Το έχουμε ξαναγράψει
ως θέση της εφημερίδας μας και το τονίζουμε ξανά:
Μήπως αυτοί οι κύριοι -έτσι κι αλλιώς- δεν θέλουν
να κυβερνήσουν και απλώς δίνουν τη μάχη να παρα-
μείνουν κόμματα διαμαρτυρίας; 
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Αλέξης Τσίπρας, ο αρχιτέκτονας του χάους...

Τελικά ο μόνος που ζητά 
και επιδιώκει σταθερή και

ισχυρή κυβέρνηση για τον τόπο
είναι ο Κυριάκος Μητσοτάκης

ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες
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Αποκατάσταση της εμπιστοσύνης με τους πολίτες 
και focus στα προβλήματα της καθημερινότητας 

Μ
ε τις μέρες μέχρι και τη διάλυση της
Βουλής, που θα σημάνει και επίσημα
την έναρξη του προεκλογικού μαρα-
θωνίου, να κυλούν αντίστροφα, ο

πρωθυπουργός πολλαπλασιάζει τις δημόσιες πα-
ρεμβάσεις του, προτάσσοντας τα... ισχυρά κυβερ-
νητικά χαρτιά στον δρόμο προς το μεγάλο πολιτικό
ορόσημο της 21ης Μαΐου.

Το... θετικό αποτύπωμα των αποτελεσμάτων της
οικονομίας, που διευρύνει το πλαίσιο της ανάπτυ-
ξης, η δέσμευση για καλύτερους μισθούς σε δημό-
σιο και ιδιωτικό τομέα ως σημείο αναφοράς για την
επόμενη τετραετία αλλά και η κοινωνική διάσταση
της «γαλάζιας» στρατηγικής και των «γαλάζιων» με-
ταρρυθμίσεων βρίσκονται στην προμετωπίδα των
κινήσεων του Κυριάκου Μητσοτάκη. Και στο πλαί-
σιο αυτό κομβικό κομμάτι για την πορεία μέχρι την
κάλπη της απλής αναλογικής αποτελεί για το Μέγα-
ρο Μαξίμου και την οδό Πειραιώς η σύγκριση των
πεπραγμένων δύο τετραετιών, η οποία, όπως τονί-
ζουν χαρακτηριστικά παράγοντες, λειτουργεί κατα-
λυτικά υπέρ της Νέας Δημοκρατίας.

«Οι πολίτες θυμούνται την τετραετία του κ. Τσίπρα.
Θυμούνται τις κλειστές τράπεζες, οι συνταξιούχοι εδώ

που είναι μαζί μας σίγουρα κάποιοι
θυμούνται τον νόμο Κατρούγκαλου
και την προσωπική διαφορά. Θυ-
μούνται την Ελλάδα της υποανάπτυ-
ξης, θυμούνται τα ανοιχτά σύνορα,
θυμούνται το δράμα της Μόριας, της
Ειδομένης, λίγο πιο βόρεια από εδώ.
Και μπορούν και συγκρίνουν αν η Ελ-
λάδα του 2023 είναι μια καλύτερη Ελ-

λάδα από την Ελλάδα του 2019 και την Ελλάδα του
2015. Για αυτό και θα μας εμπιστευτούν, για αυτό και
θα δώσουν τη στήριξή τους στη μεγάλη μας παράταξη,
στη Νέα Δημοκρατία, για να συνεχίσουμε το έργο
μας», διεμήνυσε από τον Εύοσμο ο πρωθυπουργός.

Κινήσεις στη... σκακιέρα
«Επιλέγω τη σύγκριση και όχι τη σύγκρουση», είναι

το σταθερό πρωθυπουργικό μήνυμα των τελευταίων
εβδομάδων, καθώς ο Κυριάκος Μητσοτάκης καλεί
εξακολουθητικά τα «γαλάζια» στελέχη να δώσουν
τη… μάχη των εκλογών, προτάσσοντας τα πεπραγμέ-
να της τελευταίας τετραετίας, χωρίς να ακολουθούν
σε καμία περίπτωση την τακτική της πόλωσης που,
όπως σημειώνεται, υιοθετεί η Κουμουνδούρου.

Παράλληλα, οι κινήσεις για τη διεύρυνση της
εκλογικής επιρροής της Νέας Δημοκρατίας εξελίσ-
σονται σε καθημερινή βάση, καθώς κρατούν ένα από
τα κλειδιά για την επίτευξη του στόχου της αυτοδυ-
ναμίας στο περιβάλλον της ενισχυμένης αναλογικής,
με τη νέα γενιά να βρίσκεται στο… μικροσκόπιο της
Ηρώδου Αττικού 19 και της οδού Πειραιώς. Στο πλαί-
σιο αυτό, στις παρεμβάσεις του πρωθυπουργού αλλά
και κορυφαίων κυβερνητικών και κομματικών στε-
λεχών κυριαρχούν:

• Το πρόγραμμα χορήγησης στεγαστικών δανείων
σε περίπου 10.000 νέους ή νέα ζευγάρια 25-39 ετών.
«Εφόσον εξαντληθούν οι πόροι και κλείσουμε στις
10.000 και συμπληρωθεί ο αριθμός, είμαι απολύτως
έτοιμος να εγκρίνω τον διπλασιασμό του προγράμ-

ματος, εφόσον αυτό το πρόγραμμα τρέξει καλά και
έχει τη θετική ανταπόκριση που προσβλέπω ότι θα
έχει», σημείωσε ο Κυριάκος Μητσοτάκης στη συ-
νέντευξη που παραχώρησε στον ΣΚΑΪ.

• Η νέα αύξηση του κατώτατου μισθού κατά 9,4%
που ισχύει από την 1η Απριλίου. Από τα 650 ευρώ που
ήταν ο κατώτατος μισθός επί ΣΥΡΙΖΑ αυξήθηκε στα
663 ευρώ τον Ιανουάριο του 2022, στα 713 ευρώ τον
Μάιο του 2022 και στα 780 ευρώ από την αρχή αυτού
του μήνα.

• Το πρόγραμμα απόκτησης εργασιακής εμπειρίας
«Πρώτο Ένσημο», τα νέα προγράμματα κατάρτισης σε
ψηφιακές και πράσινες δεξιότητες και τα προγράμ-
ματα του νέου ΕΣΠΑ για την απασχόληση των νέων.

O προσωπικός βοηθός
Η χθεσινή επίσκεψη του πρωθυπουργού στο σπί-

τι της παραολυμπιονίκου και παγκόσμιας πρωτα-
θλήτριας στο μπότσια Άννας Ντέντα, η οποία έχει
ενταχθεί στο πρόγραμμα «Προσωπικός Βοηθός»,
έφερε στο προσκήνιο ακόμη μία διάσταση του κοι-
νωνικού προσήμου των κυβερνητικών πρωτοβου-
λιών της τελευταίας τετραετίας. Το πρόγραμμα απο-
βλέπει στη διασφάλιση της ανεξάρτητης διαβίωσης
πολιτών με αναπηρία και την ισότιμη συμμετοχή
τους σε όλες τις οικονομικές, κοινωνικές, πολιτικές
και πολιτιστικές δραστηριότητες, χωρίς διακρίσεις
ή αποκλεισμούς. 

Ο προσωπικός βοηθός, ο οποίος λαμβάνει ειδι-
κή επιμόρφωση στο πλαίσιο του προγράμματος,
υποστηρίζει τον ωφελούμενο στην καθημερινό-
τητά του με εξατομικευμένο τρόπο, ανάλογα με
τις ανάγκες του. Παράλληλα, ανακουφίζεται η οι-
κογένεια του ατόμου με αναπηρία, η οποία υπό
διαφορετικές συνθήκες θα ήταν πλήρως επιφορ-
τισμένη με την υποστήριξή του. Αυτή την περίοδο
το πρόγραμμα βρίσκεται στην πρώτη φάση πιλοτι-
κής εφαρμογής στην Αττική, καλύπτοντας 1.000
ωφελούμενους. 

Στο δεύτερο πιλοτικό στάδιο, το οποίο θα αρχίσει
τον Μάιο, θα επεκταθεί στις υπόλοιπες περιφέρειες
της χώρας, καλύπτοντας 1.000 επιπλέον δικαιούχους.
Ήδη 177 πολίτες έχουν λάβει απόφαση για ένταξη στο
πρόγραμμα, ενώ 50 από αυτούς έχουν ήδη βρει τους
προσωπικούς βοηθούς τους. «Θέλω να θυμίσω ότι το
πρόγραμμα πιλοτικά χρηματοδοτείται από το Ταμείο
Ανάκαμψης. Το λέω διότι είναι ένα πολύ καλό παρά-
δειγμα του πώς ευρωπαϊκά χρήματα, τα οποία εξα-
σφαλίσαμε για τη χώρα, τελικά έχουν ένα πολύ ση-
μαντικό κοινωνικό αποτύπωμα. Και αντιμετωπίζουν
ένα χρόνιο πρόβλημα το οποίο κανείς μέχρι σήμερα
δεν είχε καταφέρει να λύσει… Ανάμεσα σε αρκετά
άλλα που έχουμε κάνει για τα άτομα με αναπηρία
πρέπει να γίνουν πολλά περισσότερα», ανέφερε ο
Κυριάκος Μητσοτάκης.

Στροφή Μητσοτάκη
στην κοινωνική ατζέντα 

του Δημήτρη
Γκάτσιου

dgatsios0@gmail.com



Μ
ε μια πολυσέλιδη εμπεριστατω-
μένη απόφαση, που αριθμεί
2.368 σελίδες, τα μέλη του Ειδι-
κού Δικαστηρίου, ανώτατοι δι-

καστές του Συμβουλίου της Επικρατείας και
του Αρείου Πάγου, στοιχειοθετούν την κατα-
δικαστική κρίση τους (με ομόφωνη απόφαση
13-0) για τον πρώην υπουργό της κυβέρνησης
ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ Νίκο Παππά.

Η ομόφωνη απόφασή τους είναι κόλαφος όχι
μόνο για τον κ. Παππά αλλά και για τον Αλέξη
Τσίπρα, στον οποίο αναφερόταν ο τότε υπουρ-
γός Επικρατείας. Από το σύνολο του αποδεικτι-
κού υλικού καταλήγουν ότι «ο Ν. Παππάς με
εξακολουθητικές ενέργειες (πράξεις ή παρα-
λείψεις) αντίθετες στα υπηρεσιακά του καθή-
κοντα και αντιβαίνουσες τις υπηρεσιακές του
υποχρεώσεις, που απέβαλαν την τήρηση των
αρχών της νομιμότητας και της αμεροληψίας
και οι οποίες απέρρεαν από την αρχή της λαϊ-
κής κυριαρχίας, επιδίωξε να υλοποιήσει τον
σχεδιασμό που είχε καταστρωθεί από τον ίδιο
αλλά και από άλλα ηγετικά στελέχη τού τότε κυ-
βερνώντος κόμματος (ΣΥΡΙΖΑ), τα στοιχεία των
οποίων δεν έχουν εξακριβωθεί, με σκοπό κατά
παράβαση των συνταγματικών αρχών την από-
κτηση μέσων μαζικής ενημέρωσης, τα οποία να
τελούν υπό τον έλεγχό τους και να προωθούν
τις πολιτικές θέσεις και ενέργειες της τότε κυ-
βέρνησης (ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ), του ΣΥΡΙΖΑ και του
ίδιου του κατηγορούμενου».

Να τον αποπέμψει
Μάλιστα, η ΝΔ καλεί τον Αλέξη Τσίπρα να

αποπέμψει τον Νίκο Παππά από τα ψηφοδέλ-
τια του ΣΥΡΙΖΑ και αναρωτιέται «πώς είναι δυ-
νατόν έπειτα από τέτοια απόφαση-κόλαφο ο
κ. Τσίπρας να εξακολουθεί να στηρίζει τον κ.
Παππά». «Από την ανάγνωση της δικαστικής
απόφασης δεν υπάρχουν περιθώρια παρερ-
μηνειών», τονίζει η Νέα Δημοκρατία και προ-
σθέτει παραθέτοντας την απόφαση: «Η από-
φαση αναφέρει ότι ο κ. Νίκος Παππάς επιχεί-
ρησε “με αδιαφανείς διαδικασίες να υλοποι-
ήσει τον σχεδιασμό που είχε καταστρωθεί
από τον ίδιο αλλά και από άλλα ηγετικά στελέ-
χη του τότε κυβερνώντος κόμματος (ΣΥΡΙΖΑ)”.
Οι δικαστές ομόφωνα κρίνουν ότι ο Νίκος
Παππάς “σχεδίασε την απόκτηση ενός τηλεο-
πτικού σταθμού, πανελλήνιας εμβέλειας μέ-
σω διαγωνιστικής διαδικασίας και μιας πολι-
τικής εφημερίδας πανελλήνιας κυκλοφορίας
ώστε εκμεταλλευόμενος αθεμίτως τη μεγάλη

εμβέλεια, τη χρονική αμεσότητα και την ιδιαί-
τερη δύναμη επιρροής των Μέσων αυτών να
διαμορφώσουν την κοινή γνώμη υπέρ αυτών,
με το επιχείρημα ότι οι όλοι τότε λειτουργούν-
τες μεγάλοι τηλεοπτικοί σταθμοί διάκειντο
εναντίον του ΣΥΡΙΖΑ”».

«Απόλυτη “κυριαρχία”»
Προς υλοποίηση του σχεδιασμού αυτού ο

Νίκος Παππάς, σύμφωνα με την απόφαση του
Ειδικού Δικαστηρίου, «έχει αποκτήσει απόλυ-
τη “κυριαρχία” στα της διενέργειας του διαγω-
νισμού και διακατεχόμενος από αίσθηση υπε-
ροψίας και ισχύος ως κορυφαίος υπουργός
που συνομιλούσε απευθείας με τον τότε πρω-
θυπουργό, περί τον Οκτώβριο του 2015 απευ-
θύνθηκε στον Χρήστο Καλογρίτσα με τον
οποίο διατηρούσε στενές φιλικές και οικογε-
νειακές σχέσεις».

Οι δικαστές μάλιστα, επικαλούμενοι και την
κατάθεση της γραμματέως του Χρήστου Καλο-
γρίτσα, Ευθαλίας Διαμαντή, στο Ειδικό Δικα-
στήριο, επισημαίνουν πως ο επιχειρηματίας
ήταν ανέκαθεν ενταγμένος-στρατευμένος
στην Αριστερά. Ειδικότερα, στην απόφαση του
Ειδικού Δικαστηρίου περιγράφεται ότι «κατά
το πρώτο εξάμηνο του 2016 ο Παππάς, ενερ-
γώντας για τον εαυτό του αλλά και για λογαρια-
σμό της ηγεσίας του ΣΥΡΙΖΑ, εκμεταλλευόμε-
νος τις ιδιαίτερα στενές σχέσεις που διατηρού-

σε με τον συγκατηγορούμενό του, συνεπικου-
ρούμενος από ομάδα στελεχών του ΣΥΡΙΖΑ
προκειμένου να ενισχύσει την αναγκαιότητα
του εγχειρήματος, έχοντας πλήρη γνώση της
αφοσίωσης του Χρ. Καλογρίτσα στην Αριστε-
ρά, μετά από επανειλημμένες συζητήσεις, οι
οποίες έλαβαν χώρα, κυρίως στα επαγγελμα-
τικά γραφεία του δεύτερου κατηγορούμενου,
αλλά και στο Μέγαρο Μαξίμου, το οποίο αυτός
συχνά επισκεπτόταν, του ζήτησε να βοηθήσει
στη δημιουργία τηλεοπτικού σταθμού και στην
έκδοση πολιτικής εφημερίδας».

Όπως περιγράφεται στην απόφαση του Ει-
δικού Δικαστηρίου, ο Νίκος Παππάς «ζήτησε
από τον Καλογρίτσα να “δανείσει” το όνομά
του, δηλαδή να υποβάλει ο ίδιος αίτηση συμ-
μετοχής στη δημοπρασία για την απόκτηση
μιας εκ των τεσσάρων τηλεοπτικών αδειών
και ίδρυση τηλεοπτικού σταθμού, ενεργώντας
όμως εν τοις πράγμασι για λογαριασμό του
πρώτου κατηγορουμένου Νίκου Παππά ως
δικό του παρένθετο πρόσωπο, σύμφωνα με
τις οδηγίες και τις εντολές του. Και τούτο διότι
ο πρώτος κατηγορούμενος λόγω της υπουργι-
κής ιδιότητάς του δεν είχε το δικαίωμα να
ασκήσει οποιαδήποτε επαγγελματική δρα-
στηριότητα, πολλώ δε μάλλον να μετάσχει σε
επιχείρηση που θα διεκδικούσε μία εκ των
τεσσάρων τηλεοπτικών αδειών. Ο ανωτέρω
σχεδιασμός του πρώτου κατηγορουμένου,

που τελούσε υπό την έγκριση του κομματικού
μηχανισμού, απέβλεπε στην ίδρυση τηλεοπτι-
κού σταθμού πανελλήνιας εμβέλειας που θα
ελεγχόταν από τον πρώτο κατηγορούμενο και
τον κομματικό μηχανισμό του ΣΥΡΙΖΑ και θα
προωθούσε τις πολιτικές θέσεις και δράσεις
του κόμματος και της τότε κυβέρνησης αλλά
και του ίδιου ως υπουργού αυτής με σκοπό
την υπέρ αυτόν άσκηση επιρροής στον πολιτι-
κό προσανατολισμό της κοινής γνώμης».

Έκδοση εφημερίδας
Στον ίδιο σχεδιασμό του πρώτου κατηγο-

ρουμένου περιλαμβανόταν και η έκδοση πο-
λιτικής εφημερίδας πανελλήνιας κυκλοφο-
ρίας τυπικά στο όνομα του δεύτερου κατηγο-
ρουμένου, πραγματικά όμως για λογαριασμό
του ίδιου και του κομματικού μηχανισμού του
ΣΥΡΙΖΑ υπό τις ίδιες συνθήκες και με τον ίδιο
σκοπό δηλαδή τον επηρεασμό υπέρ αυτών
της κοινής γνώμης.

Όπως έκριναν οι δικαστές του Ειδικού Δικα-
στηρίου, ο Νίκος Παππάς ζήτησε από τον Χρή-
στο Καλογρίτσα να χρηματοδοτήσει καταρχήν
το ως άνω εγχείρημα με τη ρητή υπόσχεση
όμως ότι θα του επιστρέφονταν τα χρήματα.

«Μετά από επανειλημμένες συζητήσεις και
συναντήσεις που έλαβαν χώρα μέχρι τις αρ-
χές του 2016 στα γραφεία της επιχείρησης του
δεύτερου κατηγορουμένου αλλά και στο Μέ-
γαρο Μαξίμου, παρουσία και άλλων κομματι-
κών στελεχών, ο δεύτερος κατηγορούμενος
αποδέχτηκε την πρόταση και συγκεκριμένα
αποδέχτηκε να ενεργήσει ως “καθοδηγούμε-
νος” από τον συγκατηγορούμενό του για να
βοηθήσει στην υλοποίηση του συγκεκριμένου
εγχειρήματος. Μάλιστα, παρότι ο δεύτερος
κατηγορούμενος κατά τον χρόνο αυτόν αντι-
μετώπιζε σοβαρά οικονομικά προβλήματα με
τη δέσμευση των περιουσιακών στοιχείων του
ίδιου και της οικογένειάς του μετά από διε-
νεργηθέντα φορολογικό έλεγχο -ο οποίος εκ
των υστέρων δικαιώθηκε με δικαστικές απο-
φάσεις- όπως άλλωστε κατέθεσαν ενώπιον
του ειδικού δικαστηρίου οι μάρτυρες που εξε-
τάστηκαν, Ευθαλία Διαμαντή και Ευάγγελος
Μαρινάκης, δέχτηκε να στηρίξει την πρόταση
του συγκατηγορουμένου του Νίκου Παππά
έχοντας πλήρη εμπιστοσύνη στην υπόσχεση
του ότι “χρήματα υπάρχουν και θα βρεθούν”»,
τονίζεται στην απόφαση των δικαστών του
Αρείου Πάγου και του Συμβουλίου της Επι-
κρατείας.
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Υπό τις εντολές Τσίπρα έστηνε
το SYRIZA Channel ο Παππάς

Ποια είναι τα άλλα ηγετικά στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ 
που είχαν καταστρώσει το σχέδιο 

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Του ειδικού συνεργάτη



Σ
το πλαίσιο αυτής της συμφωνίας περιγράφεται στη δι-
καστική απόφαση ότι «εγκαταστάθηκαν στα γραφεία
των επιχειρήσεων του δεύτερου κατηγορουμένου δε-
κάδες άτομα επιλεγέντα από τον πρώτο κατηγορούμε-

νο, συγκεκριμένα δημοσιογράφοι, τεχνικοί αλλά και δικηγόροι,
οι οποίοι είχαν αναλάβει κάθε εντολή αυτού να προετοιμάσουν
τη σύσταση και λειτουργία του τηλεοπτικού σταθμού σαν να
ήταν εκ των προτέρων σίγουρoι ότι θα τους χορηγηθεί η σχετική
άδεια, καθώς και την υλοποίηση της υποβολής της σχετικής αί-
τησης συμμετοχής στη διαγωνιστική διαδικασία».

Στο σκεπτικό της απόφασης τονίζεται ότι «ο πρώτος κατηγο-
ρούμενος ανέλαβε να υλοποιήσει τον σχεδιασμό του ίδιου και
της κυβερνητικής ηγεσίας για την απόκτηση τηλεοπτικού σταθ-
μού και εφημερίδας, παραβιάζοντας τα υπηρεσιακά του καθή-
κοντα και τις υποχρεώσεις του για τήρηση του συντάγματος και
του νόμου, πείθοντας τον δεύτερο κατηγορούμενο να υπακού-
σει στις εντολές τους ως “πειθήνιο όργανό του”, ως “παρένθε-
τός” τούτου, που θα εξασφάλιζε τη νομιμοφάνεια στις παράνο-
μες και εξωθεσμικές ενέργειές του, ενώ ο ίδιος θα παρέμενε
στο απυρόβλητο».

«Εικονική συμφωνία»
Οι δικαστές εξέτασαν τα μηνύματα και τα e-mails που προ-

σκόμισε κατά τη διάρκεια της ακροαματικής διαδικασίας ο
Χρήστος Καλογρίτσας. Σύμφωνα με το σκεπτικό, όλα τα περι-
στατικά «ισχύουν κατά τρόπο που δεν επιδέχεται καμία αμφι-
βολία την κρίση ότι εικονικά και μόνον καταρτίστηκε η συγκε-
κριμένη συμφωνία υπεργολαβίας για τη συμμετοχή του επιχει-
ρηματία στον διαγωνισμό».

Για τους δικαστές του Ειδικού Δικαστηρίου «αποδείχτηκε
χωρίς να καταλείπεται η ελάχιστη αμφιβολία περί του αντιθέ-
του ότι με αφετηρία τη διενέργεια της δημοπρασίας για τη χο-
ρήγηση τεσσάρων αδειών σε ιδιωτικούς τηλεοπτικούς σταθ-
μούς, προκειμένου να επιβληθούν ο έλεγχος του ραδιοτηλεο-
πτικού τοπίου και η αξιοποίηση των συχνοτήτων που αποτε-
λούν περιουσιακό στοιχείο του ελληνικού λαού προς όφελος
του νόμου 4337/2015, όπως συμπληρώθηκε με τον νόμο 4357

του 2016, και της υπ’ αριθμόν 1.2016 προκήρυξης που ο εν λό-
γω κατηγορούμενος εξέδωσε χωρίς να ενδιαφέρουν το παρόν
ποινικό δικαστήριο η ορθότητα, η νομιμότητα και η σκοπιμότη-
τα του νόμου αυτού, πολλώ δε μάλλον οι πολιτικές αντιπαραθέ-
σεις που εκδηλώθηκαν κατά την ψήφισή του ή μετά την ισχύ
του, οι οποίες ουδόλως απασχόλησαν την αποδεικτική διαδι-
κασία ή επηρέασαν την κρίση του δικαστηρίου τούτου, που πε-
ριορίστηκε αποκλειστικά και μόνο στο στενό πλαίσιο της ενδε-
λεχούς έρευνας και της βασιμότητας ή μη της κατηγορίας που
αποδόθηκε στους δύο κατηγορούμενους, καθώς και η αντι-
συνταγματικότητα διατάξεων αυτού που ελέγχθηκαν αρμο-
δίως από την Ολομέλεια του Συμβουλίου της Επικρατείας με
σειρά αποφάσεων του ανωτέρω ως κορυφαίου υπουργού, ο
οποίος αναφερόταν απευθείας στον τότε πρωθυπουργό της
χώρας και συνεννοούνταν με την ηγεσία της κυβέρνησης υπό
το κράτος της ισχύος της επιρροής και των διασυνδέσεων που
διέθετε, ενεργώντας εξακολουθητικά με πράξεις και παραλεί-
ψεις με πρόθεση να παρέμβει στα υπηρεσιακά απολύτως συ-
νυφασμένα με την υπουργική του ιδιότητα καθήκοντα, σχεδιά-

ζοντας και υλοποιώντας με αδιαφανείς διαδικασίες και αδια-
φανές ιδιοκτησιακό καθεστώς την απόκτηση μέσω της δημο-
πρασίας και υπό τον μανδύα της νομιμότητας την απόκτηση τη-
λεοπτικού σταθμού, ο οποίος τυπικά μεν θα λειτουργούσε από
τον συγκατηγορούμενό του Χρήστο Καλογρίτσα, στην πραγμα-
τικότητα όμως θα τελούσε υπό τις εντολές του, την καθοδήγη-
ση και τον έλεγχο αυτού και του κόμματός του με σκοπό να πε-
ριποιήσει στον ίδιο ως κυβερνητικό στέλεχος παράνομη και
θίγουσα την υπηρεσιακή χρηστότητα και καθαρότητα δύναμη
επιρροής στη διαμόρφωση της κοινής γνώμης, ώστε να απο-
κτήσουν αυτός και το κόμμα του με αυτόν τον τρόπο περιοχή
στον τομέα της επικοινωνίας και της ενημέρωσης του κοινού,
βλάπτοντας τους επιχειρηματίες που διεκδικούσαν άδεια για
τηλεοπτικό σταθμό αλλά και το κράτος ως εγγυητή της διαφά-
νειας, της νομιμότητας των άνωθεν σχετικών διαδικασιών και
της πολυφωνίας».

Η ΝΔ επισημαίνει ότι «κάθε λογικός πολίτης σήμερα δεν
μπορεί παρά να αναρωτιέται: Τι είναι αυτό που συνδέει τόσο δυ-
νατά τους κ.κ. Τσίπρα και Παππά;».
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Από κόσκινο
τα μηνύματα
και τα SMS

Καλογρίτσα
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«Ε
ίμαι κάθετος. Εδώ δεν κάνουμε μπακαλική».
Με αυτήν τη φράση ο Αλέξης Τσίπρας στη συ-
νέντευξή του στο κεντρικό δελτίο ειδήσεων
του Star απέκλεισε κάθε περίπτωση «κυβέρ-

νησης ηττημένων» όπως την ονομάζει ο ίδιος, «τερατογένε-
σης» όπως την αποκαλεί ο Κυριάκος Μητσοτάκης. Το σενάριο
αποκλείστηκε για πρώτη φορά κατηγορηματικά και ξεκάθαρα
από τον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ και όχι με μισόλογα και ανοιχτές

σε ερμηνεία φράσεις. Τον δεσμεύει όμως
αυτή η άρνηση; Το πρόσφατο παρελθόν δεν
έχει δείξει κάτι τέτοιο.

Ο κ. Τσίπρας διαβλέποντας την ήττα του
στις επικείμενες εκλογές έθεσε ένα νέο
αφήγημα. Είπε χαρακτηριστικά: «Δεν γνωρί-
ζω ποιοι θα είναι οι συσχετισμοί της κάλπης
για το αν απαιτείται ή δεν απαιτείται η συνει-
σφορά όλων των προοδευτικών κομμάτων,
και του κ. Βαρουφάκη, ακόμη και του Κομ-

μουνιστικού Κόμματος. Όμως, υπάρχουν δύο εκδοχές. Υπάρ-
χει η εκδοχή της συμμετοχής σε ένα κυβερνητικό σχήμα,
υπάρχει η εκδοχή της ανοχής, της στήριξης μιας κυβέρνησης
προκειμένου να γίνει πράξη η πολιτική αλλαγή και να μην πά-
με σε δεύτερες και τρίτες εκλογές, υπάρχουν πολλές εναλλα-
κτικές εκδοχές. Και για τον κ. Βαρουφάκη. Την επομένη των
εκλογών θα ισχύει αυτό το δίλημμα το οποίο σας έθεσα».

Ο ορισμός της πολιτικής αστάθειας
Μιλάμε για το σενάριο της... κουτσής κυβέρνησης, που θα βά-

λει τη χώρα σε περιπέτειες σε ένα τόσο κρίσιμο timing και για την
οικονομία και για τα εθνικά μας θέματα. Τι σημαίνει κυβέρνηση
ανοχής; Να μην προκύψει αυτοδυναμία και να ξεκινήσει η διαδι-
κασία των διερευνητικών. Να διαπιστωθεί από την Πρόεδρο της
Δημοκρατίας ότι υπάρχει η δυνατότητα σχηματισμού κυβέρνη-
σης από τις δημόσιες δηλώσεις των κομμάτων και στη συνέχεια ο
«επίδοξος» πρωθυπουργός να ζητήσει ψήφο εμπιστοσύνης μέσα
σε 15 μέρες. Προσέξτε τώρα τι ονειρεύεται ο κ. Τσίπρας. Για να
λάβει δε ψήφο εμπιστοσύνης δεν χρειάζεται 151 ψήφους. Απαι-
τείται πλειοψηφία των παρόντων που δεν μπορεί να είναι μικρό-

τερη από 120. Δηλαδή, αν οι παρόντες είναι 300 απαιτούνται 151,
αν είναι 280 απαιτούνται 141, αλλά αν είναι 200 απαιτούνται όχι
100 αλλά 120. Βεβαίως, ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ δεν έχει τέτοια
προβλήματα. Και παλαιότερα πήρε ψήφο ανοχής από έξι βου-
λευτές των ΑΝΕΛ, όταν τον εγκατέλειψε ο Πάνος Καμμένος για τη
Συμφωνία των Πρεσπών και με τους προθύμους των ΑΝΕΛ πήρε
ψήφο εμπιστοσύνης. 

Μετά τις εκλογές θα ειπωθούν... άλλα
Απαντώντας μάλιστα στον ίδιο του τον... εαυτό, ο Αλέξης Τσί-

πρας ανέφερε λίγο αργότερα: «Με ρωτάτε και μου λέτε “μα γιατί
προεκλογικά ο κ. Ανδρουλάκης και όλοι οι άλλοι λένε άλλα
πράγματα;”. Προφανώς και θα πουν άλλα πράγματα προεκλογι-
κά, διότι είναι ανταγωνιστική η διαδικασία της ψήφου. Όμως,
μετά τις εκλογές, αν ο ΣΥΡΙΖΑ είναι πρώτο κόμμα, πιστεύετε ότι
κ. Ανδρουλάκης ή οποιαδήποτε ηγεσία προοδευτικού κόμμα-
τος, αν υπάρχει δυνατότητα, προκύπτουν τα κουκιά να το πω
απλά, να φτιαχτεί κυβέρνηση προοδευτικής συνεργασίας θα το
αρνηθεί για να πάμε σε δεύτερες και τρίτες εκλογές;», αναρω-
τήθηκε ο Αλέξης Τσίπρας.

Το ερώτημά του όμως θα μπορούσε κάλλιστα να επιστρέψει
στον ίδιο. Η ψήφος είναι ανταγωνιστική και για τον ίδιο. Ως εκ
τούτου, όσα υποστηρίζει σήμερα είναι «προεκλογικού χαρακτή-

ρα» και μετά τις εκλογές κάλλιστα θα μπορούσε να πει άλλα... Αν
μπει στη διαδικασία να μιλήσει για σενάριο «κυβέρνησης ηττη-
μένων», αναγνωρίζει παράλληλα και το ενδεχόμενο να είναι ο...
ηττημένος.

Την επόμενη μέρα όμως των εκλογών και αν η Νέα Δημο-
κρατία υποχωρήσει από τα ποσοστά του 2019 -κάτι που είναι
σχεδόν σίγουρο- και αν η διαφορά είναι αρκετά μικρότερη
απ’ όσο καταγράφεται σήμερα, τότε δεν θα ήταν διόλου απί-
θανο να μιλήσει για... νίκη των «δημοκρατικών δυνάμεων»
και να διεκδικήσει την αξιοποίηση της διερευνητικής εντο-
λής που θα λάβει.

Η κατηγορηματική άρνηση του Αλέξη Τσίπρα μπορεί να
αποτελεί απλώς λοιπόν μια προεκλογική τακτική για να πείσει
τους οπαδούς του να παραμείνουν σε εγρήγορση γιατί το κόμ-
μα πρέπει να έρθει «πρώτο στις προσεχείς εκλογές». Όπως
άλλωστε έχει πει δημοσίως και όχι σε κάποια κομματική σύ-
ναξη ο Πάνος Σκουρλέτης πριν από περίπου δύο μήνες, «νι-
κητής είναι όποιος συγκροτεί κυβέρνηση». Έλεγε τότε το στέ-
λεχος του ΣΥΡΙΖΑ: «Προσωπική μου άποψη, και αυτό ειση-
γούμαι και στο κόμμα μου, πως αν οι συσχετισμοί είναι τέτοιοι
και το επιτρέψουν, ναι, αν υπάρχει το άθροισμα εδρών, θα
συγκροτήσουμε κυβέρνηση και σε αυτό νομίζω ότι δεν θα εί-
χε κανείς αντίρρηση».

Θέλει να ξανακυβερνήσει
ακόμη και με ψήφο ανοχής

Παράλληλα πάντως ο Αλέξης Τσί-
πρας έχει μπει και σε ένα ιδιότυπο -όσο
και υποθετικό- blame game για το
«ποιος θα φταίει» αν η χώρα οδηγηθεί
σε δεύτερες και τρίτες εκλογές, επειδή
ο Ανδρουλάκης δεν θέλει Τσίπρα ή Μη-
τσοτάκη για πρωθυπουργό. Σε πρόσφα-
τη συνέντευξή του ο πρόεδρος του ΠΑ-
ΣΟΚ υποστήριζε ότι υπάρχει «αναλογι-
κότητα» στην ευθύνη και πως κάθε

κόμμα θα ευθύνεται για την ακυβερνη-
σία ανάλογα με το ποσοστό του. Ο Αλέ-
ξης Τσίπρας από την άλλη τον προειδο-
ποίησε εκ νέου πως άρνησή του για
συμμετοχή σε «προοδευτική κυβέρνη-
ση» θα σημάνει σημαντική εκλογική
συρρίκνωση του ΠΑΣΟΚ σε δεύτερες
εκλογές. «Όλα τα έχω σκεφτεί. Ακού-
στε, όλα αυτά είναι λόγια του αέρα, προ-
εκλογικά. Εγώ δεν πιστεύω ότι υπάρχει

περίπτωση μετά τις εκλογές, αν ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ έρθει πρώτο κόμμα και υπάρχει η
δυνατότητα να προκύψει κυβέρνηση
προοδευτικής συνεργασίας, ότι θα έχει
τη δυνατότητα το τρίτο κόμμα να θέσει
τέτοιου είδους διλήμματα. Διότι πολύ
απλά θα έχει μπροστά του την εκδοχή
μιας επαναληπτικής εκλογικής διαδι-
κασίας, στην οποία θα συρρικνωθεί
εκλογικά».

Η «κουτσή» 
κυβέρνηση

που ονειρεύεται 
ο Τσίπρας 

Η «κουτσή» 
κυβέρνηση

που ονειρεύεται 
ο Τσίπρας 

Η «κουτσή» 
κυβέρνηση

που ονειρεύεται 
ο Τσίπρας 

του Κώστα 
Τσιτούνα 

kostastsitounas@gmail.com

Το blame game με το ΠΑΣΟΚ
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Βασικός συνεργάτης με-
γαλοστελέχους του Βό-

ρειου Τομέα Αθηνών μετα-
κόμισε και πήγε σε βασικό αντίπα-
λό του από το ίδιο κόμμα, έτερο με-
γαλοστέλεχος. Έτσι είναι αυτά, οι
μεταγραφές στελεχών είναι και
αυτές στο πρόγραμμα… 

Κυβερνητικοί 
στη Βαρβάκειο 

Χθες ο Άδωνις Γεωργιάδης έκανε
πραγματικό πάρτι στη Βαρβάκειο Αγορά,
καθώς απέδειξε ότι οι τιμές του οβελία
βρίσκονται στα ίδια επίπεδα με τα περσι-
νά. Χαιρέτησε περαστικούς και φωτογρα-
φήθηκε μαζί τους. Όμως στη Βαρβάκειο
βρέθηκε και ένας άλλος κυβερνητικός, ο
υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κυ-
ριάκος Πιερρακάκης, ο οποίος σε ένα
εστιατόριο πιο δίπλα οργάνωσε τραπέζι με
συνεργάτες του, στο οποίο παρακάθισαν
και επαγγελματίες της Αγοράς. Από ό,τι
είδα, το μενού είχε νηστίσιμα και σαρακο-
στιανά. Ο Πιερρακάκης βρίσκεται συχνά
στη Βαρβάκειο, καθώς ως τόπος ανήκει
στην εκλογική του περιφέρεια. Οι δύο άν-
δρες χρονικά δεν συνέπεσαν… 

Σήμανε πανστρατιά 
στην Πειραιώς 

Πανστρατιά κηρύχθηκε στα κεντρικά
της Νέας Δημοκρατίας στην Πειραιώς,
όπου όπως μαθαίνω συναντήθηκαν με
τον γραμματέα Πολιτικής Επιτροπής της
ΝΔ Παύλο Μαρινάκη και τον γενικό δι-
ευθυντή της ΝΔ Γιάννη Σμυρλή όλοι οι
διατελέσαντες γραμματείς της ΠΕ του
κόμματος καθώς και οι γενικοί διευθυν-
τές. Το «παρών» έδωσαν ο Γιάννης
Μπρατάκος, ο Νίκος Χαρδαλιάς, ο Νί-
κος Παπαθανάσης, ο Λευτέρης Αυγενά-
κης, ο Γιάννης Κεφαλογιάννης, ο Λευτέ-
ρης Ζαγορίτης, ο Ανδρέας Λυκουρέν-
τζος, ο Ανδρέας Παπαμιμίκος. Όλοι
συμφώνησαν ότι, αναλόγως το μετερίζι
που βρίσκεται ο καθένας, θα δώσουν
τον καλύτερο εαυτό τους, ώστε η ΝΔ να
έχει έναν νικηφόρο εκλογικό αγώνα. 

Σ
την πρόσφατη επίσκεψη του πρωθυπουργού στη Θεσσαλονίκη, πριν
φύγει για να πάρει το αεροπλάνο της επιστροφής μαθαίνω ότι είχε
σημαντικό γεύμα μίας ώρας με τον περιφερειάρχη Κεντρικής Μα-
κεδονίας Απόστολο Τζιτζικώστα. Το γεύμα έγινε στο εστιατόριο του

ξενοδοχείου ΜοnAsty του οποίου η κουζίνα είναι επηρεασμένη από τη μονα-
στική ζωή και τη βυζαντινή κουζίνα. Το μενού είχε νηστίσιμα, φάβα, ταραμο-
σαλάτα, καλαμαράκια κ.ά. Η αλληλοεκτίμηση των δύο ανδρών είναι γνωστή.
Τώρα, όσον αφορά το μενού της συζήτησης, ήταν πολυσυλλεκτικό. Τα έργα της
Θεσσαλονίκης, το προεκλογικό κλίμα στη συμπρωτεύουσα και ο μηχανισμός
της ΝΔ. Ο πρωθυπουργός δεν χρειάστηκε να ζητήσει από τον συνομιλητή του
να βάλει πλάτη στη Βόρεια Ελλάδα και ειδικά στη Θεσσαλονίκη, όπου ο «Τζί-
τζι» διατηρεί ισχυρό μηχανισμό. Θα το έκανε ούτως ή άλλως, ως στέλεχος
πρώτης γραμμής. 

Σκέφτεται για Καλαμάτα 
στις 21/4 ο πρωθυπουργός 
Στην Καλαμάτα σκέφτεται να βρεθεί στις 21 Απριλίου ο πρωθυπουργός Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης, στο πλαίσιο της προεκλογικής του εκστρατείας. Ο κ.
Μητσοτάκης θα πραγματοποιήσει ομιλία με πιθανότερο χώρο το Μέγαρο
Χορού, ενώ σύμφωνα με πληροφορίες κατά την παρουσία του στη μεσση-
νιακή πρωτεύουσα θα πέσουν και οι υπογραφές στην οριστική σύμβαση για
τον δρόμο Καλαμάτα - Ριζόμυλος - Πύλος - Μεθώνη. Βέβαια, το ρεπορτάζ
μου λέει ότι την ίδια μέρα βασικοί βουλευτές και ο Αντώνης Σαμαράς θα πα-
ρευρεθούν στη μεγάλη θρησκευτική γιορτή της Ζωοδόχου Πηγής στην Κο-
ρώνη που γίνεται κάθε χρόνο. Μάλλον θα πρέπει τα δύο προγράμματα να
συγκεραστούν για να μην έχουμε ζητήματα… 

Λοιπόν, ξεκινάω σήμερα από τον Βορρά. Όπως μου
είπαν, η ΝΔ θα κερδίσει μία έδρα στην Α’ Θεσσαλονί-
κης, καθώς το εκλογικό μέτρο έχει πέσει. 

Οπότε, αν η ΝΔ πιάσει ένα καλό ποσοστό, που παρα-
δοσιακά το παίρνει στην περιφέρεια αυτή, θα βγάλει 8
έδρες. Λογικά, τη μία θα την κρατήσει ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης. 

Στην Πειραιώς θα ήθελαν να δουν έναν από τους Χα-
ριστέα, Πατουλίδου στην περιφέρεια, αλλά τελικά δεν

μπορούν να κατέλθουν. Συνεπώς, με τα σημερινά δε-
δομένα, θα έχουμε εκλογή ενός νέου προσώπου, όχι
και τόσο νέου βέβαια, διότι έχει κατέβει πολλές φορές
αλλά δεν έχει εκλεγεί.

Μιλάμε για τον εφοριακό Παναγιώτη Κοκκόρη που
βρίσκεται σταθερά στο φάσμα των 14.000 σταυρών
στην Α’ Θεσσαλονίκης. 

Από τη στιγμή που ο Νίκος Ταχιάος δεν θα κατέβει,
είναι πλέον το απόλυτο φαβορί. 

Ποιος θα κερδίσει την έδρα στην Α’ Θεσσαλονίκης; 

Το γεύμα Μητσοτάκη -
Τζιτζικώστα στο ΜonAsty

Γεραπετρίτης -
Βενιζέλος μαζί 
σε πάνελ για τις εκλογές 

Στην αρχή δεν το πίστεψα. Όμως μετά
άρχισα να συνειδητοποιώ ότι στην πολι-
τική όλα είναι πιθανά. Ο υπουργός Υπο-
δομών και Μεταφορών Γιώργος Γεραπε-
τρίτης θα πάρει μέρος σε πάνελ εκδήλω-
σης που διοργανώνει ο Κύκλος Ιδεών
του Βαγγέλη Βενιζέλου. Οι δύο άνδρες
είχαν αντιπαρατεθεί σφοδρά με την υπό-
θεση των υποκλοπών και τη νόμιμη πα-
ρακολούθηση βουλευτών και ευρωβου-
λευτών. Παρ’ όλα αυτά, στο πλαίσιο εξω-
στρέφειας του Μαξίμου στην Κεντροαρι-
στερά αλλά λόγω και της ακαδημαϊκής
ιδιότητας κλήθηκε να σχολιάσει στην
ενότητα «Το συνταγματικό πλαίσιο των
εκλογών και των διαδικασιών που αυτές
ενεργοποιούν». Φαντάζομαι θα συζητη-
θεί και το πώς θα πρέπει ένα κόμμα και ο
αρχηγός του να συμπεριφερθούν όταν
λάβουν διερευνητική εντολή από την
ΠτΔ. Στο πάνελ θα παρέμβουν και ο
Γιώργος Κατρούγκαλος και ο Χαράλαμ-
πος Ανθόπουλος, που πρόσφατα κατέ-
κρινε τον παραιτηθέντα αντιπρόεδρο του
Α1 τμήματος του Αρείου Πάγου.



Τ
η δική του μάχη για χαμηλότερες τιμές
στο πασχαλινό τραπέζι δίνει ο Άδωνις
Γεωργιάδης, ο οποίος πασχίζει για να
αποδείξει ότι αυτό που λέει το εννοεί.

Έτσι, μετά τις αρχικές ανακοινώσεις για την τιμή
του αρνιού και του κατσικιού κοντά στα 10 ευρώ,
κατάφερε να εντάξει το αρνί στο «καλάθι του Πά-
σχα» με τιμή 9,69 ευρώ το κιλό, ενώ το κατσίκι
διατίθεται στα 9,19 ευρώ! «Ο ανταγωνισμός λει-
τουργεί υπέρ των καταναλωτών, όσο και να φωνά-
ζουν ορισμένοι. Είμαι υπερήφανος που με την
πολιτική μας πετύχαμε τελικά χαμηλότερες τιμές
από το 2019!», ανέφερε με ανάρτησή του στο Twit-
ter ο υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων. Η με-
γαλύτερη μείωση στην ισχύουσα σήμερα τιμή
συγκριτικά με την αρχική της περασμένης Τετάρ-
της 5 Απριλίου ανέρχεται στα 96 λεπτά/κιλό, στις
11 από τις 13 αλυσίδες σουπερμάρκετ που μετέ-
χουν στην πρωτοβουλία για το «καλάθι του Πά-
σχα», η τιμή του αρνιού είναι έως 9,99 ευρώ/κιλό,
ενώ στο σύνολο των αλυσίδων η τιμή του κατσι-
κιού δεν υπερβαίνει τα 10,99 ευρώ/κιλό. Ο Άδω-
νις Γεωργιάδης είναι από τους υπουργούς που
δουλεύουν και παράγουν άμεσα αποτελέσματα. 
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Ο Στουρνάρας λέει «όχι» 

Στα σενάρια που ανέφεραν και το όνομά του ως
πιθανού πρωθυπουργού, στην αναζήτηση του
«αγνώστου Χ» για τη θέση αυτή, απάντησε ο δι-
οικητής της Τράπεζας της Ελλάδος, Γιάννης
Στουρνάρας, μιλώντας στο Πρώτο Πρόγραμμα
91,6 και 105,8. Στο ερώτημα που του τέθηκε,
κατά πόσο θα τον ενδιέφερε μια πιθανότητα
ανάληψης του αξιώματος του πρωθυπουργού,
ο κ. Στουρνάρας απάντησε κατηγορηματικά:
«Όχι, δεν με ενδιαφέρει. Το έχω δηλώσει επα-
νειλημμένα».
«Στόχος μου είναι να τελειώσω τη θητεία μου
στην Τράπεζα της Ελλάδος σε τριάμισι χρόνια
περίπου. Έχω αρκετά πράγματα να κάνω ακόμα
στην Τράπεζα της Ελλάδος και στο Συμβούλιο
της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας. Όταν με
το καλό τελειώσω αυτή τη θητεία, γιατί όλα εξαρ-
τώνται από την καλή υγεία που θα έχουμε, θα εί-
μαι 70 ετών περίπου, άρα θα είναι η ώρα πλέον να
αποσυρθώ από τα δημόσια πράγματα, στα οποία
βρίσκομαι για πολλά χρόνια τώρα», είπε.

ΣΥΡΙΖΑ: Την έβαλαν 
στα ψηφοδέλτια χωρίς
να τη ρωτήσουν 
Σας το έχω ξαναπεί ότι οι άνθρωποι είναι «κα-
τσαπλιάδες». Έβαλαν υποψήφια στα ψηφο-
δέλτιά τους χωρίς να τη ρωτήσουν! Σε κατηγο-
ρηματική διάψευση ότι θα είναι υποψήφια με
τον ΣΥΡΙΖΑ προχώρησε η Ιωάννα Κοντούλη, η
οποία μάλιστα έμαθε ότι συμπεριλήφθηκε στα
ψηφοδέλτια χωρίς να έχει καν ρωτηθεί. Η
Ιωάννα Κοντούλη διετέλεσε συ-
νεπικεφαλής της προεκλογι-
κής καμπάνιας στις εκλο-
γές της 6ης Μαΐου και της
17ης Ιουνίου 2012 των Οι-
κολόγων Πράσινων και
όπως φαίνεται από την
ανάρτησή της, με την οποία
διέψευσε τη συμμετοχή της,
μάλλον δεν το γνώριζε ενώ ζήτησε
και… επανόρθωση. Συγκεκριμένα γράφει:
«Πληροφορήθηκα ότι περιλαμβάνομαι στο
ψηφοδέλτιο Βόρειου Τομέα της Αθήνας του
ΣΥΡΙΖΑ. Θέλω να ενημερώσω ότι δεν θα είμαι
υποψήφια με τον ΣΥΡΙΖΑ στις εθνικές εκλο-
γές, ήδη ενημέρωσα αρμοδίως και ζήτησα
επανόρθωση».

Δεν δικαιούται διά 
να ομιλεί ο ΣΥΡΙΖΑ… 
Επί των ημερών του ΣΥΡΙΖΑ η λέξη «έλεγχος»
για την αγορά καυσίμων ήταν… άγνωστη. Για
τον λόγο αυτό είχαν αποθρασυνθεί πολλοί

«επαγγελματίες», στους οποίους…
κακοφαίνεται το γεγονός ότι τα

τελευταία τέσσερα χρόνια γί-
νονται εντατικοί έλεγχοι, πα-
ρά τα προβλήματα που υπάρ-
χουν σε επίπεδο μηχανισμού,

λόγω του μικρού αριθμού των
ελεγκτών. Ωστόσο, ο υπουργός

Ανάπτυξης και Επενδύσεων Άδω-
νις Γεωργιάδης έχει καταφέρει να κάνει… αι-
σθητή την παρουσία του στην αγορά και…
μοιράζει πρόστιμα αβέρτα! Μάλιστα, χθες, το
υπουργείο ανακοίνωσε «καμπάνα» 20.000
ευρώ σε τέσσερα πρατήρια σε Πειραιά, Καλ-
λιθέα και Βύρωνα. Δεν παίζει ο Άδωνις και
ξέρει όταν του… κουνάνε το δάχτυλο οι Συρι-
ζαίοι να το βάζει στη… θέση του!

Οι Podemos και ο Άδωνις 
Οι Podemos, το αδελφό κόμμα του ΣΥΡΙΖΑ στην Ισπανία,
προτείνουν, λέει, το «καλάθι του νοικοκυριού» ως λύση
στην ακρίβεια στα τρόφιμα που πλήττει και τη χώρα της
Ιβηρικής. Μαύρες σημαίες στην Κουμουνδούρου. Μπας
και είναι κολλητοί του Άδωνι Γεωργιάδη; 

Δίνει μάχες 
για το… αρνί 
ο Γεωργιάδης
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Το ’πε και το ’κανε 
ο Χατζηδάκης
Ξεκίνησε χθες η εφαρμογή του προγράμματος
«Προσωπικός Βοηθός» για τα άτομα με αναπηρία
στην Ελλάδα. Το πρόγραμμα παρουσιάστηκε από
τον υπουργό Εργασίας Κωστή Χατζηδάκη, την υφυ-
πουργό Δόμνα Μιχαηλίδου και τον γενικό γραμμα-
τέα Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης
της Φτώχειας Γιώργο Σταμάτη και στοχεύει στην
ένταξη των αναπήρων, που το μπορούν και το επι-
θυμούν, στην κοινωνική και οικονομική ζωή. Είναι
ένα παλαιό αίτημα του αναπηρικού κινήματος, το
οποίο ξεκινά πλέον να γίνεται πραγματικότητα. Η
νέα υπηρεσία θεσμοθετήθηκε με τον νόμο
4837/2021, υλοποιείται για πρώτη φορά στην Ελλά-
δα και χρηματοδοτείται από πόρους του Ταμείου
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Στόχος είναι να
καλυφθούν με προσωπικό βοηθό 1.000 άτομα με
αναπηρία στην Αττική, ενώ μέσα στον Μάιο θα ξε-
κινήσουν οι αιτήσεις για όλες τις υπόλοιπες περι-
φέρειες. Ο συνολικός αριθμός που θα καλύψει το
πρόγραμμα είναι 2.000. Το 2025 το πρόγραμμα θα
εφαρμοστεί καθολικά, με χρηματοδότηση από το
ΕΣΠΑ. Ο Χατζηδάκης το είχε πει και το έκανε.



Του βγαίνουν συχνά
ξινά τα «σόου»

«Σόου» στην πρωινή εκπομπή του
ΑΝΤ1 θέλησε να κάνει δημοσιογράφος
της «Αυγής», ο οποίος ισχυρίστηκε ότι
δεν τον άφησαν να κάνει ερώτηση στη
Σοφία Βούλτεψη που βρισκόταν στο
πάνελ. Οι παρουσιαστές της εκπομπής
τον έβαλαν στη θέση
του. Είναι μάλι-
στα συνηθι-
σμένος να
του βγαίνουν
ξινά τα «σό-
ου». Πριν από
κάποια χρόνια
είχε προσπαθήσει
να κάνει και ένα αντί-
στοιχο στον Άδωνι Γεωργιάδη όταν τον
είχε ρωτήσει «πώς αισθάνεστε που
μπορεί να ηττηθεί η ΝΔ εξαιτίας σας»
με τον -πλέον- υπουργό Ανάπτυξης να
τον… διαλύει με την ατάκα «Το ’12 κα-
τέβηκα με σταυρό στη Β’ Αθηνών, πήρα
19.000 σταυρούς. Το ’15 κατέβηκα πάλι
στη Β’ Αθηνών. Πήρα 73.000 σταυρούς.
Επειδή όμως με προβλημάτισε η ερώ-
τησή σας, θα σας ρωτήσω. Αναρωτιέ-
στε μήπως είστε η αιτία που η “Αυγή”
πουλάει χίλια φύλλα;».
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Κατεβαίνει 
με το ΠΑΣΟΚ με 
τη σημαία της ΝΔ… 

Τι κι αν αποφάσισε να μεταπηδή-
σει στο ΠΑΣΟΚ, μόλις είδε ότι δεν
θα είναι υποψήφιος με τη ΝΔ; Ο κ.
Σταύρος Μιχαηλίδης στη Χίο, που
πριν από λίγες εβδομάδες εκθεί-
αζε τον Κυριάκο Μητσοτάκη, συ-
στρατεύεται πλέον με τον Νίκο Αν-
δρουλάκη, αλλά οι σελίδες του στο
Facebook έχουν διαφορετική άπο-
ψη, αφού σε αυτές ακόμη είναι
υποψήφιος με τη Νέα Δημοκρατία.
Ίσως τις αλλάξει μετά τις εκλογές…

Το έχει πάρει
προσωπικά 
η Μανωλίδου

Μόνο τυχαίες δεν είναι η κινητο-
ποίηση και η παρουσία της Ευγενίας
Μανωλίδου στον προεκλογικό αγώ-
να του συζύγου της, Άδωνι Γεωργιά-

δη. «Δεν θα αφήσου-
με την Ελλάδα

μας σε αυτούς
που το μόνο
που ξέρουν
είναι να παρα-

μυθιάζουν τον
κόσμο», είπε σε

μια από τις πολλές
εκδηλώσεις που οργά-

νωσε για το δίδυμο Γεωργιάδη - Πα-
παθανάση στα βόρεια! Βλέποντας
όλα αυτά, «φέτος λύσσαξα», είπε
αφοπλιστικά η κυρία Μανωλίδου.

Τελειώνει η κυριαρχία του Ζούτσου στον Δήμο Γέρακα-Παλλήνης 
Τελειώνει το λάδι από το πολιτικό καντήλι του νυν δη-
μάρχου Ανθούσας-Γέρακα-Παλλήνης Θανάση Ζού-
τσου. Ο άλλοτε κραταιός δήμαρχος, από το 2005 μέχρι
σήμερα, έχει κάνει πλέον τον κύκλο του στη θέση αυ-
τή. Οι πολίτες της περιοχής του Γέρακα και της Παλλή-
νης αναζητούν πλέον έναν υπεύθυνο πολιτικό, ο οποί-
ος θα δώσει ανάπτυξη στον δήμο τους. Είναι ανεπίτρε-
πτο στον 21ο αιώνα η ευρύτερη περιοχή να έχει ακόμα
χαβούζες και βόθρους και να μη διαθέτει σύγχρονο
αποχετευτικό σύστημα, όταν τα τελευταία είκοσι χρό-

νια έχουν δοθεί από την κεντρική διοίκηση εκατοντά-
δες εκατομμύρια ευρώ για τον εκσυγχρονισμό στη
διαχείριση των λυμάτων. Το 2019 ο κ. Ζούτσος είχε δε-
σμευθεί ότι στις εκλογές του 2023 το πρόβλημα που τα-
λανίζει τους κατοίκους του δήμου θα έχει λυθεί. Δυ-
στυχώς για τον κ. Ζούτσο, για μια ακόμα φορά απο-
δείχθηκε κατώτερος των περιστάσεων. Η υποψηφιό-
τητα του Χρήστου Αηδόνη συγκεντρώνει δυνάμεις από
όλα τα κόμματα και είναι πλέον κοινή εκτίμηση ότι θα
είναι ο επόμενος δήμαρχος Γέρακα-Παλλήνης.

Μ
αθαίνω ότι ο πρόεδρος Ανδρουλάκης ακό-
μα κρατάει στους κόλπους του ΠΑΣΟΚ τον
πρόεδρο του κόμματος Θεσμός, ο οποίος
όπως σας αποκαλύψαμε χθες από την «Po-

litical» είναι υποψήφιος στη Δυτική Αθήνα. Προσέξτε,
τον κ. Σπύρο Αντωνίου τον έδιωξε ο Κωνσταντίνος Μπο-
γδάνος ως εθνικοσοσιαλιστή και συνεργαζόμενο με νε-
οναζιστές. Τον Ιανουάριο του 2023 η ανακοίνωση του
Μπογδάνου έγραφε: «Η Πατριωτική Δύναμη Αλλαγής -
ΠΑΤΡΙΔΑ ανακοινώνει τη διακοπή της συνεργασίας της
με το κόμμα ΘΕΣΜΟΣ, διότι στις τάξεις του φιλοξενεί
τον νεοναζιστικής καταβολής και αντιλήψεων υποψή-
φιο Μάρκο Αναγνωστόπουλο». Τον έδιωξε, δηλαδή, ο
Μπογδάνος και τον πήρε το σοσια-
λιστικό ΠΑΣΟΚ του Νίκου Ανδρου-
λάκη! Και τον κρατάει ακόμα!
Μπράβο, πρόεδρε, κάνεις τεράστιο
άνοιγμα στην άκρα Δεξιά…

Το «άνοιγμα» του προέδρου 
Ανδρουλάκη στην άκρα Δεξιά

Πληρωμένη απάντηση Πλεύρη 
για Ραγκούση

Την πιο εύστοχη απάντηση για την περίπτωση του Γιάννη Ραγ-
κούση την έδωσε ο Θανάσης Πλεύρης. Τι είπε; Ότι ο Γιάννης Ραγ-
κούσης κανονικά έπρεπε να ψηφίζει ΝΔ! «Πήρε δάνειο επί ΝΔ,
αύξησε τα εισοδήματά του επί ΝΔ, κάνει γονική παροχή χωρίς να
πληρώνει φόρους. Ε με συγχωρείτε, δεν θα έπρεπε να ψηφίζει Νέα Δη-
μοκρατία;». Γιάννη, προλαβαίνεις να φύγεις από τον ΣΥΡΙΖΑ και να πας στην Πειραιώς… 

Υποψήφιος δήμαρχος σε με-
γάλο δήμο της χώρας με…
έφεση στις αγαθοεργίες έχει
τη συνήθεια να ειδοποιεί
έπειτα για αυτές «κολλητούς»
του δημοσιογράφους με το νι
και με το σίγμα. Όταν η πράξη
γίνεται πια γνωστή από social

και mainstream media, ο υποψήφιος
ερωτάται σε διάφορες εκπομπές για
αυτήν. Τότε, αντιδρά σχεδόν δυσανα-
σχετώντας πως δήθεν «δεν θέλει να
μιλά για αυτό», αλλά στη συνέχεια πε-
ριγράφει με κάθε λεπτομέρεια τι και
για ποιον έχει κάνει. Μπορεί να μη
σκαμπάζει πολλά από πολιτική, την
επικοινωνία όμως την παίζει στα δά-
χτυλα.



M. ΤΕΤΑΡΤΗ 12 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΑΝΤΙΠΟΙΝΑ10

Πριν την κυβέρνηση…
ψηφοδέλτια 
«κουρελού»!

Η
στήλη δεν μπορεί να γνωρίζει αν ο ελλη-
νικός λαός δώσει στις 21 Μαΐου στον Αλέ-
ξη Τσίπρα την ευκαιρία να επιδιώξει την

επονομαζόμενη «κυβέρνηση κουρελού» ή αλ-
λιώς -σε μία άλλη εκδοχή- κυβέρνηση των ηττη-
μένων. Ούτε αν έχουν κάποιο πρακτικό αντίκρι-
σμα ή -ούτως ή άλλως αντιφατικές- δηλώσεις του
πως δεν θα την επιδιώξει. 

Αλλά οφείλουμε να επισημάνουμε ότι ο κ. Τσί-
πρας έχει αρχίσει να την κάνει πράξη (σ.σ.: πάντα
με την πολιτική έννοια του όρου) με ορισμένες
από τις επιλογές του για τα ψηφοδέλτια του ΣΥΡΙ-
ΖΑ: ένας πρώην ράπερ, ένας πρώην κυβερνητικός
εκπρόσωπος της ΝΔ, στελέχη των ΑΝΕΛ, ό,τι

μπόρεσε ακόμη να μαζέψει από
το ΠΑΣΟΚ, ένας πρώην υπουργός
που για λίγες ημέρες είχε θέσει
εαυτόν εκτός Κουμουνδούρου
κοκ. Στη λογική «όλοι οι καλοί
χωράνε».

Η θετική πλευρά των επιλογών
του Αλέξη Τσίπρα είναι ότι ανανε-
ώνει και διευρύνει τον ΣΥΡΙΖΑ. Η
πολιτική «ποιότητα» των υλικών
και το αν πράγματι συνιστούν

ανανέωση και διεύρυνση είναι άλλη συζήτηση. Η
αρνητική πλευρά είναι ότι ο Αλέξης Τσίπρας
απλώς προσθέτει μονάδες, χωρίς συνδετικούς
αρμούς, χωρίς σχέδιο, σε μια ετερόκλητη συμμα-
χία προσώπων για την εξουσία. Και, το χειρότερο,
κλείνοντας το μάτι στη λεγόμενη αντισυστημική
ψήφο. 

Η οποία μπορεί να έχει και ολίγη από ακροδεξιά
μέσα της, εξ ου και οι δυσκολίες της αξιωματικής
αντιπολίτευσης στον χειρισμό του μπλόκου στο
κόμμα Κασιδιάρη. Όπου αντί της ουσίας προτίμη-
σε τη… νομική συζήτηση για τις ατέλειες των κυ-
βερνητικών προτάσεων. 

Προς αποφυγή παρεξηγήσεων, η στήλη δεν
έχει καμία αποστροφή στην κουρελού. Στην καθη-
μερινότητα φτιάχνεται από ρετάλια, στα οποία
προσφέρει μια δεύτερη «ζωή», την ευκαιρία να
παραμείνουν χρήσιμα, συνήθως στην κουζίνα του
σπιτιού. Στην πολιτική, όμως, τα πράγματα είναι
διαφορετικά. Ο κάθε πολιτικός αρχηγός έχει ευ-
θύνη για τις προτάσεις και τις εναλλακτικές που
θέτει ενώπιον των πολιτών. 

Δεν μπορεί όλα να υποτάσσονται στις εσωκομ-
ματικές ισορροπίες, στις επικοινωνιακές σκοπι-
μότητες και οι επιλογές να γίνονται με κριτήρια το
«τι πουλάει» ή το πόσο αναγνωρίσιμος είναι κά-
ποιος. Θα μου πείτε, εδώ είδαμε μέχρι και το ΚΚΕ
να εντάσσει στα ψηφοδέλτιά του πρώην βουλευ-
τές και ευρωβουλευτές που έχουν «ψηφίσει»
μνημόνια και όχι μόνο. 

Το σκεπτικό (μέρος των 2.000 και
πλέον σελίδων) του 13-0: «Ο Νίκος
Παππάς, με εξακολουθητικές ενέρ-
γειες (πράξεις ή παραλείψεις), επε-
δίωξε να υλοποιήσει τον σχεδιασμό
που είχε καταστρωθεί από τον ίδιο,
αλλά και από άλλα ηγετικά στελέχη
του τότε κυβερνώντος κόμματος (ΣΥ-
ΡΙΖΑ), τα στοιχεία των οποίων δεν
έχουν εξακριβωθεί, με σκοπό την απόκτηση Μέσων Μαζι-
κής Ενημέρωσης, τα οποία να τελούν υπό τον έλεγχό τους
και να προωθούν τις πολιτικές θέσεις και ενέργειες της τό-
τε κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ και του ίδιου του κατηγορούμε-

νου»… «Ο Νίκος Παππάς ανέλαβε να
υλοποιήσει τον σχεδιασμό του ίδιου
και της κυβερνητικής ηγεσίας για την
απόκτηση τηλεοπτικού σταθμού και
εφημερίδας, παραβιάζοντας τα υπη-
ρεσιακά του καθήκοντα και τις υπο-
χρεώσεις του για τήρηση του Συντάγ-
ματος και του νόμου, πείθοντας τον
Χρήστο Καλογρίτσα να υπακούσει

στις εντολές τους ως “πειθήνιο όργανό του”, ως “παρένθε-
τος” τούτου, που θα εξασφάλιζε τη νομιμοφάνεια στις πα-
ράνομες και εξωθεσμικές ενέργειές του, ενώ ο ίδιος θα
παρέμενε στο απυρόβλητο». Βρε τη δρακογενιά…

Καλημέρα σας, κυρίες και κύριοι δικαστές!

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

� Με τον θάνατο του Γιώργου Μπόμπολα κλείνει ένας
μεγάλος κύκλος της ελληνικής δημοσιογραφίας.

Εκδοτών που άνοιξαν δρόμους στην ενημέρωση και
άφησαν το αποτύπωμά τους στη διαμόρφωση της σύγ-
χρονης Ελλάδας. Αριστείδης Αλαφούζος, Χρήστος Λαμ-
πράκης, Χρήστος (Κίτσος) Τεγόπουλος κ.ά. Έρχεται,
έτσι, το πλήρωμα του χρόνου για να γίνει η αποτίμηση
της παρουσίας τους στα δημόσια πράγματα και μαζί του
ρόλου των ΜΜΕ. Καλό θα ήταν να ξεκινήσει, από όσους
έχουν τον χρόνο, μπορούν και ενδιαφέρονται, μια τέτοια
«άσκηση». Όσο ακόμη υπάρχουν «μάρτυρες» για να γί-
νει η απαραίτητη διασταύρωση των γεγονότων και να
στηριχθούν εκεί -και όχι σε θεωρίες (συνωμοσίας) ή πα-
ραταξιακές σκοπιμότητες και οικονομικούς ανταγωνι-
σμούς- οι εκτιμήσεις και τα συμπεράσματα. Καλό κα-
τευόδιο, «κύριε Γιώργο»!

••••••••••••

� Φιλιούνται και αγκαλιάζονται πολιτικοί και οπαδοί
στις κομματικές συγκεντρώσεις, τσακώνονται στα

τηλεοπτικά στούντιο. Πολιτικοί με πολιτικούς, πολιτικοί
με δημοσιογράφους, αλλά και δημοσιογράφοι μεταξύ

τους. Χθες έγινε χαμός με την Όλγα Γεροβασίλη και τον
Λάμπρο Καλαρρύτη στο Open, όταν ο δημοσιογράφος
επισήμανε τη δυσανεξία του ΣΥΡΙΖΑ στο να καταδικάσει
(στην πράξη) τη βία, με αποτέλεσμα η πρώην υπουργός
να μιλήσει για fake news. «Φέρτε μας μια ανακοίνωση»
(σ.σ.: κατά των μπαχαλάκηδων) απάντησε ο καλός συνά-
δελφος. Θα περιμένουμε μαζί του, αλλά μάλλον θα περι-
μένουμε πολύ. 

••••••••••••

� Το επόμενο περιστατικό εξελίχθηκε στον αέρα του
ΑΝΤ1, με τον Γιώργο Παπαδάκη και τη Μαρία Ανα-

στασοπούλου να συγκρούονται με τον καλεσμένο τους,
δημοσιογράφο της «Αυγής», Ανδρέα Πετρόπουλο. Ο τε-
λευταίος τούς κατηγόρησε ότι δεν του έδωσαν τον χρόνο
να θέσει ερωτήσεις στη Σοφία Βούλτεψη, γεγονός που
προκάλεσε την έκρηξη των δύο παρουσιαστών. «Είναι
χυδαίο αυτό που κάνεις, φελλός είσαι, όχι ήρωας», του
είπε ο Γιώργος Παπαδάκης, «εγώ το έχω ξαναζήσει αυτό
το έργο μαζί σου, με αυτά που κάνεις θέλεις να παίξεις
στο Twitter», είπε η Μαρία Αναστασοπούλου. Ειρήνη
υμίν, έχουμε ακόμη χρόνο μπροστά μας.

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

Εδώ ταιριάζει απόλυτα: Τα λιγουρεύεστε; 



Η
αντίστροφη μέτρηση για την
προκήρυξη των εκλογών της
21ης Μαΐου έχει ήδη αρχίσει, με
την 22α Απριλίου να φαίνεται ως

η πιθανότερη ημερομηνία έναρξης της επί-
σημης προεκλογικής περιόδου. Το Σάββα-
το μετά το Πάσχα, σύμφωνα με τον έως τώ-
ρα σχεδιασμό, ο πρωθυπουργός Κυριάκος
Μητσοτάκης πρόκειται να μεταβεί στο
Προεδρικό Μέγαρο και να υποβάλει στην
Κατερίνα Σακελλαροπούλου το αίτημα για
τη διάλυση της Βουλής και την προκήρυξη
εκλογών, σχεδόν στο τέλος της τετραετίας.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης ουσιαστικά
γνωστοποίησε τις προθέσεις του, επιβε-
βαιώνοντας τις σχετικές πληροφορίες, λέ-
γοντας από τη Θεσσαλονίκη ότι «επίσημα η
προεκλογική περίοδος θα ξεκινήσει το με-
θεπόμενο Σαββατοκύριακο όταν διαλυθεί
η Βουλή». Προς την ίδια κατεύθυνση δεί-
χνει και η ολοκλήρωση της εγγραφής χθες
των αποδήμων στην ειδική πλατφόρμα,
ώστε να ψηφίσουν από τον τόπο διαμονής
τους, καθώς η σχετική αίτηση πρέπει να
υποβληθεί έως και 12 ημέρες πριν από την
επίσημη προκήρυξη των εκλογών.

Αλλαγές προσώπων 
Η επίσημη έναρξη της προεκλογικής πε-

ριόδου οδηγεί αυτομάτως στην αλλαγή δύο
προσώπων στο κυβερνητικό σχήμα, του
κυβερνητικού εκπροσώπου και του

υπουργού Εσωτερικών, ο οποίος είναι επί
της ουσίας αρμόδιος για τη διεξαγωγή των
εκλογών. Σύμφωνα με τις υπάρχουσες
πληροφορίες, ο Γιάννης Οικονόμου θα αν-
τικατασταθεί στη θέση του εκπροσώπου
από τον Άκη Σκέρτσο, καθώς θα είναι υπο-
ψήφιος βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας
στη Φθιώτιδα, ενώ υπηρεσιακός υπουργός
Εσωτερικών θα πάρει τη θέση του Μάκη
Βορίδη.

Με την προκήρυξη των εκλογών και το
κλείσιμο της Βουλής, σε ισχύ μπαίνουν
ακόμη οι περιορισμοί των υποψηφίων στις
εμφανίσεις τους στα
μέσα ενημέρωσης, με
το βάρος ουσιαστικά
να πέφτει στους
ώμους των προσώ-
πων που συμμετέ-
χουν στα ψηφοδέλτια
Επικρατείας των κομμάτων και εξαιρούν-
ται των περιορισμών, καθώς δεν χρειάζον-
ται σταυρό από τους ψηφοφόρους και, κυ-
ρίως, στους αρχηγούς.

Ένα μπαράζ περιοδειών και εμφανίσεων
σχεδιάζει ο Κυριάκος Μητσοτάκης, αρχής
γενομένης από το Πάσχα, οπότε θα βρεθεί
στην Τήνο. Θα ακολουθήσει η Κέρκυρα,
σύμφωνα με πληροφορίες, ενώ αμέσως
μετά την επίσκεψή του στην Πρόεδρο της
Δημοκρατίας αναμένεται να μεταβεί στην

Κρήτη και να ξεκινήσει από εκεί την επίση-
μη προεκλογική περίοδο. Το Σάββατο σχε-
διάζεται να βρίσκεται στα Χανιά, τον τόπο
καταγωγής του, δίνοντας ένα συμβολικό
χαρακτήρα στην περιοδεία αυτή και στη
συνέχεια στο Ρέθυμνο. 

Ο στόχος της πρώτης κάλπης 
Αιχμή στις περιοδείες του πρωθυπουρ-

γού αναμένεται να είναι η θετική ατζέντα,
ο απολογισμός του έργου της κυβέρνη-
σης από το 2019 έως σήμερα, η πορεία
που έχει καταγράψει η ελληνική οικονο-

μία και οι προοπτι-
κές που διαμορφώ-
νονται, καθώς και οι
προγραμματικές θέ-
σεις της Νέας Δημο-
κρατίας για την επό-
μενη τετραετία, με

σημείο αναφοράς την αύξηση των μι-
σθών, την αναβάθμιση της υγείας και της
παιδείας και την αλλαγή του τρόπου λει-
τουργίας του κράτους. Ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης θα εντείνει τη σύγκριση με τον
Αλέξη Τσίπρα, όπως και των τετραετιών
της διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ με αυτή της
Νέας Δημοκρατίας, δίνοντας έμφαση
στην αξιοπιστία λόγων και έργων. Τα δι-
λήμματα της κάλπης θα τίθενται με πιο
εμφατικό τρόπο, με τον Κυριάκο Μητσο-

τάκη να σημειώνει ότι οι πολίτες καλούν-
ται να επιλέξουν κυβέρνηση και πρωθυ-
πουργό, ενώ και το διακύβευμα των εκλο-
γών θα γίνεται σαφές, ώστε να προωθηθεί
η ανάγκη μιας σταθερής κυβέρνησης.
Στόχος για τη Νέα Δημοκρατία παραμένει
η συσπείρωση των δυνάμεών της, η άντ-
ληση εκλογικών δυνάμεων από την
«γκρίζα ζώνη» και η επίτευξη του υψηλό-
τερου δυνατού ποσοστού, έτσι ώστε να
καταγράφεται μια δυναμική αυτοδυνα-
μίας στη δεύτερη αναμέτρηση, που ο ίδιος
ο Κυριάκος Μητσοτάκης έχει δείξει ου-
σιαστικά ως μονόδρομο.

Με τη Βουλή να ολοκληρώνει το έργο
της, η κυβέρνηση και τα κόμματα της αντι-
πολίτευσης μεταφέρουν την πολιτική σύγ-
κρουση στις εμφανίσεις και περιοδείες
των αρχηγών τους. Στον αέρα παραμένει
έως τώρα το ενδεχόμενο της διεξαγωγής
ενός debate, με τον Αλέξη Τσίπρα να καλεί
σε τηλεοπτική «μονομαχία» τον πρωθυ-
πουργό και τον Κυριάκο Μητσοτάκη να
δηλώνει διαθέσιμος για μια τηλεοπτική
αναμέτρηση με όλους τους πολιτικούς αρ-
χηγούς, όπως προβλέπουν οι κανόνες του
debate.

Στην τελική ευθεία, εν τω μεταξύ, βρί-
σκεται και η κατάρτιση του ψηφοδελτίου
Επικρατείας, που αναμένεται να ανακοινω-
θεί τις επόμενες ημέρες.
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Ο οδικός χάρτης 
της κυβέρνησης 

μέχρι το παραβάν 

Αντίστροφη μέτρηση 
έως τις 22 Απριλίου 

kostastsitounas@gmail.com

Γράφει ο
Κώστας Τσιτούνας
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Ν
α διευρύνουν τις εσωκομματικές
ρωγμές στο κομματικό οικοδόμη-
μα του ΣΥΡΙΖΑ, αλλά και να υπο-
γραμμίσουν τυχόν πολιτικές

αστοχίες του, επιδιώκουν στο ΠΑΣΟΚ. Είναι
εμφανές ότι στην παρούσα πολιτική συγκυρία
με το «μούδιασμα» που θεωρούν ότι επικρα-
τεί στην Κουμουνδούρου, μετά την ανακοίνω-
ση των ψηφοδελτίων και ειδικά για την αίσθη-
ση που έχει προκαλέσει η υποψηφιότητα του
Ευάγγελου Αντώναρου, αλλά και για την αντί-
δραση στον τρόπο που η κυβέρνηση επιχειρεί

να μπλοκάρει το «κόμμα Κα-
σιδιάρη», διακρίνουν μια κα-
λή ευκαιρία για να καταφέ-
ρουν εύστοχα και κυρίως καί-
ρια πολιτικά χτυπήματα απευ-
θείας στο προφίλ του Αλέξη
Τσίπρα. 

Με αφορμή τη στάση του
ΣΥΡΙΖΑ απέναντι στην προ-

σπάθεια να μπει φραγμός στην είσοδο ακρο-
δεξιών μορφωμάτων στη Βουλή, ασκείται έν-
τονη κριτική και αφήνουν υπονοούμενα εργα-
λειοποίησης από το κόμμα της αξιωματικής
αντιπολίτευσης. Το ΠΑΣΟΚ από την πρώτη
στιγμή και χωρίς περιστροφές, παρά τη δια-
φωνία του με τον τρόπο που επιχείρησε να νο-
μοθετήσει σχετικά η κυβέρνηση, έβαλε πλάτη
για να μην ξαναμπούν οι χρυσαυγίτες στη
Βουλή. Ωστόσο την επιστημονική νομική θω-
ράκιση αυτή της αντιπαράθεσης «πήρε κυριο-
λεκτικά πάνω του» ο Ευάγγελος Βενιζέλος, ο
οποίος σε συνέντευξή του στον ΣΚΑΪ ξεδί-
πλωσε όλες τις νομικές πτυχές αυτού του εγ-
χειρήματος, κάνοντας ταυτόχρονα ένα πολιτι-
κό δώρο στο ΠΑΣΟΚ, αφού ο ίδιος όπως έχει
πει παρακολουθεί από απόσταση. 

H παρέμβαση-καταπέλτης του «Μπένι»
Ο Ευάγγελος Βενιζέλος ήταν καταπέλτης

για τη δημόσια τοποθέτηση του παραιτηθέν-
τος προέδρου του Α1 Τμήματος του Αρείου
Πάγου Χρήστου Τζανερίκου, υποστηρίζοντας
ότι παραβίασε τη διάκριση των εξουσιών.
«Όλο αυτό το σκηνικό ξενίζει. Είχε μια άποψη
πολύ ισχυρή και προσπάθησε να την επιβά-
λει, κάτι πρωτοφανές», είπε χαρακτηριστικά.
Αναφορικά με το ενδεχόμενο η κυβερνητική

τροπολογία να αποτελεί παρέμβαση της κυ-
βέρνησης στη λειτουργία του Αρείου Πάγου,
όπως ισχυρίστηκε ο Χρήστος Τζανερίκος, ο
Ευάγγελος Βενιζέλος ήταν αρνητικός αναφέ-
ροντας πως «η τροπολογία δεν πάσχει από
αντισυνταγματικότητα… Οι ρυθμίσεις ελέγ-
χονται και ως προς τη συμβατότητά τους με
την Ευρωπαϊκή Σύμβαση Δικαιωμάτων του
Ανθρώπου», θεωρώντας ότι «θα αντέξει τη
βάσανο του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δι-
καιωμάτων Ανθρώπου». Όσον αφορά, δε, το
πώς θα μπορούσαν να αφαιρεθούν τα επιχει-
ρήματα της άλλης πλευράς, είπε ότι «ορισμέ-

να από τα επιχειρήματα που διατυπώνονται
δημόσια θα χρησιμοποιηθούν, προκειμένου,
μετά τις εκλογές, να γίνει προσφυγή για ακύ-
ρωση των εκλογών στο Εκλογοδικείο και
ίσως μεταξύ πρώτων και δεύτερων εκλογών
να γίνει και ατομική προσφυγή στο ΕΔΔΑ».
Και ο κ. Βενιζέλος πρόσθεσε: «Όταν τα Ανώ-
τατα Δικαστήρια κρίνουν ζητήματα συνταγ-
ματικότητας, αρμόδια καθίσταται η Ολομέ-
λειά τους και μόνο, σύμφωνα με το Σύνταγμα.
Κάθε τμήμα μπορεί να πει αν ένας νόμος είναι
συνταγματικός, αλλά αν υπάρξει κάποιος
ισχυρισμός για στέρηση συνταγματικών δι-

καιωμάτων, καλό είναι η Ολομέλεια να λάβει
απόφαση, αλλά δεν είναι αντισυνταγματικό
να πάμε σε τμήμα».

Σε επίπεδο πολιτικής αντιπαράθεσης, ο αν-
τιπρόεδρος της Βουλής Οδυσσέας Κωνσταν-
τινόπουλος υπενθύμισε: «Το θέμα με τη Χρυ-
σή Αυγή δεν είναι καινούργιο. Το ΠΑΣΟΚ είχε
σταθερή άποψη απέναντι στις εγκληματικές
και νεοναζιστικές οργανώσεις, ήδη από την
εμφάνισή τους. Από την αρχή είχαμε θέσει
θέματα νομιμότητας. Η αείμνηστη Φώφη Γεν-
νηματά, μετά την καταδίκη της Χρυσής Αυγής,
είχε ζητήσει από τον κ. Μητσοτάκη να προχω-
ρήσει σε όλες τις απαραίτητες νομικές ενέρ-
γειες για να μην επιτρέπεται η είσοδος των νε-
οναζιστικών κομμάτων στη Βουλή». Και συμ-
πλήρωσε: «Τώρα, με τον τρόπο που γίνεται
από τη ΝΔ, δίνεται η εντύπωση ότι επιχειρεί-
ται για προεκλογικούς λόγους. Από την άλλη,
ο ΣΥΡΙΖΑ φαίνεται σαν να κλείνει το μάτι σε
αυτούς τους ανθρώπους για να έρθουν κοντά
του και να τον ψηφίσουν. Πρέπει όλοι με τη
στάση μας να στείλουμε ένα σοβαρό μήνυμα
στους ψηφοφόρους σε σχέση με τα νεοναζι-
στικά κόμματα».

Μάλιστα ο κ. Κωνσταντινόπουλος επιχείρη-
σε να δώσει και μια ρεαλιστική διάσταση των
αιτιών ανόδου των ακροδεξιών μορφωμάτων:
«Ο κόσμος πρέπει να αναγνωρίσει την υπο-
κρισία της Χρυσής Αυγής. Στην αρχή προ-
σποιούνταν ότι ήθελαν να βοηθήσουν τους πιο
αδύναμους και τους ανήμπορους, αλλά στο
τέλος αποδείχτηκε ότι υπήρχε μίσος για αυ-
τούς τους ανθρώπους και ήθελαν να τους “πε-
τάξουν στον Καιάδα”. Αυτό πρέπει να το αντι-
ληφθεί μέχρι και ο τελευταίος άνθρωπος που
αισθάνεται αντισυστημικός και σκέφτεται να
ψηφίσει ένα νεοναζιστικό μόρφωμα».

Στη Χαριλάου Τρικούπη παίρνουν αποστάσεις από την άκρα Δεξιά
και βάζουν… πλάτη στη θεσμική ισχυροποίηση του πολιτεύματος 

Βιτριολικά σχόλια για Αντώναρο
Η υποψηφιότητα του πρώην κυβερνητικού εκπροσώπου επί

διακυβέρνησης Κώστα Καραμανλή με τα ψηφοδέλτια του ΣΥΡΙ-
ΖΑ από την πρώτη στιγμή ενεργοποίησε τα ανακλαστικά της Χα-
ριλάου Τρικούπη, καθώς διείδαν μια ευκαιρία για να επισημά-
νουν «στον δικό τους κόσμο» που στηρίζει ακόμη τον ΣΥΡΙΖΑ τον
πολιτικό καιροσκοπισμό που διακρίνει τις πολιτικές επιλογές
της ηγεσίας του. Ενδεικτικό είναι και το πρώτο σχόλιο της Χαρι-
λάου Τρικούπη για την επιλογή του Ευάγγελου Αντώναρου: «Εν-
τάσσει, επιπλέον, στα ψηφοδέλτια του κόμματός του τον Ευάγγελο Αντώναρο, τον εκπρό-
σωπο της κυβέρνησης που οδήγησε την Ελλάδα στη χρεοκοπία, μη παρεκκλίνοντας ούτε
γραμμή από το δόγμα της απενοχοποίησης του Κώστα Καραμανλή, που υπηρετεί όλα τα
χρόνια. Αλήθεια, ρώτησε ο κ. Τσίπρας τον κ. Αντώναρο ποια είναι η κυβέρνηση και ποιος ο
πρωθυπουργός που οδήγησαν τη χώρα στο χείλος της χρεοκοπίας το 2009 για να τη σώσει
κυριολεκτικά την τελευταία στιγμή το ΠΑΣΟΚ;». Στο ίδιο ύφος και τα βιτριολικά σχόλια
των στελεχών του Κινήματος. «Ο κόσμος όλο και περισσότερο δυσκολεύεται να επιλέξει
την καραμανλική δεξιά του ΣΥΡΙΖΑ από τη μητσοτακική δεξιά της ΝΔ», υποστήριξε χθες ο
Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος.

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 

Το ΠΑΣΟΚ ανοίγει 
εσωκομματικές 
ρωγμές στον ΣΥΡΙΖΑ 
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Ν
ερό στον μύλο του κόμματος
Κασιδιάρη έριξε ο ΣΥΡΙΖΑ με
την απόφασή του να απέχει από
την εμβληματική ψηφοφορία

επί της τροπολογίας που δίνει ισχυρό νομικό
οπλοστάσιο στον Άρειο Πάγο να αποκλείσει
από την κάθοδό του στις εκλογές το μόρφω-

μα του καταδικασθέντα για
εγκληματική οργάνωση Ηλία
Κασιδιάρη.

Ο Αλέξης Τσίπρας, μάλι-
στα, στην τοποθέτησή του
υιοθέτησε άκριτα την επιχει-
ρηματολογία που μπορεί να
χρησιμοποιήσει ο Κασιδιά-
ρης σε περίπτωση που το
κόμμα του αποκλειστεί από

την εκλογική διαδικασία, προσφεύγοντας
όπως εκτίμησε ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ ακόμη
και στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων
Δικαιωμάτων.

Για «πολιτική τύφλωση» εκ μέρους του ΣΥ-
ΡΙΖΑ μίλησε ο Μάκης Βορίδης τονίζοντας πως
στον δημόσιο διάλογο μόνο οι εκπρόσωποι
της ακροδεξιάς έχουν υιοθετήσει αντίστοιχα
επιχειρήματα. Απέδωσε, δε, τη στάση του Α.
Τσίπρα σε προεκλογικές σκοπιμότητες, με
στόχο να «ψαρέψει» στον χυλό ενός αντισυ-
στημικού ακροατηρίου και στη θολούρα οργι-
σμένων ψηφοφόρων που θέλουν μόνο και
μόνο να τιμωρήσουν το πολιτικό σύστημα.

«Ποια είναι η βασική επιχειρηματολογία
που πρόκειται να αναπτύξουν όσοι θίγονται
από τη ρύθμιση και από τη συγκεκριμένη θω-
ράκιση που κάνουμε; Ξέρετε τι θα πουν; Θα
πουν ότι είδαμε τα ποσοστά να ανεβαίνουν και
φέραμε τη ρύθμιση. Θα πουν ότι είδαμε τον
κίνδυνο αντισυνταγματικότητας και έπρεπε να
φέρουμε τη νέα ρύθμιση. Θα πουν ότι είδαμε
τον κίνδυνο να μην επιτευχθεί το αποτέλεσμα
και αναγκαστήκαμε σε νέα τοποθέτηση. Ποιος
θα τα έλεγε αυτά; Η υπεράσπιση όσων θίγον-
ται από τη ρύθμιση», ανέφερε αρχικά ο
υπουργός.

«Ποιος την ανέπτυξε αυτή την επιχειρημα-
τολογία; Πολύ λυπάμαι. Ο κ. Τσίπρας ανέπτυξε
αυτή την επιχειρηματολογία. Αυτό είναι το μέ-
τωπο με τον φασισμό; Να υιοθετείς τα επιχει-
ρήματα των φασιστών;», αναρωτήθηκε ο Μ.
Βορίδης, για να καταλήξει ότι η αξιωματική
αντιπολίτευση επιστράτευσε όλη αυτή την επι-
χειρηματολογία για να δικαιολογήσει ότι δεν
θα ψηφίσει τη διάταξη. «Θυσιάζετε τη στρατη-
γική στόχευση, ώστε το μήνυμα να είναι καθα-
ρό και όλοι μαζί να πούμε ότι οι εγκληματίες
δεν μπορούν να παριστάνουν τα πολιτικά κόμ-
ματα», κατέληξε ο κ. Βορίδης.

Να σοβαρευτεί και να μην επιδίδεται σε θε-
σμικές ακροβασίες και ερασιτεχνισμούς κά-
λεσε την κυβέρνηση ο Α. Τσίπρας, εγκαλών-
τας την ότι με την τροπολογία παραβιάζει το
Σύνταγμα και τον νόμο και ότι αφού δεν κατά-
φερε να πείσει τους δικαστές του αρμόδιου

τμήματος, έβαλε τον υπουργό Επικρατείας να
«ξεμοναχιάζει ανώτατους δικαστικούς σε κα-
φενεία πέριξ του Μαξίμου». «Η μάχη εναντία
στον φασισμό είναι καθημερινή και γί-
νεται εκεί στους δρόμους, δεν θα τη
δώσουν διάτρητες τροπολογίες
Βορίδη, το αντίθετο θα κάνουν»,
είπε ο Αλέξης Τσίπρας και κάλε-
σε τη ΝΔ να συναινέσει στην τρο-
πολογία που είχε καταθέσει προ
διμήνου ο ΣΥΡΙΖΑ επί των θέσεων
των συνταγματολόγων Αλιβιζάτου -
Κοντιάδη, διάταξη που θα ορίζει ότι δεν θα
μετέχει στις εκλογές κόμμα αν έχει και στις λί-
στες καταδικασθέντες για εγκλήματα ρατσι-
στικά ή νεοναζιστικά χαρακτηριστικά.

Εκτίμησε πάντως ότι η κρίση του λαού και
όχι η κρίση των δικαστών θα προστατέψει τη
δημοκρατία από τους φασίστες.

Ο Μ. Βορίδης πάντως θύμισε στον ΣΥΡΙΖΑ
ότι ήταν η βούληση της κυβέρνησης Σαμαρά

που οδήγησε στη σύλληψη της εγκληματι-
κής οργάνωσης το 2014 και πως εκείνος
ήταν που εισηγήθηκε και έπεισε την τότε κυ-

βέρνηση να κάνει τη συγκεκριμένη
νομική επιλογή. «Η απόφαση

για τη συνένωση των δικο-
γραφιών που επέτρεψε τη
δίωξη για εγκληματική ορ-
γάνωση είναι απόφαση αυ-

τής της παράταξης και υλο-
ποίηση αυτής της παράταξης, η

Χρυσή Αυγή είναι στη φυλακή
γιατί υπήρξε αυτή η απόφαση και γιατί

κινήθηκε η ποινική δίωξη από την ποινική
δικαιοσύνη», είπε ο υπουργός Εσωτερικών
κατηγορώντας την προηγούμενη κυβέρνηση
του ΣΥΡΙΖΑ ότι δεν κινήθηκε γρήγορα για τη
δίκη της Χρυσής Αυγής.

Υπερψήφισε μόνο το ΠΑΣΟΚ 
Σε ανακοίνωση του γραμματέα της ΚΟ του

ΠΑΣΟΚ Δημήτρη Μάντζου αναφέρεται ότι το
κόμμα θα λειτουργήσει αξιακά και θα κάνει τα
πάντα, ώστε να μην υπάρχει στη Βουλή το
κόμμα Κασιδιάρη, ενώ επιτέθηκε σε ΝΔ και
ΣΥΡΙΖΑ ότι και οι δύο έριξαν νερό στον μύλο
των νεοναζιστικών μορφωμάτων.

«Η δράση των εγκληματικών ναζιστικών
μορφωμάτων δεν είναι μια εκκρεμότητα που
κλείνει με μια νομοθετική ρύθμιση και επικίν-
δυνες προβλέψεις στις οποίες στηρίζεται η
θεωρία των δύο άκρων», ανέφερε από το βή-
μα της Βουλής ο γενικός γραμματέας του ΚΚΕ
Δημήτρης Κουτσούμπας. Όπως είπε, «αυτά τα
μορφώματα αντιμετωπίζονται από τον ίδιο τον
λαό και το λαϊκό κίνημα, που με τη δράση του
μπορεί να τα στείλει στον αγύριστο».

Εντέλει ο ΣΥΡΙΖΑ απείχε από την προσπά-
θεια δημιουργίας κοινού μετώπου προστα-
σίας της Βουλής από εγκληματικές οργανώ-
σεις, με το ΠΑΣΟΚ να ψηφίζει τη ρύθμιση.
ΚΚΕ, ΜέΡΑ25 και Ελληνική Λύση καταψήφι-
σαν την τροπολογία.

Σημειώνεται ότι η ρύθμιση που ψηφίστηκε
είναι συμπληρωματική των σχετικών διατάξε-
ων που έχουν θεσπιστεί από τις αρχές του
χρόνου και προβλέπει ο έλεγχος των συνδυα-
σμών να γίνεται από το σύνολο του Α1 Τμήμα-
τος του Αρείου Πάγου και όχι από μια πεντα-
μελή επιτροπή ανώτατων δικαστικών του
Τμήματος, προκειμένου «η όποια κρίση να εί-
ναι ισχυρή και θωρακισμένη έναντι του οποι-
ουδήποτε καχύποπτου».

Το χθεσινό νομοσχέδιο ρίχνει αυλαία στην
τρέχουσα κοινοβουλευτική περίοδο, καθώς
η Βουλή ολοκληρώνει τις εργασίες της για
τις εορτές του Πάσχα και ενόψει της επίση-
μης έναρξης της προεκλογικής περιόδου,
με τη θυροκόλληση του σχετικού Προεδρι-
κού Διατάγματος να εκτιμάται μεταξύ 22 και
24 Απριλίου.

Γράφει 
η Στέλλα 

Παπαμιχαήλ

spapamixail@yahoo.gr

Δεν ψήφισαν 
το μπλόκο 

κατά Κασιδιάρη 

Άγρια κόντρα Βορίδη - Τσίπρα: 
«Ο ΣΥΡΙΖΑ πάσχει από πολιτική τύφλωση»

ΑΜΕΤΑΝΟΗΤΟΙ ΣΤΟΝ ΣΥΡΙΖΑ
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Ο
Μεβλούτ Τσαβούσογλου τάραξε τα «ήρεμα

νερά» που υπάρχουν στα Ελληνοτουρκικά

μετά τους καταστροφικούς σεισμούς, βά-

ζοντας στο τραπέζι όλες τις τουρκικές διεκ-

δικήσεις, τις οποίες βάφτισε διαφορές, ζητώντας λύση

«πακέτο», είτε μέσω διαλόγου είτε μέσω Χάγης. Απείλη-

σε μάλιστα ότι, αν δεν γίνει κάτι τέτοιο, η θετική ατμό-

σφαιρα που υπάρχει μπορεί σε λίγο να εξαφανιστεί.

Η Αθήνα κρατούσε εξαρχής μικρό κα-

λάθι και ήταν προσεκτική απέναντι στην

τουρκική επίθεση φιλίας. 

Φυσικά, δεν περίμενε από την Άγκυρα

να εγκαταλείψει τους μακροπρόθεσμους

στόχους της. Ο Νίκος Παναγιωτόπουλος

πάντως σε ερώτηση που δέχτηκε από δη-

μοσιογράφο σε τηλεοπτικό κανάλι της Καβάλας σχετικά

με τις προκλητικές δηλώσεις Τσαβούσογλου ανέφερε ότι

«η Τουρκία βρίσκεται σε προεκλογική περίοδο. Εμείς εί-

μαστε επιφυλακτικοί, συνεχίζουμε να εξοπλιζόμαστε

και σε καμία περίπτωση δεν κάνουμε εκπτώσεις σε αυτό

που θεωρούμε πάγιες εθνικές μας θέσεις».  

Όπως μας θύμισε ο Τσαβούσογλου, η στρατηγική της

Τουρκίας έναντι της Ελλάδας παραμένει ίδια και δεν

αφήνει κανένα περιθώριο παρερμηνειών.

1. Η αποστρατιωτικοποίηση των νησιών του Αιγαίου, η
οποία συνδέεται με την αμφισβήτηση της ελληνικής κυριαρ-
χίας επί αυτών.

2. Ο εναέριος χώρος μεταξύ 6 και 10 νμ.
3. Η υφαλοκρηπίδα και η πρόθεση της Ελλάδας για επέ-

κταση των χωρικών υδάτων της έως τα 12 νμ.
Οι δηλώσεις Τσαβούσογλου ήρθαν στον απόηχο της επίσκε-

ψης του Νίκου Παναγιωτόπουλου στην Αντιόχεια, όπου μαζί με
τον Τούρκο ομόλογό του Χ. Ακάρ συμφώνησαν άτυπα το Μορα-
τόριουμ Ασκήσεων, που κανονικά ξεκινά στις 15 Ιουνίου και λή-
γει στις 15 Σεπτεμβρίου και προβλέπει τη διακοπή μεγάλης κλί-
μακας ασκήσεων, να παραταθεί έως το τέλος Σεπτεμβρίου. Πη-
γές από το υπουργείο Άμυνας τις τελευταίες μέρες ανέφεραν
ότι «μέσα στις επόμενες δύο εβδομάδες θα πληθύνουν οι επα-
φές μεταξύ των δύο πλευρών και θα υπάρξει τηλεφωνική επι-
κοινωνία ανάμεσα στους υπουργούς των δύο χωρών». Οι ίδιες
πηγές είχαν αναφερθεί και στα Μετρά Οικοδόμησης Εμπιστο-
σύνης που είναι, όπως λένε, ο επόμενος στόχος των δύο πλευ-
ρών: «Το επόμενο βήμα θα είναι τα Μέτρα Οικοδόμησης Εμπι-
στοσύνης, για τα οποία όμως οι επίσημες επαφές θα ξεκινή-
σουν μετά τις εκλογές και εφόσον, όπως διαμηνύει η Αθήνα σε
όλους τους τόνους, η Τουρκία δείξει συνέπεια και συνέχεια στη
στροφή 180 μοιρών που έχει κάνει απέναντι στην Ελλάδα. Η ελ-
ληνική πλευρά επιθυμεί να συνεχιστεί η επικοινωνία για την
επαναπροσέγγιση Αθήνας και Άγκυρας, η οποία θα αξιολογη-
θεί και θα γίνουν οι ανάλογες κινήσεις μετά τις εκλογές». 

Ο υπουργός Άμυνας Νίκος 
Παναγιωτόπουλος απάντησε στις 
προκλητικές δηλώσεις Τσαβούσογλου

Γράφει 
η  Γεωργία

Γαραντζιώτη

«Πάγιες οι εθνικές μας θέσεις»

Το ελληνικό Πεντάγωνο επισκέφθηκε
για δεύτερη φορά μέσα σε σύντομο χρονι-
κό διάστημα ο ανώτατος διοικητής Συμμα-
χικών Δυνάμεων Ευρώπης, στρατηγός
Κρίστοφερ Καβόλι, για διμερείς επαφές με
τον αρχηγό ΓΕΕΘΑ, στρατηγό Κωνσταντίνο
Φλώρο. Κατά τη συνάντησή τους, η οποία
έλαβε χώρα σε ιδιαίτερα θερμό κλίμα, ο
αρχηγός ΓΕΕΘΑ αφού συνεχάρη τον στρα-
τηγό Καβόλι για την επιτυχή ολοκλήρωση
ένταξης της Φινλανδίας στη Συμμαχία, επι-
σήμανε την ιδανική συγκυρία πραγματο-
ποίησης της επίσκεψης, ενόψει της Συνό-
δου της Στρατιωτικής Επιτροπής του NATO
σε επίπεδο Αρχηγών Ενόπλων Δυνάμεων
(Military Committee in Chiefs of Defence
Session) τον προσεχή Μάιο και της συνό-
δου κορυφής του ΝΑΤΟ τον Ιούλιο στο Βίλ-
νιους της Λιθουανίας. Συζητήθηκαν επίσης
θέματα αμοιβαίου ενδιαφέροντος με έμ-
φαση στις τρέχουσες εξελίξεις στην ευρύ-
τερη περιοχή των Βαλκανίων και της Ανα-
τολικής Μεσογείου. Συγκεκριμένα, ο αρ-
χηγός ΓΕΕΘΑ μίλησε για τον καθοριστικό
ρόλο που διαδραματίζει η Ελλάδα ως πυ-
λώνας σταθερότητας στη Νοτιοανατολική
Πτέρυγα του ΝΑΤΟ και στην ευρύτερη πε-
ριοχή, τόσο σε συμμαχικό όσο και σε ευ-
ρωπαϊκό επίπεδο, επισημαίνοντας την επι-
κρατούσα ασταθή κατάσταση στη Συρία,

στη Λιβύη και στον Λίβανο, καθώς και την
επιδείνωση των σχέσεων της Συμμαχίας
με τη Ρωσία ως συνέπεια της ρωσικής ει-
σβολής στην Ουκρανία. Αναφέρθηκε στην

ενεργή και έμπρακτη συμμετοχή των Ενό-
πλων Δυνάμεων τόσο σε δράσεις και επι-
χειρήσεις όσο και σε διμερή και πολυμερή
σχήματα εταιρικής συνεργασίας, ενώ ιδιαί-

τερη μνεία έκανε στην αμυντική συνεργα-
σία Ελλάδας και Ηνωμένων Πολιτειών, κα-
θώς και στην αμοιβαία πρόθεση περαιτέρω
αναβάθμισής της. Ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ τόνισε
ότι είναι κατά των προσπαθειών που απο-
σκοπούν στον επανασχεδιασμό χαρτών της
περιοχής και των αντίστοιχων μεθοδεύσε-
ων καταστρατήγησης του Διεθνούς Δι-
καίου, καθώς και πάσης φύσεως αναθεω-
ρητισμών από όπου και αν προέρχονται.
Επίσης εξήρε τη διαρκώς αυξανόμενη ικα-
νότητα των ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων
προκειμένου να εγγυώνται τα εθνικά συμ-
φέροντα και την εθνική ανεξαρτησία της
Ελλάδας. Αναφέρθηκε, τέλος, στη στρατη-
γική σημασία και αξία της Σούδας και της
Αλεξανδρούπολης, στην παροχή σημαντι-
κών διευκολύνσεων στις Ένοπλες Δυνά-
μεις τόσο των ΗΠΑ όσο και άλλων συμμά-
χων και εταίρων μας, όπως επίσης και στη
διαρκή προσπάθεια διεύρυνσης της διμε-
ρούς συνεργασίας Ελλάδας - ΗΠΑ, με χα-
ρακτηριστικά παραδείγματα τη μεταστάθ-
μευση στις εγκαταστάσεις της 1ης Ταξιαρ-
χίας Αεροπορίας Στρατού (1η ΤΑΞΑΣ) στο
Στεφανοβίκειο του Βόλου της 1st Combat
Aviation Brigade (CAB) καθώς και των μη
επανδρωμένων αεροσκαφών MQ-9 Rea-
per της Πολεμικής Αεροπορίας των ΗΠΑ
στην 110 ΠΜ.

Περιοδεία στη Θράκη
Στις ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις δεν υπάρχει κανένας εφησυχασμός και οι τρεις

κλάδοι συνεχίζουν να ασκούνται καθημερινά με φίλες και συμμαχικές χώρες, διατη-
ρώντας την επιχειρησιακή τους ετοιμότητα. Παράλληλα, προχωρούν και τα εξοπλιστικά
προγράμματα που εισηγήθηκε το ΓΕΕΘΑ σε συνεργασία με τα γενικά επιτελεία. 

Ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ, στρατηγός Κωνσταντίνος Φλώρος θα επισκεφθεί μονάδες, σχη-
ματισμούς και επιτηρητικά φυλάκια στον Έβρο και στις περιοχές της Θράκης και της
Ανατολικής Μακεδονίας με αφορμή το Πάσχα, για ανταλλαγή ευχών με τα στελέχη των
ακριτικών μας περιοχών που υπηρετούν και προστατεύουν τα σύνορα της πατρίδας μας.

Συνάντηση Φλώρου - 
Καβόλι στο Πεντάγωνο 



Τ
ον παλιό τους εαυτό απέναντι στην
Ελλάδα -πριν από τους σεισμούς
της 6ης Φεβρουαρίου- θυμήθηκαν
χθες οι Ταγίπ Ερντογάν και Με-

βλούτ Τσαβούσογλου, αφού με διαφορά λί-
γων ωρών επανήλθαν στις μαξιμαλιστικές
τους θέσεις.

«Όσον αφορά τα νησιά του Αιγαίου, υπάρ-
χουν νησιά με αδιευκρίνιστο
καθεστώς, υπάρχουν οι πα-
ραβιάσεις που ανέφερα
προηγουμένως, υπάρχει το
θέμα του εναέριου χώρου,
υπάρχουν κάποιες συζητή-

σεις για αύξηση των χωρι-
κών υδάτων από τα 6 μίλια
στα 12 μίλια κατά καιρούς,

όλα αυτά είναι θέματα διαφωνίας, θέματα
που δεν έχουν λυθεί εδώ και χρόνια. Τώρα εν
μέσω αυτής της θετικής ατμόσφαιρας πρέπει
να τα διαπραγματευτούμε και πρέπει να απο-
φασίσουμε πώς θα τα λύσουμε. Κατά τη γνώ-
μη μου, πρέπει να τα λύσουμε όλα ως πακέτο,
γιατί αν λύσουμε το ένα και δεν λύσουμε το
άλλο, η ένταση θα συνεχιστεί. Ξέρετε, αυτά
είναι αλληλένδετα προβλήματα. Οπότε μπο-
ρεί να μην αρκεί να λύσουμε ένα από αυτά ή
δεν μπορούμε να πάρουμε πολιτικά ρίσκα σε
αυτά τα θέματα, εννοώ», δήλωσε με νόημα ο
Μεβλούτ Τσαβούσογλου χωρίς να έχει αλλά-
ξει ούτε ένα κόμμα ούτε μία τελεία από δη-
λώσεις του παρελθόντος.

«Πρέπει να δώσουμε έμφαση στη συνερ-
γασία στην Ανατολική Μεσόγειο, δεν επο-
φθαλμιούμε τα δικαιώματα κανενός, αλλά
λέμε ότι πάντα θα προστατεύουμε τα δι-
καιώματά μας και τα δικαιώματα του τουρ-
κικού λαού της Βόρειας Κύπρου και της
Τουρκικής Δημοκρατίας της Βόρειας Κύ-
πρου, αλλά στην Ανατολική Μεσόγειο δεν
υπάρχει μόνο η Ελλάδα» και χρησιμοποίησε
τη φράση «αμοιβαία γενναιότητα». «Μπο-
ρεί, Θεός φυλάξοι, να συμβεί ένα ατύχημα.
Αυτή η θετική ατμόσφαιρα μπορεί να εξα-
φανιστεί σε λίγο. Για να μην εξαφανιστεί,
χρειάζεται αμοιβαία γενναιότητα από τις
δύο χώρες. Φαίνεται επίσης ότι μπορεί να
υπάρξει ένας συμβιβασμός, αλλά δυστυχώς
το περασμένο καλοκαίρι και σε κάποιες πε-
ριόδους, ειδικά στις γιορτές κ.λπ., η Ελλάδα
τις παραβίασε λίγο. Σε αυτό το τεταμένο πε-
ριβάλλον υπήρξαν συναντήσεις μεταξύ
στρατιωτικών, κάποιες από αυτές ακυρώθη-
καν, οι συμφωνίες πρέπει να συνεχιστούν,
είναι έτοιμη η τουρκική πλευρά, δηλαδή να
μην πραγματοποιήσει την άσκηση. Άρα, η
συνέχιση αυτής της πρακτικής δεν βλάπτει
κανέναν, αντίθετα θα συμβάλει στη συνέχι-
ση αυτού του θετικού κλίματος».

Χαμηλοί τόνοι
Η ελληνική πλευρά κρατά πολύ χαμηλούς

τόνους και σε καμία περίπτωση δεν θέλει εν
μέσω προεκλογικής περιόδου να υπάρξουν
ένταση, ατύχημα ή προβοκάτσια στο Αιγαίο.
Το παραδέχτηκε άλλωστε και ο υπουργός
Εξωτερικών ότι υπήρξαν διαβουλεύσεις με
τον Καλίν με θέμα συζήτησης «πώς να απο-
φύγουμε ένα θερμό επεισόδιο προεκλογι-
κά». Μόνο που η Άγκυρα δεν θα αλλάξει πο-
λιτική και ας μην είμαστε αφελείς. Οι δηλώ-
σεις Ερντογάν - Τσαβούσογλου ήταν απλώς
ένα καμπανάκι υπενθύμισης.

Στο πλαίσιο της ενδυνάμωσης των διπλω-
ματικών σχέσεων με την Αίγυπτο, ο πρωθυ-
πουργός Κυριάκος Μητσοτάκης συναντήθη-
κε με τον υπουργό Εξωτερικών της Αιγύπτου
Σαμέχ Σούκρι (φωτό κάτω), ο οποίος επισκέ-
φτηκε χτες την Αθήνα. Στο πλαίσιο της συ-
νάντησης αυτής συζητήθηκε ακόμη η πρό-
οδος του στρατηγικής σημασίας έργου ηλε-
κτρικής διασύνδεσης Ελλάδος - Αιγύπτου
«GREGY Interconnector». 

M. ΤΕΤΑΡΤΗ 12 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΑ15

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Μορατόριουμ τέλος
από Ερντογάν και

Τσαβούσογλου, 
οι οποίοι

επανήλθαν 
στις μαξιμαλιστικές

θέσεις τους 
για τα νησιά 
του Αιγαίου

Ο (γκρίζος) λύκος κι αν εγέρασε...
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Α
ν θέλουμε να βιώσουμε την Ανάσταση, ώστε το
«Χριστός Ανέστη» να μην είναι μια τυπική ευχή,
αν θέλουμε να γίνουμε αναστημένοι ως χαρακτή-

ρες, ως καρδιές, ως πρόσωπα, ως άτομα, ως κοινωνία,
αξίζει να σταυρώσουμε, να νεκρώσουμε τα πάθη μας. Για
να αναστηθεί το μέσα μας, πρέπει να θανατωθεί ό,τι εμπο-
δίζει την προσωπική ανάστασή μας. Πόσο παραστατικά εί-

ναι τα λόγια: «Αν πεθάνεις, πριν πεθά-
νεις, δεν θα πεθάνεις, όταν πεθάνεις». 

Ίσως, όμως, να αναρωτιόμαστε πώς,
άραγε, μπορούμε εμείς να βεβαι-
ώσουμε και να διακηρύξουμε τη
Σταύρωση και την Ανάσταση του Χρι-
στού, τη στιγμή που δεν τις είδαμε με
τα μάτια μας. 

Η απορία φαίνεται εκ πρώτης όψε-
ως λογική. Δεν είναι, όμως. Για τον
απλούστατο λόγο ότι ο τρόπος με τον
οποίο αποκτάμε γνώση για κάτι δεν
επηρεάζει καθόλου την ποιότητα αυ-
τής της γνώσης.

Η Σταύρωση του Χριστού και η Ανάστασή του δεν είναι
παραμύθι, όπως υποστηρίζουν κάποιοι ορθολογιστές,
που τις θεωρούν κατασκευάσματα ανθρώπινα, αλλά είναι
αληθινά γεγονότα, επιβεβαιωμένα ιστορικά.

Δικάστηκε από την άδικη και διεφθαρμένη και κατα-
χρηστική θρησκευτική και πολιτική εξουσία της εποχής
εκείνης, η οποία στο πρόσωπο και στο κήρυγμά του είδε
ότι απειλούνται τα συμφέροντά της. 

Κάτι ανάλογο συμβαίνει και σήμερα, που όλοι εμείς οι
δήθεν πιστοί του είμαστε στην ουσία οι σταυρωτές του,
αφού καταπατάμε βάναυσα τις αξίες που μας παρέδωσε. 

Δεν προσπάθησε, βεβαιώνουν αυτόπτες μάρτυρες, ού-
τε να κρυφτεί ούτε να διαφύγει τη σύλληψή του και δέχτη-
κε ήρεμα και γαλήνια το γεγονός της προδοσίας του από
τον μαθητή Του, τον Ιούδα, αισθανόμενος, ίσως, μια εσω-
τερική πικρία.

Η παρουσία του όχλου εναντίον Του ήταν υπαρκτή και

τον αποτελούσαν εκπρόσωποι της πολιτικής και στρατιω-
τικής ηγεσίας, πληρωμένοι μπράβοι και φανατισμένα άτο-
μα.

Μαστιγώθηκε, καθώς η μαστίγωση ήταν σε κοινή χρήση
κατά τη ρωμαϊκή εποχή και ένα είδος βαριάς τιμωρίας για
τους ενόχους.

Σταυρώθηκε και δεν υπήρξε ουδέποτε από πλευράς
ιστορικής καμία ουσιαστική αμφισβήτηση σχετικά με τα
γεγονότα της θανατικής καταδίκης και της σταύρωσης.

Αναστήθηκε, δεν ξέρουμε τον τρόπο, γνωρίζουμε,
όμως, ότι κανένας δεν παρουσιάστηκε να αρνηθεί την
ύπαρξη του κενού τάφου, αλλά κάποιοι επιχειρώντας μια
«λογική» αιτιολόγηση του γεγονότος αυτού, επέλεξαν να
κάνουν φθηνή κριτική και να μιλήσουν για την ύπαρξη
«απάτης», την οποία δεν μπόρεσαν να αποδείξουν. 

Άλλωστε, μαρτυρία ατράνταχτη της Ανάστασης του Χρι-
στού είναι οι διηγήσεις των εμφανίσεών Του μετά την τα-
φή του, που δεν εκφράζουν απλώς κάποια πνευματική εμ-
πειρία των μαθητών Του, αλλά είναι εκθέσεις γεγονότων,
τα οποία πραγματοποιήθηκαν και βεβαιώθηκαν μπροστά
σε ανθρώπους.

Επιπλέον, οι αφηγήσεις περί Σταύρωσης και Ανάστασης
δεν είναι μόνο χριστιανικές καταγραφές, αλλά πλέον, με
την πρόοδο της τεχνολογίας, κάποιες από αυτές έχουν
επιβεβαιωθεί και αρχαιολογικά. Για παράδειγμα, αρχαι-
ολόγοι βρήκαν τα απομεινάρια ενός Εβραίου, που είχε, με
τον ίδιο τρόπο όπως ο Χριστός, μαρτυρικό θάνατο. Βρέθη-
κε ένα από τα ελάχιστα απομεινάρια σταυρωμένων, οστό
φτέρνας με το σιδερένιο καρφί περασμένο ακόμα μέσα
του. 

Ωστόσο, παρά την έλλειψη πολλών λεπτομερειών και
συγκεκριμένων αναφορών στις ιστορικές πηγές της επο-
χής εκείνης, πράγμα που θα μας ενδιέφερε ιδιαίτερα, η
ιστορική αξιοπιστία των πηγών και η ιστορικότητα των ιε-
ρών προσώπων και των γεγονότων της Καινής Διαθήκης
και του ίδιου του Ιησού Χριστού δεν μπορεί να μην αξιολο-
γούνται από την αντικειμενική μελέτη.

Από εκεί και πέρα, όμως, η ενασχόληση με αυτά τα θέ-

ματα δεν είναι μια εύκολη και ανώδυνη υπόθεση. Ιδιαίτε-
ρα, μάλιστα, σε έναν κόσμο σαν τον δικό μας, που η επι-
στημονική σκέψη και η τεχνοκρατική νοοτροπία αναζη-
τούν απαντήσεις κυρίως μέσω της έρευνας και της λεπτο-
λόγου αναδίφησης και εξειδίκευσης.

Ό,τι υπερβαίνει τη δυναμική της λογικής μας τείνουμε
να μην το αποδεχτούμε ως φυσική και ιστορική κατάστα-
ση, γιατί μας φαίνεται ακατάληπτο. Η χριστιανική πίστη
στηρίζει τη βεβαιότητά της και τη βιωματική εμπειρία στη
Σταύρωση και στην Ανάσταση του Χριστού ως πραγματικά
ιστορικά γεγονότα, που έτσι αποκτούν «λειτουργία ζωής». 

Επιπλέον χρειάζεται μια καθολικότερη αντιμετώπιση
των γεγονότων αυτών υπό το πρίσμα όχι μόνο των αποδεί-
ξεων. Η ορθή ερμηνεία τους προϋποθέτει την κατανόησή
τους ως ψυχικών καταστάσεων, που διενεργήθηκαν,
όμως, μέσα στην ιστορία. 

Τα βιώματα, που συντελούνται στον χρόνο, έχουν χαρα-
κτήρα ιστορικό, έστω και αν ξεπερνούν τις αντιλήψεις και
τις εκφραστικές δυνατότητες του παρόντος. 

Οι βιβλικές μαρτυρίες και στην περίπτωση της Σταύρω-
σης και της Ανάστασης του Χριστού δεν επιδέχονται «απο-
μύθευση», γιατί ακριβώς δεν είναι ούτε μύθος ούτε φιλο-
λογικές διηγήσεις. 

Είναι εμπειρίες, που κοινοποιήθηκαν, επιβεβαιώθηκαν
και διασώθηκαν, χωρίς να είναι αποτέλεσμα κάποιας πα-
ροξυμμένης πίστης ή αχαλίνωτης θρησκευτικής και πα-
θολογικής φαντασίας.

Αυτό που αξίζει να δούμε καθαρά είναι ότι η Σταύρωση
και η Ανάσταση του Χριστού, όταν ριζώσουν στην ψυχή
μας, γκρεμίζουν το κενό μέσα μας, κάνουν κομμάτια την
ψεύτικη προσωπίδα μας και διώχνουν τη γύμνια της συ-
νείδησης και το ξεθώριασμα ζωής. 

Σε μια εποχή που τα όνειρα για το μέλλον λείπουν και
είναι ματωμένα, που τα ιδανικά σιγοπεθαίνουν, που πλημ-
μυρίζει η καρδιά από κρύο αγέρα και δυσοσμίες, ακού-
γονται βήματα και ζυγώνει ένα φως. Είναι τα βήματα και το
φως του Σταυρωμένου και Αναστημένου Χριστού. Αυτού,
που χάσαμε. Αυτού, που ψάχνουμε να βρούμε. 

Δεν είναι παραμύθι η Σταύρωση και η Ανάσταση του Χριστού…

του
π. Ηλία Μάκου

Σταύρωση και Ανάσταση στην ελληνική ποίηση
«Γιε μου, σπλάχνο των σπλάχνων μου, καρδούλα

της καρδιάς μου, πουλάκι της φτωχιάς αυλής, ανθέ
της ερημιάς μου, πώς κλείσαν τα ματάκια σου και δε
θωρείς που κλαίω, και δε σαλεύεις, δε γροικάς, τα που
πικρά σου λέω»… Γράφει ο Γιάννης Ρίτσος εμπνευ-
σμένος από τη Θεία Σταύρωση.

Η Σταύρωση του Θεανθρώπου!

Πόσους και πόσους Έλληνες ποιητές έχει εμπνεύ-
σει τόσο αυτή όσο και τ’ Άγια Πάθη και η λαμπροφόρος
Ανάσταση! Τούτες τις μέρες, αισθανόμενος βαθιά κα-
τάνυξη, ανοίγω την ανθολογία του Αποστολίδη, ξε-
φυλλίζω και πέφτω πάνω σ’ έναν όχι και τόσο γνωστό
ποιητή, αλλά με πολύ καλή γραφή, Τάσος Ζερβός. Είν’
απόσπασμα.

«Και μόνο ο ληστής του αριστερού σταυρού

Που είχε τόση πείρα από θανάτους που είδε λόφους
σταυρωμένων στον ορίζοντα

Τον περιπαίζει ως το τέλος δίχως έλεος»…

Έχει γνώση ο ένας ληστής, ο εξ αριστερών, από θα-
νάτους, ίσως και ο ίδιος να ευθύνεται για φόνους κά-
ποιων ανθρώπων. Και είναι ο μόνος που περιπαίζει τον
Χριστό. Ο Σταυρός δεν είναι για τους πιστούς, τους κα-
λούς, τους τίμιους, είναι η κάθαρση των άνομων, των
αδυνάτων, των αμαρτωλών.

Και συνεχίζω με τον Βάρναλη.

«Πού να σε κρύψω, γιόκα μου, να μη σε φτάνουν οι κακοί;

Σε ποιο νησί του Ωκεανού, σε ποιαν κορφήν ερημική…

Δε θα σε μάθω να μιλάς και τ’ άδικο φωνάξεις».

Ο πόνος της μάνας που θωρεί τον γιο της άδικα να
υποφέρει. Στους δύο τελευταίους στίχους, φανερώ-
νεται και η ιδεολογική κατεύθυνση του ποιητή. Συμ-
βιβάζεται η μάνα του και τον προτρέπει να κάνει το
ίδιο, να μη μιλήσει για τ’ άδικο, να μη φωνάξει μα να
σκύψει το κεφάλι, για χάρη της «Θείας Οικονομίας»!

Ο Χριστός στην ποίηση δεν είναι μόνο ο αθώος αμνός, είναι
πολλές φορές σύμβολο, είναι επαναστάτης, είναι αναρχικός, εί-

ναι αιρετικός, είναι ο λυτρωτής.

Τελειώνω με τον ΘΔ Φραγκόπουλο και το ποίημα «Ο Επανα-
στατημένος Χριστός».

«Τα βράδια, την ώρα που ξυπνάνε τα παράθυρα
και βγαίνουν στις κορφές των σπιτιών
τα φώτα της προσμονής,
σε συνοικίες λαϊκές,
του κουρασμένου πατέρα που πλένει απ’ τα χέρια του
τον κάματο και την πονηριά της μέρας,
και μπαίνει στο δωμάτιο με τα κοιμισμένα παιδιά
και το τρεμάμενο χαμόγελο της μάνας τους,
κείνη την ώρα, γλιστρώντας από τις χρυσωμένες τους εκκλησιές
που τον βαστούσαν φυλακισμένο,
κατεβαίνει ο Χριστός
με ένα τσιγάρο στο αφτί,
με τραγιάσκα ψαρά,
και νύχια γεμάτα λάδι της μηχανής
και κοιτάει τα σπίτια τούτων εδώ των φτωχών
χαμογελώντας»…

του
Στάθη Λιώτη

Συγγραφέας



Ο
ι κύριοι πυλώνες που συνθέτουν στη διεθνή
σκηνή μια κατάσταση αποτροπής είναι η διπλω-
ματία και η ισχύς, οι οποίες είναι έννοιες αλλη-

λένδετες και απόλυτα αλληλεξαρτώμενες.
Εθνική ισχύς σημαίνει ισχυρές Ένοπλες Δυνάμεις

και ισχυρή οικονομία.
Ισχυρές Ένοπλες Δυνάμεις (ΕΔ) σημαίνουν καλά εκ-

παιδευμένες, εξοπλισμένες και κατάλληλα διατεταγμέ-
νες στον εθνικό χώρο, με υψηλή ετοιμότητα και ευκινη-
σία για ταχεία και αποφασιστική απάντηση σε περιπτώ-
σεις κρίσεων.

Οι δυνάμεις αυτές πρέπει να έχουν υψηλό
ηθικό και φρόνημα, εκπαίδευση και πειθαρ-
χία, καθώς και ικανή, υψηλού επιπέδου,
ηγεσία σε όλα τα επίπεδα διοικήσεως.

Εδώ είναι χρήσιμο να θυμηθούμε τη φρά-
ση του Αθηναίου στρατηγού Νικία στη Σικε-
λία, την οποία μας μεταφέρει ο Θουκυδίδης:
«Άνδρες γαρ πόλις, και ου τείχη ουδέ νήες
ανδρών κεναί». Με τη φράση αυτή, ο Θουκυ-
δίδης δεν εννοεί φυσικά ότι τα τείχη και οι
νήες είναι άχρηστα ή άνευ σημασίας. Εκείνο
που θέλει να τονίσει είναι ότι αυτά είναι άνευ
αξίας, αν δεν υπάρχουν κατάλληλοι και ικα-
νοί άνδρες που θα τα επανδρώσουν και θα τα
χειριστούν. Οι άνδρες είναι εκείνοι που θα
εξασφαλίσουν την πόλη και όχι απλώς οι
οχυρώσεις και οι εξοπλισμοί.

Κύρια προϋπόθεση, λοιπόν, μιας επιτυχη-
μένης αποτροπής αποτελούν το στρατιωτικό
δυναμικό και η δυνατότητα προβολής ισχύος.
Για τον λόγο αυτό, έχει ιδιαίτερη σημασία να
υπάρχει συνεχής μέριμνα για τις ΕΔ, ώστε να
διατηρoύνται σε υψηλό επίπεδο η ετοιμότητά τους και η
μαχητική τους ικανότητα.

Επειδή κατά καιρούς γίνεται πολύς λόγος για τις ΕΔ
και πώς πρέπει να είναι οι αξιωματικοί, είναι χρήσιμο
να θυμηθούμε τα λόγια του πρώην Προέδρου της Ελλη-
νικής Δημοκρατίας Κωνσταντίνου Τσάτσου, ο οποίος
απευθυνόμενος στους αξιωματικούς είπε: «Όταν διά-
λεξες το επάγγελμα του αξιωματικού, διάλεξες έναν
αυστηρότατα επιστημονικό κλάδο. Πρέπει να θεωρείς

τον εαυτόν σου επιστήμονα όσο ο γιατρός, ο αρχιτέκτο-
νας, ο πολιτικός μηχανικός. Και όσο προχωρούν οι επι-
στημονικές ανακαλύψεις, τόσο θα σε περισφίγγει η
επιστήμη. Και αυτή απαιτεί συνεχή μελέτη, ανανέωση
σπουδών, μετεκπαιδεύσεις αυστηρότατης μορφής.
Όσο πιο πολύ προοδεύει η επιστήμη και όσο πιο ψηλά
ανεβαίνεις στην κλίμακα της στρατιωτικής ιεραρχίας,
τόσο πιο πολύ θα πρέπει να μελετάς. Και όταν πλησιά-
σεις στην κορυφή, τότε θα χρειασθεί να εποπτεύεις, πέ-
ρα από τους ειδικούς επιστημονικούς κλάδους, έναν
ευρύτερο πνευματικό χώρο».

Όλα είναι σημαντικά. Όλα στοχεύουν στην
εκπλήρωση μιας αποστολής. Όλα συνεισφέ-
ρουν σε μια μεγάλη προσπάθεια, προσπά-
θεια που χωρίς αμφιβολία σκοπεύει στο να
καταστούν οι Ένοπλες Δυνάμεις μας σεβα-
στές από όλους, αξιόπιστες και ικανές να αν-
ταποκριθούν στις προκλήσεις και τις απειλές
της σημερινής εποχής. Παράλληλα, όλα αυτά
αποτελούν την απαραίτητη νομική και θεσμι-
κή υποδομή ενός συστήματος εθνικής άμυ-
νας. Όμως, δεν θα πρέπει να μας διαφεύγει
ότι η υλοποίηση εξαρτάται από την ύπαρξη
αξιόπιστων και αποτελεσματικών Ενόπλων
Δυνάμεων, τις οποίες η Πολιτεία οφείλει να
εξασφαλίζει κατά τον πλέον επιτυχή τρόπο.

Εδώ θα δανειστώ τα λόγια του συγγραφέα
John Keegan στο βιβλίο του «Ιστορία του Πο-
λέμου»: «Ο πόλεμος διαφέρει τελείως από τη
διπλωματία ή την πολιτική, γιατί πρέπει να
διεξαχθεί από άνδρες που οι αξίες τους και
οι ικανότητές τους δεν είναι αυτές που πρέ-
πει να έχει ο πολιτικός ή ο διπλωμάτης. Είναι

ικανότητες ενός διαφορετικού κόσμου, ενός πολύ παλι-
ού κόσμου, ο οποίος υπάρχει παράλληλα με τον υπό-
λοιπο κόσμο». 

Πρέπει να επισημάνουμε ένα σημαντικό στοιχείο: οι
στρατιωτικές σχολές δεν δίνουν μόνο πτυχίο, δίνουν και
ξίφος. Ο αξιωματικός ποτέ δεν λέει «πήρα το πτυχίο»
αλλά «πήρα το ξίφος», και αυτό αποτελεί τη μέγιστη τι-
μή ενώ παράλληλα χαρακτηρίζει το είδος της αποστο-
λής του.
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Από εδώ θα ξεκινήσουν όλα, γιατί από εδώ πάντα ξεκινούν, με

επίκεντρο όμως αυτή τη φορά την ασφάλεια, τη διαφάνεια και φυ-

σικά τα απαραίτητα «πιστοποιητικά καταλληλόλητας» που θα πρέ-

πει να έχουν αυτοί που θα διεκδικήσουν τη διοίκηση των δήμων

τους.

Γιατί πλέον δεν φτάνει μόνο η γενική βούληση, ούτε η αναγνω-

ρισιμότητα.

Ο κάθε διεκδικητής του δημαρχιακού θώκου θα πρέπει να συγ-

κεντρώνει τη γενική αποδοχή του κόσμου πάνω σε αυτά που πρε-

σβεύει, αυτά που γνωρίζει, ακόμα και σε αυτά που ονειρεύεται. 

Γιατί πλέον ακόμα και το όνειρο του κάθε υποψηφίου για τον τό-

πο του μπορεί να γίνει πραγματικότητα.

Τα εργαλεία που δόθηκαν αυτή την περίο-

δο στην Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι τόσα πολ-

λά και τόσο εύχρηστα που θα ήταν άμοιρο να

κρυβόμαστε πίσω από δυσκολίες που μπο-

ρούν να ξεπεραστούν.

Οι εποχές έχουν αλλάξει. 

Βρισκόμενοι στον πυρήνα της 4ης Βιομη-

χανικής Επανάστασης, το μόνο που πρέπει να

κάνουμε είναι βήματα προς τα εμπρός, κοι-

τώντας πίσω μόνο σε θέματα που μας ενώ-

νουν.

Εβδομήντα δύο δισεκατομμύρια εύρω εί-

ναι έτοιμα προς διάθεση και υπάρχει ήδη η

κατάλληλη μέριμνα από την κυβέρνηση, πα-

ρέχοντας «σεμινάρια» στις περιφέρειες και

στους δήμους, προκειμένου να μεταλαμπαδευτεί στους μικρομε-

σαίους επαγγελματίες το πώς να αξιοποιήσουν τα φορολογικά κί-

νητρα, που ήδη διατίθενται, καθώς και τις ευκαιρίες ψηφιοποί-

ησης και καινοτομίας που θα τους δοθούν!

Με τον ψηφιακό μετασχηματισμό να μπαίνει ψηλά στην ατζέντα

της Κεντρικής Ένωσης των Δήμων και να λειτουργεί συνδυαστικά

με τις επενδύσεις που έχει βάλει ήδη στα σκαριά η κυβέρνηση, οι

δήμαρχοι της χώρας έρχονται αντιμέτωποι με μια νέα πραγματι-

κότητα που θα πρέπει να αντιμετωπίσουν άμεσα, έχοντας ιδιαίτε-

ρα στενά χρονικά περιθώρια, αφού θα αποτελέσουν και την πρώτη

«ανέπαφη» επαφή του πολίτη με το Δημόσιο.

Και αυτή τη φορά δεν υπάρχουν περιθώρια αδυναμίας προσέγ-

γισης των νέων αντικειμένων, ούτε αδυναμία των ίδιων των διοι-

κήσεων να προχωρήσουν μπροστά. 

Είναι ευκαιρία να αξιοποιήσουν την τεχνογνωσία και τις εμπει-

ρίες που ήδη υπάρχουν και να εκμεταλλευτούν τα διδάγματα από

λάθη που έγιναν, ώστε να υπάρχουν πρόοδος και εξέλιξη στις μι-

κρές κοινωνίες. 

Γιατί ένα κράτος πληγωμένο από αλλεπάλληλες συγκυρίες δεν

πρέπει να φαντάζει ανυπόλογο σε υπογραφές που κατά βάση

συνδέονται άρρηκτα με τον τρόπο που λειτουργούν ή προετοιμά-

ζονται να λειτουργήσουν σήμερα οι δήμοι.

Γιατί αυτοί βρίσκονται στον πυρήνα της καθημερινότητας των

πολιτών και ο ρόλος τους είναι να ηγηθούν της προσπάθειας, για

να ενσωματώσουν στους μηχανισμούς λειτουργίας τους λύσεις

και εφαρμογές, με βάση τις πραγματικές ανάγκες τους.

Ξεκίνημα νέας εποχής με
επίκεντρο το αυτοδιοίκητο 

του
Κωνσταντίνου

Ιατρίδη

Αντιπτέραρχος (Ι)
εα,

Επίτιμος 
διοικητής ΔΑΥ,
Επίτιμος πρό-

εδρος Ένωσης
Αποστράτων
Αξιωματικών 
Αεροπορίας,

Αμυντικός 
αναλυτής

του
Άρη 
Πανόπουλου

Υποψήφιος 
δήμαρχος 
Χαϊδαρίου

Αξιωματικοί και Ένοπλες Δυνάμεις

Περισσότερο «άνηθο» στα social media 
και λιγότερο «μαϊντανό» στα τηλεοπτικά εδέσματα

Η σκέψη είναι απλή. Ο πολιτικός που επιστρατεύεται να προσθέσει γεύση σε μια ανού-
σια πολιτική τηλεοπτική συζήτηση, υπάρχει ο κίνδυνος να ταυτιστεί με το παραδοσιακό
μέσον ως συστημικός.

Η συχνή του παρουσίαση, ο λεγόμενος και «μαϊντανός», φέρνει τα αντίθετα με τα προσ-
δοκώμενα αποτελέσματα.

Η άλλοτε ισχύουσα τακτική «μαϊντανός είναι το μήνυμα» γιατί φέρνει τηλεθέαση έχει
κουράσει το κοινό και αλλάζει κανάλι, γνωρίζοντας πλέον τον επαναλαμβανόμενο ρόλο
τους, να ξιφουλκούν εναντίον όλων, να φωνασκούν, να κερδίζουν χάριν της τηλεθέασης.

Οι «μαϊντανοί» πολιτικοί φυτρώνουν πλέον στα λεγόμενα περιθωριακά κανάλια.
Στα λεγόμενα μεγάλα κανάλια, έχει πέσει περονόσπορος και δεν ανθούν όπως παλιά.
Προτιμήστε να δίνετε γεύση και ευχάριστο άρωμα σε θέματα ζώντα στα γνωστά μας so-

cial media. Η συμμετοχή ενός υποψήφιου πολιτικού σε σημαντικά θέματα ενός διαδι-
κτυακού τόπου λειτουργεί πολλές φορές ως άρωμα που «χτυπά» στη μύτη με ευγένεια
και χαρακτηριστικότητα στον αναγνώστη και πιθανό ψηφοφόρο.

Κάτι σαν τον άνηθο στο φαγητό. Γεύση οξεία και πληθωρική για πιάτα που «καίνε»!

του
Θανάση 

Παπαμιχαήλ 

Επικοινωνιολόγος



Ε
υρείας κλίμακας στρατιωτική
άσκηση στα ύδατα της Αρκτικής
ξεκίνησε η Μόσχα, με τη συμμε-
τοχή 1.800 μελών του στρατού ξη-

ράς, δέκα και πλέον σκαφών του πολεμικού
ναυτικού της και περίπου σαράντα αεροσκα-
φών και ελικοπτέρων. Η διοίκηση του βόρει-
ου στόλου του ρωσικού πολεμικού ναυτικού
ανέφερε πως τα γυμνάσια θα επικεντρω-
θούν στην προστασία της ασφάλειας των εμ-
πορικών και θαλάσσιων οδών της Ρωσίας
όπως το Βορειοανατολικό Πέρασμα. Η
άσκηση αναμένεται να διαρκέσει αρκετές
ημέρες, καθώς θα διέρχεται από τις βόρειες
ακτές της Ρωσίας, με τους αναλυτές να εκτι-
μούν ότι στον βαθμό που η κλιματική αλλαγή
μετατρέπει τη συνήθως παγωμένη θαλάσσια
διαδρομή από τον Ατλαντικό στον Ειρηνικό
Ωκεανό σε πιο βιώσιμη θαλάσσια οδό, τα
ύδατα αυτά αποκτούν μεγαλύτερη στρατηγι-
κή και οικονομική σημασία.

Η Ρωσία πιστεύει ότι αυτή η θαλάσσια
οδός θα μπορούσε να διευκολύνει την εξα-
γωγή πρώτων υλών που παράγονται στον
ρωσικό Άπω Βορρά, ιδίως φυσικού αερίου,
που συνεχίζει την πορεία του αφού υγροποι-
ηθεί στη χερσόνησο Γιάμαλ, στη Βορειοδυτι-
κή Σιβηρία.

Διπλωματικό επεισόδιο με… φόντο
τη σύλληψη Αμερικανού δημοσιογράφου 

Την ίδια ώρα, η άρνηση των ρωσικών Αρ-
χών να επιτρέψουν την προξενική προστα-
σία στον Αμερικανό δημοσιογράφο της
«Wall Street Journal», Έβαν Γκερσκόβιτς,
ο οποίος συνελήφθη στις 29 Μαρτίου ως
ύποπτος για κατασκοπεία, συνιστά παρα-
βίαση του διεθνούς δικαίου, όπως τόνισε ο
εκπρόσωπος του State Department Βεν-
τάντ Πατέλ. Στη διάρκεια ενημέρωσης των
διαπιστευμένων συντακτών, ο εκπρόσωπος
του αμερικανικού υπουργείου Εξωτερικών

ανέφερε πως το Κρεμλίνο ενημέρωσε επι-
σήμως τον Λευκό Οίκο για τη σύλληψη του
Γκερσκόβιτς, αλλά οι προξενικές Αρχές των
ΗΠΑ δεν έχουν καταφέρει ακόμη να τον συ-
ναντήσουν.

«Πρόκειται για παραβίαση των υποχρε-
ώσεων της Ρωσίας που απορρέουν από τη
σύμβαση επί των προξενικών σχέσεων και
για παραβίαση του διεθνούς δικαίου», είπε
ο Πατέλ. «Έχουμε υπογραμμίσει την ανάγ-
κη η ρωσική κυβέρνηση να παράσχει αυ-
τήν την πρόσβαση το συντομότερο δυνα-
τόν», συμπλήρωσε. Εκκρεμούν, ασφαλώς,
οι κατηγορίες που απήγγειλαν οι ρωσικές
Αρχές για κατασκοπεία εις βάρος του δη-
μοσιογράφου της «Wall Street Journal»,
σύμφωνα με τα ρωσικά πρακτορεία ειδή-

σεων Interfax και TASS. Ο ανταποκριτής
της αμερικανικής εφημερίδας δήλωσε
αθώος, αρνούμενος κατηγορηματικά τις
κατηγορίες εις βάρος του, μετέδωσαν το
Interfax και το TASS.

ΟΗΕ: Σκοτώθηκαν 8.500 άμαχοι
Χθες ο ΟΗΕ ανακοίνωσε ότι σχεδόν 8.500

άμαχοι σκοτώθηκαν μετά τη ρωσική εισβολή
στην Ουκρανία όπως ανακοίνωσε το γραφείο
του Ύπατου Αρμοστή του ΟΗΕ για τα Ανθρώ-
πινα Δικαιώματα, ενώ υπάρχουν φόβοι για
πολλούς ακόμη νεκρούς που δεν έχουν επι-
βεβαιωθεί.

Ο ΟΗΕ επεσήμανε ότι έχει καταγράψει τον
θάνατο 8.490 ανθρώπων και τον τραυματι-
σμό 14.244 από την έναρξη της εισβολής,
στις 24 Φεβρουαρίου 2022, και έως τις 9
Απριλίου 2023. Ωστόσο, εδώ και καιρό η
υπηρεσία αυτή του ΟΗΕ χαρακτηρίζει τους
συγκεκριμένους αριθμούς «την κορυφή του
παγόβουνου», καθώς έχει περιορισμένη
πρόσβαση στα πεδία των μαχών.

ΗΗΠΑ: Συναγερμός 
στο Πεντάγωνο για
τη διαρροή εκατό 
απόρρητων εγγράφων

Η πρόσφατη διαρροή περισσότε-
ρων από εκατό απόρρητων εγγρά-
φων των ΗΠΑ θα μπορούσε να είναι
απλώς η «κορυφή του παγόβου-
νου», αναφέρει η πιο πρόσφατη έκ-
θεση για το θέμα και ενώ η αποκά-
λυψη άκρως απόρρητου υλικού
αποτελεί ήδη τη χειρότερη παρα-
βίαση της εθνικής ασφάλειας για
την Ουάσιγκτον εδώ και πολλά χρό-
νια. Ο εκπρόσωπος του Συμβουλίου
Εθνικής Ασφαλείας, Τζον Κίρμπι,
δήλωσε ότι ο Τζο Μπάιντεν είχε
ενημερωθεί για την παραβίαση και
ότι η διαρροή περιλαμβάνει πληρο-
φορίες σχετικά με την έλλειψη πυ-
ρομαχικών της Ουκρανίας, τις με-
θόδους συλλογής πληροφοριών
των ΗΠΑ που χρησιμοποιούνται
κατά της Ρωσίας και στοιχεία που
υποδεικνύουν την κατασκοπεία
των ΗΠΑ σε στενούς συμμάχους
όπως η Ουκρανία, η Νότια Κορέα
και το Ισραήλ. 

Το BBC είδε περισσότερα από 20
εξ αυτών και διαπίστωσε ότι περι-
λαμβάνουν λεπτομερείς πληροφο-
ρίες σχετικά με την εκπαίδευση
και τον εξοπλισμό που παρέχονται
στην Ουκρανία, καθώς η χώρα ετοι-
μάζεται για την αντεπίθεσή της, η
οποία θα μπορούσε να ξεκινήσει
εντός εβδομάδων.
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Η «ρωσική αρκούδα» 
δείχνει τα… δόντια της 

Τα στρατιωτικά γυμνάσια της Κίνας προκαλούν «αστά-
θεια» στην Ταϊβάν και στην περιφέρεια και αποτελούν
«ανεύθυνες» ενέργειες για οποιαδήποτε μεγάλη χώρα,
κατήγγειλε η πρόεδρος Τσάι Ινγκ-γουέν, μετά την ανακοί-
νωση του Πεκίνου πως ολοκληρώθηκαν τριήμερες ασκή-
σεις γύρω από τη νήσο. Το υπουργείο Άμυνας της Ταϊβάν
ανακοίνωσε, ωστόσο, πως συνεχίζουν να επιχειρούν
οκτώ πλοία του κινεζικού πολεμικού ναυτικού γύρω από
τη νήσο. Η κυβέρνηση της Κίνας, η οποία είχε προειδο-

ποιήσει αυτήν των ΗΠΑ να μην επιτρέψει στην κυρία Τσάι
να κάνει επίσημη επίσκεψη, ούτε να συναντηθεί με τον κ.
Μακάρθι, δεν έχει αποκηρύξει ποτέ τη χρήση βίας για την
επανένωση της Ταϊβάν, που χαρακτηρίζει αποσκιρτήσασα
επαρχία της, με την ηπειρωτική χώρα. Η κυβέρνηση της
Ταϊβάν, η οποία ειδικά αφότου εξελέγη στην προεδρία η
κυρία Τσάι απορρίπτει ολοένα πιο απερίφραστα τις κινε-
ζικές θέσεις, κατήγγειλε σε υψηλούς τόνους τα γυμνάσια,
που θεωρήθηκαν αντίποινα για τις επαφές της στις ΗΠΑ.

Ο κινεζικός στρατός έκανε προσομοιώσεις πληγμάτων
ακριβείας και αποκλεισμού της νήσου στα γυμνάσια, στα
οποία συμμετείχαν δεκάδες μαχητικά και βομβαρδιστικά
αεροσκάφη και πολεμικά πλοία, συμπεριλαμβανομένου
αεροπλανοφόρου. Το υπουργείο Άμυνας της Ταϊβάν έκα-
νε λόγο για 91 πτήσεις κινεζικών αεροσκαφών γύρω από
το νησί τη Δευτέρα, αριθμός που κατά το Central News A-
gency αποτέλεσε ρεκόρ, αν και το ίδιο το υπουργείο απέ-
φυγε να το επιβεβαιώσει.

Παραμένουν πολεμικά πλοία και αεροσκάφη της Κίνας γύρω από την Ταϊβάν
ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αλεξία Τασούλη

Επίδειξη ισχύος από τη Μόσχα 
με μεγάλη στρατιωτική άσκηση

στην Αρκτική
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Μεγάλη κινητοποίηση για
την πιο... μεγάλη απόδραση

Κολωνός: Δέκα ακόμη
βιαστές της φέρεται
να υπέδειξε η 12χρονη
Μια ακόμη κατάθεση στους αστυνο-
μικούς της Υποδιεύθυνσης Προστα-
σίας Ανηλίκων, παρουσία πάντα της
παιδοψυχολόγου - αξιωματικού της
ΕΛΑΣ, έδωσε η 12χρονη από τον Κο-
λωνό. Το ανήλικο κορίτσι ανέσυρε
και πάλι από τη μνήμη της τις εφιαλ-
τικές στιγμές που πέρασε στα χέρια
ανδρών που τη βίασαν και την εξέ-
διδαν, κάνοντας αυτήν τη φορά λόγο
για ακόμη 10 περιπτώσεις. Η 12χρο-
νη μετέβη στη ΓΑΔΑ από την περιο-
χή όπου ζει -εκτός Αττικής- σε σπίτι
συγγενικού της προσώπου, έπειτα
από αίτημα που είχε καταθέσει η
ίδια μέσω των δικηγόρων της στην
ανακρίτρια που χειρίζεται την υπό-
θεση και αυτή με τη σειρά της εξέ-
δωσε τη σχετική παραγγελία για τη
νέα κατάθεση. Σύμφωνα με καλά
ενημερωμένες πηγές, η 12χρονη
φέρεται να ανέφερε ότι έχει πέσει
θύμα βιασμού από ακόμη 10 άνδρες.
«Πρόκειται για άτομα που, σύμφωνα
με τη νέα κατάθεση, βίασαν το κορί-
τσι. Οι περισσότεροι είναι αλλοδα-
ποί. Η 12χρονη δεν μπορούσε να
προσδιορίσει τα στοιχεία ταυτότη-
τάς τους. Έδωσε κάποια μικρά ονό-
ματα χωρίς να θυμάται λεπτομέρει-
ες», αναφέρουν οι πληροφορίες.
Σημαντικό μέρος της νέας αυτής
κατάθεσης αναλώθηκε και γύρω
από τον προφυλακισμένο Ηλία Μί-
χο, για τον οποίο φέρεται η ανήλικη
να είπε ότι της ζητούσε να συνευρε-
θεί και με άλλα άτομα (πέραν των
τελευταίων 10 που αναφέρθηκαν).
Πληροφορίες αναφέρουν ότι η
12χρονη υποστήριξε ότι ο 53χρονος
τής έλεγε πως έχουν πολλά λεφτά
και για αυτό πρέπει να τους συναν-
τήσει, χωρίς όμως τελικά αυτό να
γίνει πράξη. Πλέον αναμένεται νέα
παραγγελία από την ανακρίτρια
προκειμένου η ΕΛΑΣ να επιχειρή-
σει να ταυτοποιήσει τα άτομα στα
οποία αναφέρθηκε το παιδί.

Κ. Παπ. 

Μ
πορεί να βρισκόμαστε ακόμη
στη Μ. Τετάρτη, ωστόσο τα
μηνύματα που φτάνουν δεί-
χνουν ότι βρισκόμαστε μπρο-

στά στη μαζικότερη έξοδο εκδρομέων του
Πάσχα που έχει γίνει τα τελευταία χρόνια.
Για αυτό και οι αστυνομικοί της Τροχαίας

είναι ήδη επί ποδός σε
όλη τη χώρα, πραγματο-
ποιώντας ελέγχους σε
εθνικές οδούς και κεν-
τρικούς οδικούς άξονες.

Στόχος, όπως επιση-
μαίνουν πηγές της
ΕΛΑΣ, είναι η εορταστι-
κή έξοδος να γίνει όσο
το δυνατόν πιο ομαλά

και χωρίς κυκλοφοριακά προβλήματα,
με έμφαση στον τομέα της οδικής ασφά-
λειας. Για αυτό την περασμένη εβδομά-
δα έγιναν περισσότεροι από 104.000
έλεγχοι σε οδηγούς ΙΧ αυτοκινήτων, μο-
τοσικλετών και φορτηγών σε όλη τη χώ-
ρα, ενώ επιβλήθηκαν 23.281 διοικητικά
πρόστιμα. Αίσθηση προκαλεί το γεγονός
ότι 4.791 πρόστιμα αφορούσαν υπερβο-
λική ταχύτητα, άλλα 1.313 βεβαιώθηκαν
για οδήγηση χωρίς άδεια ικανότητας

οδήγησης, 841 για μη χρήση ζώνης
ασφαλείας, 818 για μη χρήση προστα-
τευτικού κράνους, 600 για ΚΤΕΟ, 530
για οδήγηση σε κατάσταση μέθης, 323
για ανασφάλιστα οχήματα και 304 για
χρήση κινητού τηλεφώνου.

Τι περιλαμβάνουν τα μέτρα
Σε ό,τι αφορά τον επιχειρησιακό σχεδια-

σμό, περιλαμβάνει ελέγχους σε κομβικά
σημεία (σταθμοί διοδίων, ΚΤΕΛ κ.ά.), ανά-
πτυξη εποχούμενων περιπολιών σε όλο το
εθνικό και επαρχιακό δίκτυο, τροχονομικά
μπλόκα για χρήση αλκοόλ, υπέρβαση
ορίων ταχύτητας κ.ά. Τα μέτρα θα εντατι-
κοποιηθούν τη Μεγάλη Πέμπτη και τη Με-
γάλη Παρασκευή, όταν και θα απαγορευ-
θεί η κυκλοφορία των φορτηγών άνω των
3,5 τόνων στα ρεύματα εξόδου των εθνι-
κών οδικών δικτύων για τη διευκόλυνση

των εκδρομέων. Πιο αναλυτικά: για το ρεύ-
μα εξόδου η απαγόρευση κυκλοφορίας
των φορτηγών θα ισχύει από τη Μεγάλη
Πέμπτη (13/4) από τις 15.00 έως τις 22.00
και από τη Μεγάλη Παρασκευή (14/4) από
τις 6 έως τις 16.00. Για το ρεύμα εισόδου η
απαγόρευση θα ισχύει από τη Δευτέρα
(17/4), από τις 12 έως τις 22.00, ενώ την Τρί-
τη (18/4) από τις 11 έως τις 23.00.

Πηγές της ΕΛΑΣ ανέφεραν στην «Politi-
cal» ότι «όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος
είμαστε έτοιμοι για να διαχειριστούμε το
κύμα των εκδρομέων, το οποίο αναμένε-
ται αυξημένο σε σχέση με τα προηγούμε-
να έτη. Ζητούμε τη συνεργασία και την κα-
τανόηση των οδηγών, οι οποίοι θα πρέπει
είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί κατά την οδή-
γηση και να τηρούν τους κανόνες του Κώ-
δικα Οδικής Κυκλοφορίας. Επίσης, ζητά-
με να σέβονται τις οδικές σημάνσεις και
να συμμορφώνονται στις υποδείξεις των
τροχονόμων». Τέλος, να σημειώσουμε ότι
έντονη θα είναι η παρουσία της ΕΛΑΣ και
στα αεροδρόμια της χώρας, ενώ το βάρος
για τα λιμάνια πέφτει στο προσωπικό του
Λ.Σ., που ήδη από τη Μ. Δευτέρα διαχειρί-
ζεται αύξηση δρομολογίων και επιβατι-
κού κοινού. 

Σαφάρι ελέγχων της Τροχαίας
ενόψει της μαζικότερης 

των τελευταίων χρόνων
εξόδου του Πάσχα

Γράφει  
ο Κώστας 

Παπαδόπουλος

papadkos@gmail.com
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Κατά της συνεχιζόμενης προφυλάκισης της Εύας Καϊλή τάχθηκε με παρέμβασή της η εφημερίδα
«Libération», για πρώτη φορά τέσσερις μήνες μετά το ξέσπασμα του σκανδάλου διαφθοράς Qatar-
gate. Σε άρθρο γνώμης ο Ζαν Κατρεμέρ, ο οποίος γνωρίζει σχεδόν όλα όσα γίνονται στην ευρωπαϊκή
πρωτεύουσα, θέτει το ερώτημα γιατί η Καϊλή και ο Βέλγος ευρωβουλευτής Μαρκ
Ταραμπέλα εξακολουθούν να βρίσκονται στη φυλακή, την ώρα που άλλοι συγ-
κατηγορούμενοί τους έχουν αποφυλακιστεί με βραχιολάκι. Σε σχόλιό του
λέει πως οι προφυλακίσεις Καϊλή και Ταραμπέλα είναι «αδικαιολόγητες»,
την ώρα που «ΟΛΟΙ οι άλλοι πρωταγωνιστές αυτής της υπόθεσης τρελών
είναι ελεύθεροι!».

«Η Καϊλή βρίσκεται στη φυλακή εδώ και τέσσερις μήνες στο πλαίσιο
της έρευνας που συνδέεται με το λεγόμενο Qatargate. Κανένας πειστι-
κός λόγος δεν έχει προβληθεί από τη βελγική δικαιοσύνη», έγραψε μετά
λύπης του ο ανταποκριτής και υποστήριξε: «Ποτέ δεν προβλήθηκε πειστι-
κός λόγος από τη βελγική δικαιοσύνη για να αιτιολογηθεί αυτή η προφυλάκι-
ση. Αν και ο ρόλος της Ελληνίδας ευρωβουλευτού είναι περιθωριακός, ήταν αυτή
που πέρασε τον περισσότερο χρόνο σε ένα βελγικό υγρό και ανήλιαγο υπόγειο, αποστερη-
μένη από τη 2 ετών κόρη της την οποία μπορούσε να βλέπει μόνο για λίγες ώρες σποραδικά». Το αίτη-
μα αποφυλάκισης της Εύας Καϊλή θα εξεταστεί αύριο Μεγάλη Πέμπτη.

Μ. Σακ.

Η «Libération» τα βάζει με τους Βέλγους:
«Γιατί η Καϊλή είναι ακόμα προφυλακισμένη;»

Α
ποτροπιασμό προκαλούν τα στοιχεία της
δικογραφίας για την υπόθεση της ασέλγει-
ας σε βάρος ενός 6χρονου κοριτσιού μέσα
σε πλυντήριο αυτοκινήτων από έναν Ιρακι-

νό στο Πέραμα. Τα όσα καταγγέλθηκαν καταγράφηκαν
σε βίντεο από κάμερες ασφαλείας, το οποίο έχουν στα
χέρια τους οι άνδρες της Ασφάλειας.

Βάσει των όσων κατέθεσε η μητέρα, ο κατηγορού-
μενος πήρε το παιδί και το μετέφερε στην αποθήκη με

το πρόσχημα ότι χρειάζεται θερμομέ-
τρηση. Σύμφωνα με τα όσα είπε η μη-
τέρα προανακριτικά, τον είδε να φιλά-
ει την κόρη της στο στόμα στην αποθή-
κη και να τη θωπεύει μέσα από τα ρού-
χα στην περιοχή των γεννητικών της
οργάνων. Τότε, όπως υποστήριξε, μη
ξέροντας πώς να αντιδράσει και έχον-
τας πανικοβληθεί επειδή είδε μέσα σε

ένα συρτάρι όπλο, πήρε την κόρη της και βγήκε γρή-
γορα από το συγκεκριμένο σημείο.

«Αγαπάω το κορίτσι σαν παιδί μου, ποτέ δεν την
έχω ακουμπήσει με περίεργο τρόπο», φέρεται να
υποστήριξε στη δική του απολογία ο 43χρονος Ιρακι-
νός, αλλά δεν καταφέρετε να πείσει με τους ισχυρι-
σμούς του τις ανακριτικές Αρχές. «Αφού χώρισα, εγώ
έμεινα στο πλυντήριο αυτοκινήτων όπου δούλευα και
το αφεντικό με άφησε να μένω σε ένα δωμάτιο. Η μη-
τέρα του παιδιού έρχεται συχνά στο μαγαζί και μου
ζητάει λεφτά, μικρά ποσά, 10-15 ευρώ, γιατί πεινάει,

μου λέει για τσιγάρα, για να πάρει τίποτα στο παιδί και
εγώ πάντα της δίνω», είπε ο κατηγορούμενος στην
απολογία του και συνεχίζοντας υποστήριξε: «Η μητέ-
ρα ήρθε στο μαγαζί και, όπως μιλούσαμε, μου είπε να
πάρω τη μικρή και να δω αν έχει πυρετό. Το παιδί ση-
κώθηκε από τον καναπέ και ήρθε στην αγκαλιά μου.
Της είπα αρχικά ότι το παιδί δεν είχε πυρετό επειδή
την κράταγα και έβαλα και τα χείλη μου στο μέτωπό
της και ήταν δροσερό. Επέμενε. Μου είπε ότι φοβάται
και αγχώνεται και να πάω να της βάλω θερμόμετρο.
Έχοντας αγκαλιά το παιδί σηκώθηκα και πήγα στον
χώρο του πλυντηρίου επειδή χτύπαγε το τηλέφωνο
του μαγαζιού. Ξαναγύρισα και αφού συζητούσαμε με
τη μητέρα για τα 10 ευρώ που μου ζήτησε για τσιγάρα,
σηκώθηκα και πήρα το παιδί αγκαλιά και πήγα στην
αποθήκη που έχω τα ρούχα μου και άλλα πράγματά
μου για να πάρω το θερμόμετρο».

Οι κατηγορίες που του αποδίδονται
Τα αδικήματα για τα οποία κατηγορείται ο 43χρονος

είναι βιασμός ανηλίκου κατ’ εξακολούθηση, γενετή-
σιες πράξεις με ανήλικο που δεν έχει συμπληρώσει
το 12ο έτος της ηλικίας του, κατάχρηση ανηλίκου που
δεν έχει συμπληρώσει το 14ο έτος της ηλικίας του από
πρόσωπο που διατηρεί φιλικές σχέσεις με τους οι-
κείους του και στο οποίο του εμπιστεύτηκαν να φυλά-
ξει έστω και προσωρινά το ανήλικο. Η μητέρα του παι-
διού είχε συλληφθεί για ηθική αυτουργία, όμως, αφέ-
θηκε ελεύθερη με περιοριστικούς όρους.

Τι αναφέρει 
η δικογραφία 

για την υπόθεση
ασέλγειας μέσα 

σε πλυντήριο
αυτοκινήτων 
στο Πέραμα

Τι αναφέρει 
η δικογραφία 

για την υπόθεση
ασέλγειας μέσα 

σε πλυντήριο
αυτοκινήτων 
στο Πέραμα

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Η κάμερα πρόδωσε το φιλί
του Ιρακινού στην 6χρονη

Ένας 33χρονος Ισραηλινός
ποδοσφαιριστής, ο οποίος
αγωνίζεται σε ομάδα της Su-
per League, συνελήφθη τα ξη-
μερώματα από αστυνομικούς
του ΤΑ Συντάγματος μετά από
επεισόδιο και καταγγελία νεα-
ρής γυναίκας σε μπαρ στο Κο-
λωνάκι.

Σύμφωνα με αστυνομικές πη-
γές, προηγήθηκε καβγάς ανά-
μεσα στα έξι άτομα (τέσσερις
Βέλγους, τον Ισραηλινό και έναν
Έλληνα), με τους αστυνομικούς
που έφτασαν στο σημείο να
οδηγούν άπαντες στο ΑΤ Συν-
τάγματος για εξηγήσεις. Εκεί οι
Βέλγοι υποστήριξαν ότι ο

33χρονος ποδοσφαιριστής προ-
σέγγισε την παρέα τους και ξε-
κίνησε να φλερτάρει ιδιαίτερα
επιθετικά μια 18χρονη κοπέλα
που ήταν μαζί τους. Στη συνέ-
χεια οδηγήθηκε και αυτή για
κατάθεση, όπου βεβαίωσε τους
ισχυρισμούς των τεσσάρων φί-
λων της, αναφέροντας ότι ο
33χρονος προέβη σε ασελγείς
πράξεις σε βάρος της.

Το αποτέλεσμα ήταν να συλ-
ληφθεί ο Ισραηλινός άσος και να
σχηματιστεί από τους αστυνομι-
κούς του ΤΑ Συντάγματος σε βά-
ρος του δικογραφία για βιασμό
και παράβαση του νόμου περί
εξαρτησιογόνων ουσιών.

Χειροπέδες σε παίκτη της Super League 
που κατηγορείται για βιασμό 18χρονης



Α
λλαγή σχολικού περιβάλλοντος
για τους μαθητές που έκαναν
bullying στον 15χρονο έχει ζη-
τήσει ο Σύλλογος Γονέων και

Κηδεμόνων του Αρσακείου Ψυχικού, με
τον δικηγόρο της οικογένειας του παιδιού
να ετοιμάζεται να ζητήσει τις ποινικές
διώξεις των υπευθύνων.

Χθες αναμενόταν η συ-
νεδρίαση του Συλλόγου
Διδασκόντων στο Αρσά-
κειο, όπου είχαν κληθεί
τόσο οι εμπλεκόμενοι μα-
θητές -οι έξι δράστες και
το θύμα- όσο και οι κηδε-
μόνες τους, την ώρα που η
διοίκηση του Αρσακείου

με ανακοίνωσή της έχει ενημερώσει πως
βρίσκεται σε εξέλιξη Ένορκη Διοικητική
Εξέταση για τυχόν ευθύνες των εκπαιδευ-
τικών.

«Τον λέγαμε “μπούλη”, “κεφτεδάκι”,
“γουρουνάκι”, δεν τον πειράζαμε μόνο
εμείς, αλλά τον κορόιδευαν και άλλοι από
το σχολείο, τον πειράζαμε, και έτσι για
πλάκα αποφασίσαμε να τον δέσουμε. Πέ-
σαμε πάνω του πέντε έξι παιδιά, τον δέσα-
με με την πετονιά, αλλά ξέφυγε για λίγο η
κατάσταση», φέρεται να είπαν, μεταξύ άλ-
λων, στην κατάθεσή τους στους αστυνομι-
κούς της Ασφάλειας οι μαθητές-δράστες
για την πρωτοφανή υπόθεση bullying που
απασχόλησε το πανελλήνιο.

Συγγενείς μαθητών ανέφεραν τις τε-
λευταίες ημέρες πως ορισμένοι από τους
δράστες έδειχναν αμετανόητοι ενώ έφτα-
ναν στο σημείο να απειλήσουν τους συμ-
μαθητές τους.

Με μετατραυματικό στρες το θύμα
«Ήταν η ίδια παρέα μαζί με κάποιο άλ-

λο παιδί, που δεν είναι πλέον στο σχο-
λείο, που είχε ξεκινήσει από πέρσι λεκτι-
κό bullying. Την κατάσταση αυτή τη δια-
χειριζόμουν εγώ με το σχολείο και με τον
γιο μου, με τις καθηγήτριες και τη διεύ-
θυνση. Αυτά που γίνονται φέτος είναι
απόηχος των περσινών», ανέφερε η μη-
τέρα ενός παιδιού. Βάσει των καταγγε-
λιών γονέων μαθητών του σχολείου, πε-
ριστατικά με ναρκωτικά, συμβάντα σχο-
λικού εκφοβισμού και πειθαρχικά παρα-
πτώματα είναι καθημερινά.

«Οι ανήλικοι δράστες δεν είναι υπεύθυ-
νοι ακόμα και ωσότου να κλείσουν τα 15

έτη, για τις πράξεις τους η τυχόν τιμωρία
τους από τη Δικαιοσύνη θα είναι κάποια
θεραπευτικά μέτρα που θα τεθούν για την
καλύτερη εξέλιξή τους. Αυτό που θα διε-
ρευνήσει η οικογένεια είναι οι ποινικές ευ-
θύνες των εποπτευόντων καθηγητών και
του ΔΣ του σχολείου. Γιατί από τη δικογρα-
φία προκύπτει ότι υπήρχαν και άλλα παρό-
μοια περιστατικά. Επομένως, θα πρέπει να
διερευνηθεί αν το σχολείο λάμβανε ή δεν
λάμβανε μέτρα για την προστασία και την
ασφάλεια των παιδιών, αλλά κυρίως για τη
σωστή ενημέρωση και την καθοδήγηση
των παιδιών που φέρονται ως δράστες και

για ποιον λόγο συνέβησαν τα περιστατικά
αυτά», σημείωσε ο δικηγόρος της οικογέ-
νειας του θύματος, Σπύρος Δημητρίου.

«Το παιδί με τη μητέρα του πήγε στο
αστυνομικό τμήμα, προκειμένου να γίνει
μια απλή καταγραφή του περιστατικού, και
στη θέα του άγριου ξυλοδαρμού που είχε
υποστεί, αυτεπαγγέλτως κινήθηκε η αστυ-
νομία. Το παιδί, δηλαδή, και πάλι δεν μίλη-
σε», είπε, ενώ σε ερώτηση πώς είναι ο
15χρονος σήμερα, ο δικηγόρος απάντησε:
«Το παιδί είναι σε μετατραυματικό στρες.
Ωστόσο, πήγε στο σχολείο και η υποδοχή
είναι αυτή που συνήθως γίνεται σε έναν
εντός πολλών εισαγωγικών καταδότη. Για-
τί, παρότι έχει υποστεί αυτή τη συμπεριφο-
ρά, από τους δράστες δέχεται bullying ως
ο καταδότης που κινητοποίησε νομική
διαδικασία για την τιμωρία αυτών».

Αναστάτωση και προβληματισμό προκαλεί στους κόλπους
των δικαστών η στάση του παραιτηθέντος αντιπροέδρου του
Αρείου Πάγου Χρήστου Τζανερίκου, ο οποίος μετά την πρω-
τοφανή δημόσια δήλωσή του κατά της τροπολογίας-ανάχω-
μα στο κόμμα Κασιδιάρη επέλεξε την έξοδό του από το δικα-
στικό σώμα, δύο μήνες πριν από τη συνταξιοδότησή του.

Παίρνοντας θέση στις τελευταίες εξελίξεις, η Ένωση Δι-
καστών και Εισαγγελέων (ΕΔΕ) διαμηνύει ότι δεν θα επιτρέ-
ψει η δικαιοσύνη να γίνει μέρος του «πολιτικού παιχνιδιού»
και «αδειάζει» τον κ. Τζανερίκο για τη στάση που επέδειξε,
τονίζοντας πως «η εκφορά δημόσιας γνώμης από Δικαστικό
Λειτουργό επί του περιεχομένου υπό ψήφιση διάταξης, που

θα κληθεί είτε να εφαρμόσει είτε να μην εφαρμόσει, αντίκει-
ται στις αρχές της αμεροληψίας και της αντικειμενικότητας,
που αποτελούν εχέγγυα της Δίκαιης Κρίσης». Στο δελτίο που
εξέδωσε η ΕΔΕ, επισημαίνει με νόημα πως «η νομοθετική
πρωτοβουλία ανήκει στην κυβέρνηση», σημειώνοντας
ωστόσο ότι «η αποσπασματική και πρόχειρη νομοθέτηση δη-
μιουργεί υπόνοιες αυθαιρεσίας της εκτελεστικής εξουσίας».

Η Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων υπογραμμίζει ότι «το
Δικαστικό Σώμα είναι βαθιά δημοκρατικό και υπηρετεί με
σθένος, παρρησία και προσήλωση τους Δημοκρατικούς Θε-
σμούς», αποφασίζοντας κατά συνείδηση, με βάση τις αρχές
της νομιμότητας.

«Αδειάζει» Τζανερίκο η  Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων: «Η δικαιοσύνη δεν θα γίνει μέρος πολιτικού παιχνιδιού»
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«Έξω οι… νταήδες από το Αρσάκειο»

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Ο Σύλλογος Γονέων ζητά να φύγουν από το σχολείο 
τα παιδιά που έκαναν bullying στον 15χρονο
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«Κ
λείδωσαν» οι ημερομη-
νίες των προαγωγικών και
απολυτήριων εξετάσεων
στα σχολεία -γυμνάσια

και γενικά λύκεια- της χώρας. Μετά τον
καθορισμό των ημερομηνιών στις οποίες
θα κλείσουν τα σχολεία για το καλοκαίρι,
το υπουργείο Παιδείας ανακοίνωσε τον
«οδικό χάρτη» για τις εξετάσεις στα γενι-
κά λύκεια και τα γυμνάσια. Σε έγγραφο
που υπογράφει ο γενικός γραμματέας
Πρωτοβάθμιας - Δευτεροβάθμιας Εκπαί-
δευσης και Ειδικής Αγωγής τονίζεται αρ-
χικά ότι η ημερομηνία λήξης μαθημάτων
για τα γυμνάσια ορίζεται η Τρίτη 30 Μαΐου,
ημερομηνία κατά την οποία δεν διεξάγε-
ται διδασκαλία και ο Σύλλογος Διδασκόν-
των/ουσών αποφασίζει για τον χαρακτη-
ρισμό της φοίτησης.

Οι γραπτές προαγωγικές και απολυτή-
ριες εξετάσεις στα μαθήματα της Ομάδας
Α’ διεξάγονται σε εξεταστική περίοδο που
διαρκεί από την 1η έως τη 15η Ιουνίου. Το
πρόγραμμα των προαγωγικών και απολυ-
τηρίων εξετάσεων των μαθημάτων ορίζε-
ται από τον Σύλλογο Διδασκόντων και
ανακοινώνεται από τον διευθυντή του γυ-
μνασίου στους μαθητές τρεις τουλάχιστον
μέρες πριν από τη λήξη των μαθημάτων.

Πότε μένει μετεξεταστέος
ένας μαθητής

Σύμφωνα με το άρθρο 12 του σχετικού
προεδρικού διατάγματος, «ο μαθητής κρί-
νεται άξιος προαγωγής ή απόλυσης α)
όταν έχει σε κάθε μάθημα βαθμό ετήσιας
επίδοσης τουλάχιστον δέκα ή β) όταν έχει

γενικό μέσο όρο βαθμών ετήσιας επίδο-
σης τουλάχιστον δεκατρία.

Αν δεν πληρούνται οι παραπάνω προ-
ϋποθέσεις προαγωγής ή απόλυσης, ο μα-
θητής παραπέμπεται το πρώτο δεκαήμερο
του Σεπτεμβρίου, πριν από την έναρξη των
μαθημάτων του επόμενου σχολικού
έτους, δηλαδή στη δεύτερη εξεταστική
περίοδο, σε επαναληπτική εξέταση στα
μαθήματα στα οποία ο βαθμός ετήσιας
επίδοσής του είναι μικρότερος από δέκα,
εφόσον ο αριθμός των μαθημάτων αυτών
δεν υπερβαίνει τα τέσσερα.

Αν δεν πληρούνται οι παραπάνω προ-
ϋποθέσεις προαγωγής ή απόλυσης και ο
μαθητής έχει βαθμό ετήσιας επίδοσης μι-
κρότερο από δέκα σε περισσότερα από
τέσσερα μαθήματα, τότε δεν κρίνεται
άξιος προαγωγής ή απόλυσης, δεν παρα-
πέμπεται σε επαναληπτική εξέταση και
επαναλαμβάνει την τάξη. […]

Αν και μετά τις επαναληπτικές εξετά-
σεις μαθητής της Α’ και Β’ τάξης δεν κριθεί
άξιος προαγωγής ή μαθητής της Γ’ τάξης
δεν κριθεί άξιος απόλυσης, σύμφωνα με
την περ. α’ της παρ. 4, επαναλαμβάνει την
τάξη».

Έως τις 20 Ιουνίου τα αποτελέσματα
Τα αποτελέσματα των προαγωγικών και

απολυτήριων εξετάσεων πρέπει να έχουν
εκδοθεί το αργότερο μέχρι την Τρίτη 20
Ιουνίου με εξαίρεση τα αποτελέσματα των
κατ’ ιδίαν διδαχθέντων, στρατευσίμων ή

μαθητών/τριών που απουσίαζαν δικαιο-
λογημένα, τα αποτελέσματα των οποίων
εκδίδονται με το πέρας των εξετάσεών
τους. Επισημαίνεται ότι σε ό,τι αφορά τους
ελέγχους προόδου του δευτέρου τετρα-
μήνου, αυτοί παραδίδονται στους κηδεμό-
νες των μαθητών/τριών έως την Τετάρτη
31 Μαΐου.

Πότε τελειώνουν τα μαθήματα στα ΓΕΛ
Σε ό,τι αφορά τα Γενικά Λύκεια, η ημε-

ρομηνία λήξης μαθημάτων για τα γενικά
λύκεια ορίστηκε η Πέμπτη 18 Μαΐου, ημε-
ρομηνία κατά την οποία δεν διεξάγεται δι-
δασκαλία και ο Σύλλογος Διδασκόντων/
ουσών αποφασίζει για τον χαρακτηρισμό
της φοίτησης.

Το πρόγραμμα των προαγωγικών και
απολυτηρίων εξετάσεων ορίζεται από
τον Σύλλογο Διδασκόντων και ανακοινώ-
νεται στους/στις μαθητές/τριες πέντε
τουλάχιστον μέρες πριν από τη λήξη των
μαθημάτων. Μετά τη λήξη προτείνεται το
ακόλουθο χρονοδιάγραμμα για τις προ-
αγωγικές και απολυτήριες εξετάσεις των
μαθητών/ τριών των γενικών λυκείων
της χώρας:

Οι προαγωγικές εξετάσεις των μαθη-
τών/τριών της Α’ και Β’ τάξης των ημερη-
σίων και εσπερινών ΓΕΛ διεξάγονται από
την Τρίτη 23 Μαΐου έως την Πέμπτη 15 Ιου-
νίου. Η ημερομηνία έκδοσης αποτελε-
σμάτων ορίζεται το αργότερο την Πέμπτη
22 Ιουνίου.

Οι απολυτήριες εξετάσεις των μαθη-
τών/τριών της Γ’ τάξης Ημερησίων και
Εσπερινών ΓΕΛ διεξάγονται από την Τρίτη
23 Μαΐου έως την Τρίτη 30 Μαΐου. Η ημε-
ρομηνία έκδοσης αποτελεσμάτων ορίζε-
ται έως την Τετάρτη 31 Μαΐου.

Σύμφωνα με το άρθρο 105 του ν.
4610/2019 (Α’ 70), όπως τροποποιήθηκε
με τον ν. 4692/2020 (Α’ 111), προβλέπεται
ειδική εξεταστική περίοδος κατά το δεύ-
τερο δεκαπενθήμερο του Ιουνίου, για
τους/τις μαθητές/τριες που απουσιάζουν
δικαιολογημένα από την εξέταση μαθή-
ματος λόγω ασθενείας ή άλλου αποχρών-
τος λόγου και για τους/τις μαθητές/τριες
της Γ’ τάξης του Γενικού Λυκείου που δεν
επιτυγχάνουν τον ΓΜΟ.

Η έκδοση των αποτελεσμάτων, μετά την
ειδική εξεταστική περίοδο του Ιουνίου, θα
γίνει μέχρι την Τρίτη 27 Ιουνίου.

Έως 23 Μαΐου οι έλεγχοι
Επισημαίνεται ότι σε ό,τι αφορά τους

ελέγχους προόδου του δευτέρου τετρα-
μήνου, αυτοί παραδίδονται στους κηδεμό-
νες των μαθητών/τριών έως την Τρίτη 23
Μαΐου. Επίσης, προβλέπεται ειδική εξε-
ταστική περίοδος στις αρχές του Σεπτεμ-
βρίου για τους/τις μαθητές/τριες που
απουσιάζουν δικαιολογημένα από την
εξέταση μαθήματος λόγω ασθενείας ή άλ-
λου αποχρώντος λόγου, για τους/τις μα-
θητές/τριες των Α’ και Β’ τάξεων που δεν
επιτυγχάνουν τον ΓΜΟ και για τους/τις
μαθητές/τριες της Γ’ τάξης που κατά την
ειδική εξεταστική περίοδο του Ιουνίου
δεν επιτυγχάνουν τον ΓΜΟ. 

Ο «οδικός χάρτης»
των εξετάσεων
σε γενικά λύκεια
και γυμνάσια

Ο «οδικός χάρτης»
των εξετάσεων
σε γενικά λύκεια
και γυμνάσια

Οι ημερομηνίες για τις προαγωγικές και τις απολυτήριες



Μ
ηνύσεις για ψευδή κατάθεση και απάτη στο
δικαστήριο σε βάρος των ιατροδικαστών
που κατέθεσαν ως τεχνικοί σύμβουλοι και
μάρτυρες υπεράσπισης κατηγορουμένων

στη δίκη για τη δολοφονία του
19χρονου Άλκη Καμπανού
αναμένεται να καταθέσουν οι
γονείς του. Όπως γνωστοποί-
ησε στο δικαστήριο ο συνή-
γορος υποστήριξης της κατη-
γορίας Αλέξης Κούγιας, οι
τεχνικοί σύμβουλοι επιδιώ-
κουν με ψευδή στοιχεία να
πείσουν δικαστές και ενόρ-
κους ότι ο Άλκης έχασε τη ζωή του από ένα τραύμα.

Όπως εξήγησε ο κ. Κούγιας τόσο στην τοποθέτησή του
στο Μεικτό Ορκωτό Δικαστήριο όσο και σε δηλώσεις που
έκανε στη συνέχεια, οι τρεις ιατροδικαστές επιχείρησαν

να αποδομήσουν την επίσημη έκθεση της ιατροδικαστού
που έκανε τη νεκροτομή, της Λήδας Κοβάτση, σύμφωνα
με την οποία ο θάνατος του 19χρονου προκλήθηκε από
συνδυασμό τραυμάτων και από πολλά πρόσωπα. «Θέ-

λουν να περιορίσουν τις ευ-
θύνες σε ένα τραύμα και ένα
πρόσωπο και μετά να βρουν
έναν εκ των κατηγορουμέ-
νων να κάνει τον μουντζού-
ρη», δήλωσε ο κ. Κούγιας.
Αναφέρθηκε ακόμη στην αν-
τίδραση της μητέρας του Άλ-
κη όταν είδε σε τηλεοπτική
εκπομπή τον ιατροδικαστή

Γρηγόρη Λέων να αναφέρεται σε όσα υποστηρίζει ότι
βρήκε. «Έστειλε μήνυμα στον παρουσιαστή και έγραψε
ότι τη μέρα που τα είπε αυτά ήταν τα γενέθλια του Άλκη»,
ανέφερε ο κ. Κούγιας.  

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΚΚΕ: Ξηροτύρη
με... υπογραφή
Κουτσούμπα
Νομάρχης Θεσσαλονίκης το
1990, βουλευτής με τον Συνα-
σπισμό το 2000 και το 2004, υπο-
ψήφια περιφερειάρχης το 2010,
ξανά βουλευτής με τη ΔΗΜΑΡ
το 2012 και σήμερα στο Επικρα-
τείας του ΚΚΕ. Ο λόγος για την
Ασημίνα Ξηροτύρη - Αικατερι-
νάρη. Η κίνηση αυτή ήρθε σε
συνέχεια της απόφασής της για
συμπόρευση με το ΚΚΕ, αλλά
προκάλεσε πάλι σχόλια στον
χώρο της Ανανεωτικής Αριστε-
ράς. Στο τοπικό ΚΚΕ πάντως η
κίνηση έχει την υπογραφή Κου-
τσούμπα και λειτουργεί σαν μα-
γνήτης. 

Ο Τζακόπουλος
ανέλυσε τους άξονες
της πολιτικής του
Πολύ μεγάλο ενδιαφέρον είχε η
συνέντευξη Τύπου που έδωσε ο
υποψήφιος δήμαρχος Θεσσαλονί-
κης Σάκης Τζακόπουλος στους δη-
μοσιογράφους. Όχι μόνο γιατί πα-
ρουσίασε τους άξονες και το πρό-
γραμμα της παράταξής του, αλλά
επειδή είδαμε και πολλά πρόσωπα
που ενδεχομένως συστρατευτούν
στο πλευρό του στις εκλογές του
Οκτωβρίου. Από όλους τους παρευ-
ρισκόμενους, χωρίς να θέλουμε να
αδικήσουμε κάποιον, τα βλέμματα
συγκέντρωσαν ο Ερρίκος Πετιλόν,
ο οποίος απασχόλησε όσο λίγοι τη
δημοσιότητα, και ο Πάνος Καρα-
σαββίδης, ο οποίος στις προηγού-
μενες εκλογές ήταν υποψήφιος με
τον Κωνσταντίνο Ζέρβα. 
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Επίθεση 
με μαύρη μπογιά
στα γραφεία
ΣΥΡΙΖΑ Σίνδου 

Επίθεση με μαύρη μπογιά και
αναγραφή υβριστικών συνθημά-
των σημειώθηκε το βράδυ της
Μεγάλης Δευτέρας στα γραφεία
του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ στη Σίνδο. Η το-
πική οργάνωση του κόμματος
σημειώνει ότι είναι η δεύτερη
επίθεση μέσα σε δέκα μήνες
υποστηρίζοντας ότι «όσο και να
τους ενοχλούμε... εμείς θα δί-
νουμε “παρών”». Την επίθεση
καταδίκασε ο υπουργός Προ-
στασίας του Πολίτη Τάκης Θεο-
δωρικάκος: «Καταδικάζω απε-
ρίφραστα και απόλυτα την επίθε-
ση αγνώστων στα γραφεία του
ΣΥΡΙΖΑ στη Σίνδο στη Θεσσαλο-
νίκη. Είναι αυτονόητο ότι η αστυ-
νομία κάνει ό,τι είναι εφικτό για
να ταυτοποιήσει τους δράστες». 

Μετά τις κάλπες θα δώσει 
τα ονόματα του συνδυασμού του

Παρά τις προσπάθειες να αποσπάσουμε κάποια ονό-
ματα υποψήφιων δημοτικών συμβούλων, ο κ. Τζακό-
πουλος ήταν... σφίγγα. Αρκέστηκε να πει πως κάποιους
τους βλέπουμε και πως μετά τις εθνικές εκλογές θα ανα-
κοινώσει 150 άτομα ως υποψήφιους δημοτικούς και κοι-
νοτικούς συμβούλους. Στα παραπολιτικά πρέπει να προ-
σθέσουμε πως την ίδια στιγμή στον ίδιο χώρο έπινε τον
καφέ του με ξεχωριστή παρέα ο Σπύρος Βούγιας!   

Δώρο κρασί και λαμπάδα
από τον Γιώργο Λίλτση

Καλή Ανάσταση και καλό Πάσχα ευχήθηκε στους
δημοσιογράφους ο υποψήφιος δήμαρχος Παύλου Με-
λά και γιατρός Γιώργος Λίλτσης, στέλνοντάς τους για
δώρο ένα κρασί και μια πασχαλινή λαμπάδα. Μάλιστα,
οι λαμπάδες επιλέχθηκαν από τον Σύλλογο Γονέων και
Φίλων «Μιλάμε για τον Αυτισμό» με έδρα τη Σταυρού-
πολη. Είναι γνωστή η ευαισθησία του γιατρού σε αυτό
το θέμα… Άλλωστε, πρόσφατα η παράταξή του διορ-
γάνωσε με επιτυχία στο πρώην στρατόπεδο Καρατάσι-
ου το 2ο Φεστιβάλ Αυτισμού Θεσσαλονίκης.

Γιόρτασε τα 38 ο Βασιλειάδης
Γενέθλια είχε ο Λάκης Βασιλει-
άδης. Ο νεαρός βουλευτής
Πέλλας της ΝΔ έκλεισε τα 38
και αναρτώντας μια οικογε-
νειακή φωτογραφία μαζί με
τις γυναίκες της ζωής του
έγραψε στη λεζάντα: «Σήμε-
ρα είπα να κάνω ένα διάλειμμα
για λίγο από την πολιτική και να γιορτάσω μαζί με την
οικογένειά μου το κλείσιμο των 38! Σας ευχαριστώ που
είστε κοντά μου, που μου ομορφαίνετε κάθε μέρα τη
ζωή μου και μου δίνετε όρεξη να ξυπνάω κάθε πρωί.
Επίσης, να ευχαριστήσω και όλους τους φίλους που εί-
ναι κοντά μου όλα αυτά τα χρόνια, με στηρίζουν και
έχουμε πετύχει πολλά μαζί. Τα γενέθλια είναι εκ φύσε-
ως μια απολογιστική μέρα. Φέτος τα γενέθλιά μου συμ-
πίπτουν πολιτικά με την προεκλογική περίοδο που εί-
ναι εκ φύσεως απολογιστική, αλλά και θέτει νέους στό-
χους. Ας τους θέσουμε λοιπόν ξανά μαζί. Σας ευχαρι-
στώ όλους από καρδιάς για τις υπέροχες ευχές σας και
εύχομαι κάθε καλό με αγάπη και δημιουργία».

Η  Kατερίνα Ζωγράφου νέα
αντιπεριφερειάρχης Χαλκιδικής 

Η Κατερίνα Ζωγράφου ανέλαβε νέα αντιπεριφερειάρ-
χης Χαλκιδικής με απόφαση του Απόστολου Τζιτζικώστα
μετά την παραίτηση του Γιάννη Γιώργου, ο οποίος κατε-
βαίνει υποψήφιος βουλευτής της ΝΔ στις προσεχείς
εθνικές εκλογές. Η κυρία Ζωγράφου είναι από τα παλαι-
ότερα στελέχη της παράταξης του περιφερειάρχη Κεν-
τρικής Μακεδονίας και πλέον ετοιμάζεται να σηκώσει
μανίκια, καθώς μαζί με τις νέες υποχρεώσεις ξεκινά και
η νέα τουριστική σεζόν της Χαλκιδικής.

Γιατί η οικογένεια του Άλκη Καμπανού
μηνύει όλους τους τεχνικούς συμβούλους
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Δήμος Παπάγου-Χολαργού

Δήμος Φιλοθέης - Ψυχικού

Μοναδική δωρεά
Σε μια εξαιρετική δωρεά 50 βιβλίων

Τέχνης στη δημοτική βιβλιοθήκη
ΟΚΑΠΑ στο Ψυχικό προχώρησε το
Ίδρυμα Βασίλη και Ελίζας Γουλανδρή,
στο πλαίσιο της ενέργειας «Το Μου-
σείο σε δράση» με σκοπό την ενίσχυ-
ση της εκπαιδευτικής, πολιτιστικής
και πνευματικής καλλιέργειας των βι-
βλιόφιλων επισκεπτών των δημόσιων
και δημοτικών βιβλιοθηκών της Ελλά-
δας. Οι εκδόσεις αυτές δεν θα δανεί-
ζονται και θα διατίθενται μόνο στον
χώρο της βιβλιοθήκης.

Δήμος Αγίας Παρασκευής

«Τα είπαν» ενόψει
αντιπυρικής περιόδου

Με τον συντονιστή Επιχειρήσεων Ατ-
τικής και υποστράτηγο του Πυροσβε-
στικού Σώματος Παναγιώτη Σ. Νιάφα
συναντήθηκε ο δήμαρχος Αγίας Παρα-
σκευής Β. Ζορμπάς. Οι δυο τους συζή-
τησαν θέματα που αφορούν την έναρξη
της αντιπυρικής περιόδου (1η Μάιου),
την καλύτερη δυνατή προετοιμασία του
δήμου αλλά και την ενίσχυση της υπάρ-
χουσας εξαιρετικής συνεργασίας και
επικοινωνίας.

Πασχαλινή προσφορά
αγάπης

Ο περιφερειάρχης Πελοποννήσου
Παναγιώτης Νίκας συναντήθηκε με τον
πρόεδρο του Συμβουλίου της Τοπικής
Κοινότητας Σπερχογείας Π. Περρωτή,
ευχαριστώντας τον για την προσφορά
200 κιλών ρύζι ενόψει του Πάσχα. Η
δωρεά θα μοιραστεί σε ιδρύματα της
Μητρόπολης Μονεμβασίας και Σπάρ-
της, στα Γεύματα Αγάπης του Ναού
Ευαγγελίστριας στο Ναύπλιο και σε
ευάλωτους συμπολίτες.

Από αντιπεριφερειάρχης... 
υποψήφιος δήμαρχος Ζακύνθου

Ο αντιπεριφερειάρχης Ιονίων Νήσων
Γ. Στασινόπουλος είναι έτοιμος για το
επόμενο βήμα στην Τοπική Αυτοδιοίκη-
ση Α’ Βαθμού, διεκδικώντας τον δημαρ-
χιακό θώκο του Δήμου Ζακύνθου. Με
σύνθημά του «Για τη Ζάκυνθο» παρου-
σίασε τους υποψηφίους του συνδυα-
σμού του ενόψει των επερχόμενων δη-

μοτικών εκλογών. Ο ίδιος ως στέλεχος της Νέας Δημοκρατίας έχει
διατελέσει θεματικός υπεύθυνος Παραγωγικού Τομέα ΝΟΔΕ Ζα-
κύνθου, υπεύθυνος Στρατηγικού Σχεδιασμού και Επικοινωνίας της
Περιφερειακής Οργάνωσης Ιονίων Νήσων και πρόεδρος ΝΕΦΕ
Κεφαλληνίας και αναμένεται να είναι δυνατός αντίπαλος.

Περιφέρεια Αττικής

Στοχευμένα έργα 
στον άξονα 
Αθηνών - Σουνίου

Με γρήγορο ρυθμό συνεχίζεται το
στρατηγικό σχέδιο της Περιφέρειας
Αττικής για την ολοκληρωμένη ανα-
βάθμιση του οδικού άξονα Αθηνών -
Σουνίου. Έπειτα από δεκαετίες απο-
σπασματικών έργων η Περιφέρεια
Αττικής δημιουργεί έναν σύγχρονο
δρόμο ο οποίος διατρέχει όλο το πα-
ραλιακό μέτωπο της Αττικής και
συμβάλλει καθοριστικά στην ανάδει-
ξη της Αθηναϊκής Ριβιέρας.

Δεν ξανακατεβαίνει 
ο Σταυρακάκης

Στον Νομό Ηρακλείου οι νυν δή-
μαρχοι, με εξαίρεση τον Βασίλη
Λαμπρινό, ήταν σχεδόν βέβαιο ότι θα
διεκδικήσουν την επανεκλογή τους.
Φαίνεται όμως ότι ο δήμαρχος Βιάν-
νου Μηνάς Σταυρακάκης την τελευ-
ταία στιγμή αποφάσισε να ολοκλη-
ρώσει τη θητεία του. Έτσι, εκτός συγ-
κλονιστικού απροόπτου θα ξεκινή-
σουν συζητήσεις διαδοχής.

Έρχεται 
ο... τοπικός αστυνόμος

Ένα χρόνιο αίτημα των κατοίκων
και επαγγελματιών της Δημοτικής
Ενότητας Παρελίων για ενίσχυση της
ασφάλειας στην περιοχή πήρε το
«πράσινο φως» από το Δημοτικό
Συμβούλιο Κερκυραίων και Διαπον-
τίων Νήσων, που αποφάσισε την πα-
ραχώρηση δημοτικού κτιριακού χώ-
ρου προκειμένου να στεγαστεί εκεί ο
θεσμός του Τοπικού Αστυνόμου.

«Στοπ» στα αυτοκίνητα στο Ελαφονήσι
Με απόφαση

του Δημοτικού
Σ υ μ β ο υ λ ί ο υ
Κισσάμου θα το-
ποθετηθεί μπά-
ρα στο Ελαφο-
νήσι που αποτε-
λεί προστατευό-
μενη περιοχή
natura και ευαί-

σθητη περιβαλλοντικά ζώνη, αποτρέποντας την είσοδο των ΙΧ αυ-
τοκινήτων. Με το νέο καθεστώς οι πολίτες θα κατεβαίνουν στην
παραλία με τα πόδια, ενώ θα έχουν ελεύθερη πρόσβαση τα οχή-
ματα της Πυροσβεστικής, οι ιδιοκτήτες ιδιωτικής γης και τα ΑμεΑ
που θα μετακινούνται με ηλεκτρικό αυτοκίνητο.

Η
πρώτη στην Ελλάδα
Μονάδα Έγκαιρης Πα-
ρέμβασης στην Ψύχω-
ση είναι γεγονός! Η

πρωτοποριακή μονάδα βρίσκεται
στην Τρίπολη, λειτουργεί σε συ-
νεργασία με την ΑΜΚΕ «Ξένιος
Ζευς» και εγκαινιάστηκε από την
υφυπουργό Υγείας Ζωή Ράπτη,
παρουσία του περιφερειάρχη Πε-
λοποννήσου Π. Νίκα και του δη-
μάρχου Κ. Τζιούμη.

Είναι η πρώτη από τις συνολικά 8 που θα αναπτυχθούν στην επικράτεια και προσφέρει
δωρεάν υπηρεσίες σε εφήβους και νέους που διαμένουν στην Περιφέρεια Πελοποννή-
σου. «Στην πατρίδα μας κάθε χρόνο τουλάχιστον 3.000-3.500 νέοι εφηβικής και μετεφηβι-
κής ηλικίας εκδηλώνουν συμπτώματα ψύχωσης, έχοντας προηγουμένως βιώσει κάποιο
έντονα στρεσογόνο ή τραυματικό γεγονός», σημείωσε η κυρία Ράπτη, εξηγώντας τη ση-
μαντικότητα της νέας δομής για τους κατοίκους της Περιφέρειας Πελοποννήσου και της
τοπικής κοινωνίας.

Ένα μεγάλο αντιπλημμυρικό έργο υπο-
δομής -χρηματοδότησης 12.120.363,92 ευ-
ρώ- και προστασίας της ανατολικής λεκά-
νης της Δημοτικής Ενότητας Άνω Λιοσίων
του Δήμου Φυλής εξασφαλίστηκε από το
υπουργείο Ανάπτυξης και τον Άδ. Γεωργιά-
δη έπειτα από μεσολάβηση του υποψήφιου
βουλευτή Δυτικής Αττικής Στ. Πουλή.

«O Άδωνις Γεωργιάδης και ο Σταμάτης
Πουλής έχουν δείξει ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τον δήμο μας και έχω συνεργαστεί μαζί
τους για την υλοποίηση πολλών και σημαντικών έργων που θα αναβαθμίσουν την πε-
ριοχή μας», δήλωσε ο δήμαρχος Χρ. Παππούς.

Από τη μεριά του, ο υπουργός τόνισε την ουσιαστική συμβολή τόσο του άτυπου συμ-
βούλου του για την περιοχή της Δυτικής Αττικής Στ. Πουλή όσο και τη συνεχή ενημέ-
ρωση από τον δήμαρχο Φυλής για την αναγκαιότητα υλοποίησης του έργου ώστε να
θωρακιστεί η περιοχή από τα πλημμυρικά φαινόμενα.

Αντιπλημμυρικό έργο 
με «σφραγίδα» Γεωργιάδη

Ποιανού πρώην αντι-
δημάρχου γιος κατε-

βαίνει υποψήφιος δημο-
τικός σύμβουλος σε δήμο προς
τον Νότιο Τομέα της Αττικής;

Εγκαινιάστηκε η πρώτη Μονάδα
Έγκαιρης Παρέμβασης στην Ψύχωση
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Η
έκρηξη των εξαγωγών ελλη-
νικού παρθένου ελαιόλαδου
οδήγησε το 2022 σε... απώ-
λεια τουλάχιστον 200 εκατ.

ευρώ για τους Έλληνες παραγωγούς
και τις εγχώριες επιχειρήσεις μεταποί-
ησης λόγω αδυναμίας τυποποίησης!

Η Ελλάδα εξακολουθεί να παραμέ-
νει πολύ χαμηλά ως προς τον βαθμό
τυποποίησης του ελαιόλαδου, με
αποτέλεσμα να χάνονται 1,30 ευρώ
ανά κιλό ως υπεραξία. Μάλιστα, η με-
γάλη ξηρασία σε Ισπανία και Ιταλία, η
οποία οδήγησε σε μειωμένη παραγω-
γή, δεν αξιοποιείται ανάλογα από τον
εγχώριο κλάδο ελαιόλαδου. Η φετινή
περίοδος συγκομιδής συνδυάστηκε
με αυξημένη παραγωγή αλλά και
υψηλή παραγωγικότητα λόγω των ευ-
νοϊκών συνθηκών. Έτσι, εκτιμάται ότι
η τιμή του εξαγόμενου ελαιόλαδου θα
μπορούσε να ξεπεράσει άνετα ακόμη
και τα 6 ευρώ το λίτρο.

Σύμφωνα με ανάλυση της Εθνικής
Τράπεζας, η συγκυριακή εκτόξευση
του «παραδοσιακού» ελαιόλαδου πέ-
ρυσι δεν απέδωσε τα αναμενόμενα,
λαμβάνοντας υπ’ όψιν ότι τα 2/3 των
ποσοτήτων που εξήχθησαν ήταν χύ-
μα. Έτσι, όπως επισημαίνει η Διεύ-
θυνση Οικονομικής Ανάλυσης της
τράπεζας, η εικόνα θα μπορούσε να
ήταν αισθητά καλύτερη, αν ακολου-
θούσαμε τις σύγχρονες μεθόδους τυ-
ποποίησης καθαρά για εξαγωγικούς
λόγους. Σύμφωνα με την ανάλυση, η
αξία των ποσοτήτων του «παραδοσια-
κού» παρθένου ελαιόλαδου εκτοξεύ-
τηκε κατά 157% σε αποπληθωρισμέ-
νους όρους, έναντι μείωσης 5% στα
λοιπά τρόφιμα.

Η εξέλιξη αυτή συνέβαλε ώστε το
ελαιόλαδο να σκαρφαλώσει στο υψη-
λότερο επίπεδο της τελευταίας
6ετίας, διπλασιάζοντας το μερίδιό του
στις ευρωπαϊκές εξαγωγές. Σε αυτό
συνετέλεσε η ευνοϊκή διεθνής συγ-
κυρία, καθώς η αυξημένη ελληνική
παραγωγή κατά 51% συνδυάστηκε με
υψηλή διεθνή ζήτηση λόγω ξηρασίας
και μειωμένης παραγωγής σε αντα-
γωνιστικές μεσογειακές χώρες, όπως
για παράδειγμα στην Ισπανία, όπου η
παραγωγή μειώθηκε κατά 48%.

Στην ανάλυση αναδεικνύεται το

πρωταγωνιστικό δίπολο της ανόδου
των εξαγωγών της περσινής χρονιάς,
το οποίο αποτελείται από τη συγκυ-
ριακή εκτόξευση του ελαιόλαδου και
τις πωλήσεις προϊόντων «πράσινης»
τεχνολογίας. Βασικό συμπέρασμα της
ανάλυσης είναι ότι παρά την επιβρά-
δυνση του τελευταίου τριμήνου και το
μειωμένο εύρος της βάσης ανόδου, η
σταθερά ισχυρή επίδοση των εξαγω-
γών υψηλής τεχνολογίας θέτει στέρε-
ες βάσεις για περαιτέρω κέρδη στις
διεθνείς αγορές την επόμενη τριετία.
Σύμφωνα με την Εθνική Τράπεζα, θε-

τικά έκλεισε το 2022 για τις εξαγωγές
αγαθών (εκτός πετρελαίου), επιτυγ-
χάνοντας άνοδο της τάξης του 21% σε
ονομαστικούς όρους.

Ακόμη πιο σημαντικό είναι το γεγο-
νός ότι, βάσει των εκτιμήσεων για
τους αποπληθωριστές κλάδων, η αύ-
ξηση των εξαγωγών σε πραγματικούς
όρους άγγιξε το 6%, όντας σχεδόν 2
ποσοστιαίες μονάδες υψηλότερη του
μέσου όρου της τελευταίας δεκαε-
τίας. Παρά την εμφάνιση αυτών των
σημείων ήπιας επιβράδυνσης της δυ-
ναμικής, οι Έλληνες εξαγωγείς διατη-
ρούν το μερίδιό τους έναντι των Ευ-
ρωπαίων ανταγωνιστών τους, ενώ οι
περισσότεροι κλάδοι διατηρούν σε
μεγάλο βαθμό τα κεκτημένα τους. 

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Ισχυρή ανάκαμψη, που αναμένεται να δώσει ώθη-
ση στην οικονομία, παρουσιάζει ο κλάδος των Κατα-
σκευών, που θα αποτελέσει και τον στυλοβάτη της
ανάπτυξης τα επόμενα 3-4 χρόνια.

Όπως επισημαίνει σε ανάλυσή της η Alpha Bank, η
ανάκαμψη των Κατασκευών έρχεται έπειτα από μια
μακρά περίοδο ύφεσης των δραστηριοτήτων του
κλάδου, ο οποίος συνέβαλε στην άνοδο της Ακαθά-
ριστης Προστιθέμενης Αξίας για δεύτερο συνεχόμε-
νο έτος. Επιπλέον, ο κύκλος εργασιών του κλάδου
αυξήθηκε κατά 22,6% σε ονομαστικές τιμές και κατά

14,5% σε αποπληθωρισμένες τιμές. Ταυτόχρονα, οι
Κατασκευές συνέβαλαν στην αύξηση της απασχόλη-
σης κατά 4,8% το 2022, ενώ οι μισθοί και τα ημερομί-
σθια αυξήθηκαν κατά 5,8%. Η δυναμική του τομέα
των κατασκευών αντανακλάται επιπρόσθετα: στους
δείκτες παραγωγής, οι οποίοι αυξήθηκαν την τελευ-
ταία διετία και στις βελτιούμενες επιχειρηματικές
προσδοκίες, πρωτίστως στις ιδιωτικές κατασκευές. 

Ιδιαίτερα σημαντικό γεγονός είναι ότι αυτή η ανά-
καμψη των δραστηριοτήτων του κλάδου επετεύχθη
σε αντίξοες διεθνείς συνθήκες που προσδιορίζονται

από την ενεργειακή κρίση, τον πόλεμο στην Ουκρα-
νία και την ισχυρή αναζωπύρωση των πληθωριστι-
κών πιέσεων επί των τιμών των εισροών. Ειδικότερα,
ο ρυθμός ανόδου του κόστους των πρώτων υλών για
την κατασκευή νέων κτιρίων (είχε αυξηθεί σημαντι-
κά την τελευταία διετία) σταδιακά φθίνει. Τέλος, οι
επενδύσεις στις κατασκευές αυξάνονται με επιταχυ-
νόμενο ρυθμό από το 2020 και μετά, ενώ πέρυσι εί-
χαν την υψηλότερη συμβολή κατά 8,6 μονάδες στην
αύξηση των συνολικών επενδύσεων, που διαμορ-
φώθηκε στο 11,7%.

Ώθηση στην οικονομία και στυλοβάτης της ανάπτυξης ο κλάδος των Κατασκευών

Η αδυναμία τυποποίησης «κατάπιε» 1,30 ευρώ
ανά κιλό από την τιμή του

Χάσαμε 200 εκατ. γιατί
εξάγουμε χύμα ελαιόλαδο!
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Σ
ε τροχιά εκκίνησης μπαίνει το
πρόγραμμα «Produc-E
Green» από το υπουργείο Πε-
ριβάλλοντος και Ενέργειας,

που στόχο έχει να στηρίξει την παρα-
γωγική δραστηριότητα στους τομείς
αιχμής της ενεργειακής μετάβασης.

Σύμφωνα με πληροφορίες της «Po-
litical», ο οδηγός του προγράμματος
πρόκειται να δημοσιευτεί από το
ΥΠΕΝ έως το τέλος του Απριλίου, πε-
ριλαμβάνοντας όλες τις παραμέτρους

του προγράμματος,
όπως τα κριτήρια επι-
λεξιμότητας και το
ύψος των ενισχύσεων.
Σημειώνεται ότι το συ-
νολικό διαθέσιμο

κονδύλι για την εν λό-
γω πρωτοβουλία ανέρ-
χεται στα 200 εκατ. ευ-

ρώ, τα οποία προέρχονται από το Τα-
μείο Ανάκαμψης.

Η προδημοσίευση του οδηγού μέσα
στις επόμενες εβδομάδες θα επιτρέψει
στους ενδιαφερόμενους να προετοι-
μαστούν για την υποβολή της αίτησης
για υπαγωγή στο πρόγραμμα μέσω της
σχετικής ηλεκτρονικής πλατφόρμας

που βρίσκεται ήδη υπό ανάπτυξη και η
οποία αναμένεται να ανοίξει τους επό-
μενους μήνες.

Αρχικά μέσω της δράσης προβλεπό-
ταν η στήριξη βιομηχανικών δραστη-
ριοτήτων, οι οποίες εμπλέκονται στην
ηλεκτροκίνηση, όπως πχ για την
παραγωγή φορτιστών ή εξαρ-
τημάτων μπαταριών οχημά-
των. Ωστόσο, πλέον η ενί-
σχυση έχει διευρυνθεί
ώστε να καλύψει παραγωγι-
κές δραστηριότητες που εμ-
πίπτουν σχεδόν στο σύνολο
των τομέων της «πράσινης» μετά-
βασης.

Σκρέκας: «Πρώτη πρωτοβουλία
παραγωγής πράσινου εξοπλισμού»

Αναφορά στο πρόγραμμα είχε κάνει
ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέρ-
γειας Κώστας Σκρέκας στη συνέντευ-
ξη που είχε παραχωρήσει στο πλαίσιο

του 4ου Power & Gas Forum. Ο κ.
Σκρέκας είχε επισημάνει ότι αποτελεί
την πρώτη πρωτοβουλία με σκοπό η
Ελλάδα να αποκτήσει εγχώρια βιομη-
χανία παραγωγής «πράσινου» εξοπλι-
σμού, αντί να εισάγει όλα τα προϊόντα

από ξένες χώρες.
Μέσω του προγράμματος
αναμένεται να στηριχθούν
άνω των 10 βιομηχανικών
εγκαταστάσεων σε όλη την
επικράτεια. Ωστόσο, θα πρι-

μοδοτηθούν οι επενδύσεις
που προορίζονται για τη Δυτική

Μακεδονία και την Περιφερειακή
Ενότητα της Αρκαδίας, με σκοπό την
αναπτυξιακή στήριξη των πρώην λιγνι-
τικών περιοχών.

Σύμφωνα με όσα αναφέρονται στην
ενότητα του Παραρτήματος του Τα-
μείου Ανάκαμψης για το «Produc-E
Green», οι επιλέξιμες παραγωγικές
δραστηριότητες θα πρέπει υποχρεω-

τικά να λειτουργούν τμήμα Έρευνας
και Ανάπτυξης (R&D) για καινοτόμα
προϊόντα και υπηρεσίες στον «πράσι-
νο» κλάδο όπου δραστηριοποιούνται.

Στην περιγραφή της δράσης επιση-
μαίνεται επιπλέον πως η στήριξη θα
λάβει τη μορφή ενός συνδυασμού κι-
νήτρων και δανειοδοτήσεων από την
Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα. Στα
κίνητρα περιλαμβάνεται η απαλλαγή
από το πλήρες εργατικό κόστος για
κάθε υπάλληλο, κατά τη διάρκεια κα-
τασκευής της βιομηχανικής μονάδας
και την έναρξη της παραγωγικής δια-
δικασίας.

Μεταξύ των υπόλοιπων μορφών κι-
νητροδότησης θα είναι και ο μειωμέ-
νος φορολογικός συντελεστής 5% για 5
κερδοφόρες οικονομικές χρήσεις, ενώ
η απόσβεση των κεφαλαιουχικών δα-
πανών θα οριστεί στο 15%.

Την ίδια στιγμή, προβλέπεται fast
track αδειοδότηση των βιομηχανικών
εγκαταστάσεων, με την επιτάχυνση
των σχετικών διαδικασιών. Έτσι οι
επιλέξιμες επενδύσεις θα έχουν τη
βεβαιότητα πως η υλοποίησή τους δεν
θα καθυστερήσει για γραφειοκρατι-
κούς λόγους. 

Θωρακίζεται με έργα αντιπλημμυρικής προστα-
σίας η περιοχή της Νέας Μάκρης στην Ανατο-
λική Αττική. Ξεκινά η διαδικασία δημοπράτη-
σης των έργων, ύψους €60 εκατ., έπειτα από
απόφαση του υφυπουργού Υποδομών Γιώρ-
γου Καραγιάννη. Η προθεσμία εκτέλεσης των
έργων ορίζεται στους 24 μήνες από την υπο-
γραφή της σχετικής σύμβασης, με την καταλη-
κτική ημερομηνία του διαγωνισμού να υπο-
γράφεται εντός Μαΐου.

«Το έργο της αντιπλημμυρικής θωράκισης της
Νέας Μάκρης είναι ιδιαίτερα σημαντικό σε τοπικό
και υπερτοπικό επίπεδο, καθώς αφενός θα δημι-

ουργήσει ένα δίχτυ προστασίας της περιοχής, αφε-
τέρου θα συμβάλει στον ευρύτερο σχεδιασμό
για την αντιπλημμυρική προστασία της
Αττικής. Τα αντιπλημμυρικά έργα
που υλοποιούμε σε όλη την Ελλάδα
αποτελούν παρεμβάσεις υψηλής
προστιθέμενης αξίας για την ποι-

ότητα ζωής των πολιτών και της
προστασίας του περιβάλλοντος», ση-
μείωσε σχετικά ο αρμόδιος υφυπουργός

Γιώργος Καραγιάννης.
Πρόκειται για το τελευταίο από τα δέκα αντιπλημ-

μυρικά έργα, επτά εντός Αττικής και δύο στη Θεσ-

σαλονίκη, που χρηματοδοτούνται από το ΕΣΠΑ, την
Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων και την Τράπεζα

του Συμβουλίου της Ευρώπης. Αντικείμενο
του έργου είναι οι διευθετήσεις επτά ρε-

μάτων, καθώς και έργα δικτύων ομβρίων
υδάτων στην περιοχή Νέα Μάκρη συνο-
λικού μήκους 18 χλμ.

Τα προβλεπόμενα έργα θα συμβά-
λουν σημαντικά στην αντιπλημμυρική

θωράκιση της ευρύτερης περιοχής της Νέ-
ας Μάκρης, στην οποία παρατηρούνται ραγδαία
αστικοποίηση και αλλαγή χρήσεων γης τα τελευ-
ταία χρόνια.

Γ. Καραγιάννης: «Έργα 60 εκατ. για αντιπλημμυρική θωράκιση της Νέας Μάκρης» 

Στα σκαριά
νέο πρόγραμμα
για τις ΑΠΕ

«PRODUC-E GREEN»

Αφορά την παραγωγή προϊόντων «πράσινης» μετάβασης
στη χώρα μας - Μέχρι τα τέλη Απριλίου 

θα δημοσιευτεί από το ΥΠΕΝ ο οδηγός του

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

Γράφει 
o Μιχάλης  

Μαστοράκης



««Παγώνει» τα επιτόκια
και η Alpha Bank 
Έμπρακτη επιβράβευση στους πελάτες της
που παραμένουν συνεπείς στις δανειακές
τους υποχρεώσεις για στεγαστικά δάνεια κυ-
μαινομένου επιτοκίου προσφέρει η Alpha
Bank. Ανταποκρινόμενη στον ρόλο της έναντι
της κοινωνίας και της οικονομίας, η Alpha
Bank παρέχει από την Τρίτη 2 Μαΐου 2023, και
για διάστημα 12 μηνών, το Πρόγραμμα Αντα-
μοιβής για Συνεπείς Πελάτες Στεγαστικών
Δανείων. Στόχος του προγράμματος είναι η
προστασία των πελατών με στεγαστικά δάνεια
κυμαινόμενου επιτοκίου από ενδεχόμενες
μελλοντικές αυξήσεις στα επιτόκια. Παράλλη-
λα, επιβραβεύοντας τη συνέπεια που επιδει-
κνύουν, η τράπεζα προσφέρει στους πελάτες
της μείωση των επιτοκίων αναφοράς.
Σύμφωνα με το Πρόγραμμα Ανταμοιβής για
Συνεπείς Πελάτες Στεγαστικών Δανείων, θα
εφαρμόζεται επιτόκιο αναφοράς, όπως αυτό
είχε διαμορφωθεί στις 31 Μαρτίου 2023, μει-
ωμένο κατά περίπου 20 μονάδες βάσης. Το πα-
ραπάνω επιτόκιο αναφοράς διατηρείται στα-
θερό καθ’ όλη τη διάρκεια του προγράμματος.
Σημειώνεται ότι, εάν κατά τη 12μηνη περίοδο
τα επιτόκια αναφοράς μειωθούν σε επίπεδα
χαμηλότερα από αυτά που προβλέπονται στο
πρόγραμμα, οι αντίστοιχες μειώσεις θα υπο-
λογιστούν άμεσα στα επιτόκια των πελατών
της τράπεζας. Συνεπώς, οι δανειολήπτες προ-
στατεύονται από μελλοντικές αυξήσεις των
επιτοκίων αναφοράς, αλλά δεν στερούνται τα
οφέλη τυχόν μελλοντικής μείωσής τους κατά
τη διάρκεια του προγράμματος.
Ενδεικτικά, τα επιτόκια αναφοράς του προ-
γράμματος διαμορφώνονται ως ακολούθως:
EURIBOR 1 μηνός στο 2,72% και EURIBOR 3
μηνών στο 2,83%, από 2,92% και 3,03% αντίστοι-
χα στα τέλη Μαρτίου.
Στο πρόγραμμα, το οποίο ισχύει για όλα τα νο-
μίσματα χορήγησης, εντάσσονται όλα τα στε-
γαστικά δάνεια κυμαινόμενου επιτοκίου προς
ιδιώτες πελάτες, τα οποία έχουν εκταμιευθεί
έως τις 31 Δεκεμβρίου 2022, ανεξαρτήτως εάν
έχουν ήδη ενταχθεί ή θα ενταχθούν και στο
Πρόγραμμα Επιδότησης Επιτοκίου Ευάλωτων
Νοικοκυριών.
Προϋπόθεση ένταξης αποτελεί το δάνειο να
μην εμφανίζει ληξιπρόθεσμες οφειλές με
ημερομηνία αναφοράς την 28η Απριλίου 2023. 
Οι Συνεπείς Πελάτες Στεγαστικών Δανείων θα
ενταχθούν αυτόματα στο πρόγραμμα, χωρίς να
απαιτείται άλλη ενέργεια εκ μέρους τους, ενώ
θα ενημερωθούν για το μειωμένο επιτόκιο του
δανείου τους και την αντίστοιχη δόση μέσω
των αντιγράφων λογαριασμών που λαμβάνουν
σε τακτική βάση. Οι δανειολήπτες μπορούν να
αναζητούν αναλυτικές πληροφορίες για τους
όρους του προγράμματος, το συνολικό επιτό-
κιο του δανείου καθώς και χρήσιμες ερωτή-
σεις-απαντήσεις στην ιστοσελίδα της τράπε-
ζας, www.alpha.gr.

M. ΤΕΤΑΡΤΗ 12 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΕΛΛΑΔΑ27
Ο

ΙΚ
Ο

Ν
Ο

Μ
ΙΑ

Τ
ο στοίχημα της νέας υπο-
χώρησης του πληθωρι-
σμού κάτω από το 4% τον
Απρίλιο θέλει να κερδίσει

η κυβέρνηση, παρεμβαίνοντας δυ-
ναμικά στη συγκράτηση των τιμών
του πασχαλινού τραπεζιού, αλλά
και του «καλαθιού του νοικοκυρι-
ού», με φόντο την είσοδο της χώ-
ρας στην προεκλογική περίοδο. 

Τα υπουργεία Οικονομικών και
Ανάπτυξης-Επενδύσεων βλέπουν
ότι τον Απρίλιο δημιουργείται μια
πρώτης τάξεως ευκαιρία για συγ-
κράτηση και μείωση τιμών, ώστε να
ενισχυθεί η αντιπληθωριστική πο-
λιτική. Σημειώνεται ότι τον περυσι-
νό Απρίλιο ο πληθωρισμός είχε
εκτιναχθεί στο 10,2%, ως αποτέλε-
σμα της εκτόξευσης της τιμής των
τιμών της ενέργειας. Με βάση τα
στοιχεία του Μαρτίου έχει ανατρα-
πεί αυτή η εικόνα, καθώς οι τιμές
τoυ ρεύματος έχουν μειωθεί κατά
26%, η αύξηση της τιμής του αερίου

έχει συγκρατηθεί στο 9%, ενώ των
καυσίμων στο 7%. 

Το μεγάλο πρόβλημα στην παρού-
σα φάση εντοπίζεται στον τιμάριθμο
των τροφίμων, ο οποίος «τρέχει» με
σχεδόν 14,5%, δηλαδή με υπερτριπλά-
σιο ρυθμό από τον μέσο δείκτη του
πληθωρισμού. Μάλιστα, τον Μάρτιο
καταγράφηκε μικρή μείωση της τιμής
στα γαλακτοκομικά, ενώ το επόμενο
μεγάλο στοίχημα και για προφανείς
προεκλογικούς λόγους εντοπίζεται
στο κρέας και τα άλλα προϊόντα ευ-
ρείας κατανάλωσης. Σημειώνεται ότι
τα γαλακτοκομικά και το κρέας πα-
ρουσίασαν τον Μάρτιο τη μεγαλύτερη
ποσοστιαία αύξηση σε σχέση με τον
αντίστοιχο περυσινό μήνα. 

Στη Βαρβάκειο ο Άδωνις
Χθες, ο υπουργός Ανάπτυξης και

Επενδύσεων Άδωνις Γεωργιάδης
επισκέφθηκε τη Βαρβάκειο Αγορά,
προκειμένου να σχηματίσει εικόνα
για τις τιμές του αρνιού και του κα-
τσικιού, οι οποίες... μετρήθηκαν στα

9,90 και 9,99 ευρώ το κιλό αντίστοι-
χα. Βέβαια, στα συνοικιακά κρεο-
πωλεία και ανάλογα με τα χαρακτη-
ριστικά των αμνοεριφίων, υπάρ-
χουν τιμές 12-14 ευρώ το κιλό. Επι-
πλέον, καταγράφεται μείωση της τι-
μής κατά 0,96 ευρώ ανά κιλό, ενώ 11
από τις 13 αλυσίδες σουπερμάρκετ
που μετέχουν στην πρωτοβουλία
για το «καλάθι του Πάσχα» διαθέ-
τουν αρνί στα 9,99 ευρώ το κιλό και
κατσίκι έως 10,99 ευρώ το κιλό. 

Το υπουργείο Ανάπτυξης με βά-
ση τα παραπάνω δεδομένα πετυ-
χαίνει την καταγραφή των χαμηλό-
τερων τιμών, οι οποίες θα φανούν
στις τιμοληψίες της Ελληνικής Στα-
τιστικής Αρχής, επιδρώντας ενι-
σχυτικά στην αποκλιμάκωση του τι-
μάριθμου τροφίμων. Όπως ανέφε-
ρε ο κ. Γεωργιάδης, «οι τιμές στο
αρνί και το κατσίκι έχουν μείνει στα
περυσινά επίπεδα και ακόμη πιο
κάτω». Η πολιτική ηγεσία του
υπουργείου αναμένει αποκλιμά-
κωση των τιμών των τροφίμων μέ-
σα στο προσεχές δίμηνο-τρίμηνο,
γεγονός που, αν δεν υπάρξουν ανα-
τροπές σε άλλες κατηγορίες αγα-
θών και υπηρεσιών, θα οδηγήσει
τον πληθωρισμό ακόμη και κάτω
από το 3%!

Στοίχημα για τον πληθωρισμό
το πασχαλινό τραπέζι

Βαρόμετρο η συγκράτηση
τιμών στα αμνοερίφια

γύρω στα 10 ευρώ 

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΑΜΑΛIΑ ΚAΤΖΟΥ

Ε
ίκοσι πέντε συνεδριάσεις
απομένουν μέχρι τη διε-
ξαγωγή των εκλογών και
αναπόφευκτα το χρηματι-

στήριο θα κινείται αξιολογώντας τις
δημοσκοπήσεις και το πολιτικό ρί-
σκο. Το προηγούμενο επταήμερο
πάντως επικράτησε θετικό κλίμα
στο ΧΑ λόγω της αποκλιμάκωσης
της διεθνούς τραπεζικής κρίσης
και των προσδοκιών για ανάκτηση
της επενδυτικής βαθμίδας πριν από
τις εκλογές. Τεχνικά ο Γενικός Δεί-
κτης έδωσε ημερήσιο αγοραστικό
σήμα, το οποίο αναιρείται με επι-
στροφή χαμηλότερα των 1.014 μο-
νάδων. Οι επόμενες στηρίξεις στις
1.002, 966 και 958 μονάδες (εκθετι-
κός ΚΜΟ 200 ημερών). Η επόμενη

αντίσταση στις 1.079 - 1.087 μονά-
δες. Ημερήσιο αγοραστικό σήμα
και ο δείκτης υψηλής κεφαλαιοποί-
ησης, που ακυρώνεται με επιστρο-
φή χαμηλότερα των 2.453 μονάδων.

Οι επόμενες στηρίξεις στις 2.445 -
2.440, 2.390, 2.378, 2.366, 2.342 -
2.332 και 2.322 μονάδες. Η επόμε-
νη αντίσταση στις 2.640 - 2.650 μο-
νάδες. 

Alpha Trust: Στα 7,04 εκατ. ευρώ 
ο κύκλος εργασιών το 2022

Στα 7,04 εκατ. ευρώ διαμορφώθηκε ο
κύκλος εργασιών της Alpha Trust το
2022 έναντι 9,75 εκατ. ευρώ το 2021. Τα
κέρδη προ χρηματοοικονομικών, φό-
ρων και αποσβέσεων για τη χρήση
2022 ανήλθαν σε 1,15 εκατ. ευρώ έναντι
4,24 εκατ. ευρώ της προηγούμενης
χρήσης. Τα κέρδη μετά από φόρους
από συνεχιζόμενες δραστηριότητες για
τη χρήση 2022 ανήλθαν σε 515 χιλ. ευ-
ρώ έναντι 3,13 εκατ. ευρώ της προ-
ηγούμενης χρήσης. Τα συνολικά κέρδη
από συνεχιζόμενες και διακοπτόμενες
δραστηριότητες για τη χρήση 2022
ανήλθαν σε 589 χιλ. ευρώ. Τα κέρδη
ανά μετοχή ανήλθαν σε €0,1918.

Motor Oil Hellas: Αύξηση 62% 
στον κύκλο εργασιών το 2022

Αύξηση 62%, στα 16,6 δισ. ευρώ
έναντι 10,26 δισ. ευρώ το 2021, κατέ-
γραψε ο κύκλος εργασιών της Motor
Oil Hellas το 2022. Τα κέρδη EBITDA
διαμορφώθηκαν στο 1,693 δισ. ευρώ
από 490 εκατ. έναν χρόνο πριν, ενώ τα
καθαρά κέρδη ανήλθαν σε 968 εκατ.
ευρώ από 202 εκατ. ευρώ το 2021. Τα
προσαρμοσμένα EBITDA ανήλθαν σε
1,628 δισ. ευρώ έναντι 379 εκατ. το
2021 και η προσαρμοσμένη καθαρή
κερδοφορία σε 917 εκατ. ευρώ από
115 εκατ. ευρώ το 2021. Οι επενδύ-
σεις ανήλθαν σε 1,07 δισ. ευρώ από
428 εκατ. το 2021, ενώ το καθαρό χρέ-
ος σε 1,763 δισ. ευρώ έναντι 1,450
δισ. ευρώ το 2021, με τις λειτουργι-
κές χρηματοροές να ανέρχονται σε
1,152 δισ. ευρώ έναντι 281 εκατ. ευ-
ρώ το 2021.

Νέος οικονομικός διευθυντής 
στον Όμιλο Ηρακλής

Ο Λευτέρης Τρέχας ανέλαβε από τη
10η Απριλίου τη θέση του γενικού διευ-
θυντή Οικονομικών Υπηρεσιών του
Ομίλου Ηρακλής, μέλος της Holcim. Ο
κ. Τρέχας διαθέτει περισσότερα από 21
χρόνια επαγγελματικής εμπειρίας ως
οικονομικός διευθυντής, έχοντας ανα-
λάβει σημαντικούς διευθυντικούς ρό-
λους Οικονομικών Υπηρεσιών και Λει-
τουργιών σε πολυεθνικούς και ελληνι-
κούς οργανισμούς τόσο σε επίπεδο
χώρας όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο,
ενώ έχει εργαστεί σε εταιρείες των
κλάδων καταναλωτικών αγαθών και
υπηρεσιών και καλλυντικών. 

Την αύξηση της ανώτατης τιμής απόκτη-
σης ιδίων μετοχών αποφάσισε, μεταξύ άλ-
λων, η έκτακτη γενική συνέλευση των μετό-
χων της Mytilineos που πραγματοποιήθηκε
τη Δευτέρα, 10 Απριλίου, ενώ ενέκρινε και
τη διάσπαση με απόσχιση των κλάδων υπο-
δομών και παραχωρήσεων. Ειδικότερα οι
μέτοχοι ενέκριναν την τροποποίηση της
ανώτατης τιμής απόκτησης ιδίων μετοχών
για την υπολειπόμενη διάρκεια του προ-
γράμματος απόκτησης ιδίων μετοχών της
εταιρείας, ήτοι έως 22/3/2024, σύμφωνα με
την από 23/3/2022 απόφαση της Έκτακτης
Γενικής Συνέλευσης των μετόχων και συγκεκριμένα την αύξηση αυτής από €25 σε €40. Κατά τα λοιπά παρα-
μένουν σε ισχύ οι υπόλοιποι όροι και προϋποθέσεις απόκτησης ιδίων μετοχών, σύμφωνα με την από
23/3/2022 απόφαση της γενικής συνέλευσης των μετόχων.

Σε ρυθμούς εκλογών το χρηματιστήριο

Η Prodea Investments ανακοίνωσε
ότι στη χρήση 2022 ο κύκλος εργασιών
του ομίλου ανήλθε σε €186,9 εκατ.
έναντι €134,2 εκατ. στη χρήση 2021
(αύξηση 39,3%). Ο κύκλος εργασιών του
ομίλου από μισθώματα ανήλθε σε
€149,7 εκατ. έναντι €134,2 εκατ. το
2021 (αύξηση 11,6%). Τα λειτουργικά
κέρδη, μη λαμβάνοντας υπ’ όψιν την
αναπροσαρμογή της αξίας των ακινή-
των καθώς και μη επαναλαμβανόμενα
κονδύλια, ανήλθαν το 2022 σε €105,1
εκατ. έναντι κερδών €97,9 εκατ. το
2021. Τα κέρδη προ τόκων, φόρων και

αποσβέσεων, αναπροσαρμογής αξίας των ακινήτων και λοιπών μη επαναλαμβανόμενων κονδυλίων ανήλθαν
σε €108,5 εκατ. το 2022 έναντι €101,7 εκατ. το 2021 και τα κεφάλαια από λειτουργικές δραστηριότητες ανήλ-
θαν σε €56,8 εκατ. το 2022 έναντι €61 εκατ. το 2021.

Prodea: Στα 108,5 εκατ. ευρώ τα προσαρμοσμένα EBITDA

Mytilineos: Αυξάνεται η ανώτατη τιμή για την αγορά ιδίων μετοχών
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Πειραιώς: «Πάγωμα» επιτοκίου 
στα ενήμερα στεγαστικά δάνεια

Τη νέα τιμολόγηση για τα ενήμερα στεγαστι-
κά δάνεια ανακοίνωσε η Τράπεζα Πειραιώς,
ενώ αναμένεται να ακολουθήσουν και οι υπό-
λοιπες συστημικές τράπεζες.

Όπως αναφέρει σε σχετική ανακοίνωση, η
Τράπεζα Πειραιώς, ανταποκρινόμενη με ευ-
θύνη στο ζήτημα της επιβάρυνσης των οικογε-
νειακών προϋπολογισμών από την άνοδο των
επιτοκίων διεθνώς και τις ευρύτερες πληθω-
ριστικές πιέσεις, προχωρά σε εφαρμογή νέου
προγράμματος επιβράβευσης των δανειολη-
πτών με ενήμερες οφειλές στεγαστικών δα-
νείων κυμαινόμενου επιτοκίου, ανεξαρτήτως
διάρκειας και νομίσματος.

Με το πρόγραμμα αυτό η Τράπεζα Πειραιώς
προστατεύει τα συνεπή νοικοκυριά από ενδε-
χόμενες περαιτέρω μελλοντικές αυξήσεις στα
επιτόκια βάσης των στεγαστικών τους δανείων
(Euribor, Libor, MRO EKΤ κ.λπ.). Σε κάθε περί-
πτωση, η συντριπτική πλειονότητα των δανει-
οληπτών με στεγαστικά δάνεια στην Ελλάδα
ήταν και παραμένει συνεπής στην εξυπηρέτη-
ση των υποχρεώσεών της, καταβάλλοντας
προσπάθεια να προσαρμοστεί στις νέες συν-
θήκες.

Το πρόγραμμα αφορά ενήμερα στεγαστικά
δάνεια φυσικών προσώπων που είχαν ήδη
εκταμιευτεί μέχρι 31/12/22 και θα τεθεί σε
εφαρμογή από αρχές Μαΐου 2023. Προβλέπει
εκτοκισμό με τα επιτόκια βάσης της 31/3/23,
μειωμένα κατά 20 εκατοστιαίες μονάδες και
διατήρηση σταθερά στο επίπεδο αυτό για 12
μήνες από Μάιο 2023 έως Απρίλιο 2024.

Jumbo: Στα 248,6 εκατ. ευρώ 
τα καθαρά κέρδη το 2022

Παρά το ασαφές και ανασφαλές διεθνές
οικονομικό περιβάλλον, η στρατηγική του
Ομίλου Jumbo, που θέτει ως βασική προτε-
ραιότητα το συμφέρον του καταναλωτή, απο-
δίδει καρπούς σε όλες τις χώρες όπου δρα-
στηριοποιείται. Έτσι, το 2022, οι πωλήσεις
του ομίλου αυξήθηκαν κατά +14,12% σε σύγ-
κριση με το 2021 και έφτασαν τα 949,38 εκατ.
ευρώ. Τα καθαρά κέρδη του ομίλου ξεπέρα-
σαν τα 248,6 εκατ. ευρώ, καταγράφοντας αύ-
ξηση +14,78% συγκρινόμενα με τα 216,59
εκατ. ευρώ του 2021.  

Entersoft: Αύξηση τζίρου 31%
και EBITDA 33% το α’ τρίμηνο

Profile: Άλμα 60% 
στα καθαρά κέρδη του 2022

Ο Όμιλος Profile παρουσίασε σημαντική άνοδο
των πωλήσεων με θεαματική αύξηση της μετά
φόρων κερδοφορίας το 2022. Σε ενοποιημένο
επίπεδο από συνεχιζόμενες δραστηριότητες
(εξαιρώντας τον επιχειρηματικό κλάδο του Tic-
keting, ο οποίος μεταβιβάστηκε το 2022), ο κύ-
κλος εργασιών του Ομίλου Ρrofile παρουσίασε
αύξηση 30% και ανήλθε σε €25 εκατ. έναντι €19,3
εκατ. το αντίστοιχο διάστημα του 2021. Τα Κέρδη
προ Τόκων, Φόρων και Αποσβέσεων (EBITDA)
διαμορφώθηκαν σε €6,20 εκατ. έναντι €5,15
εκατ. το 2021, τα Κέρδη προ Φόρων αυξήθηκαν
κατά 49% σε €3,83 εκατ. από €2,57 εκατ., ενώ τα
Κέρδη μετά Φόρων αυξήθηκαν κατά 60% σε €3,27
εκατ. από €2,04 εκατ.

Η Intralot ανακοίνωσε τα οικονομικά της αποτε-
λέσματα για το 2022, με τα EBITDA να ανέρχονται
σε 122,9 εκατ. ευρώ, αυξημένα κατά 11,3% συγ-
κριτικά με πέρυσι. Κατά το δωδεκάμηνο του 2022
τα έσοδα του ομίλου διαμορφώθηκαν στα 392,8
εκατ. ευρώ (-5,1% σε ετήσια βάση), ενώ τα κέρδη
EBITDA στα 122,9 εκατ. ευρώ (+11,3% σε ετήσια
βάση). Σε τριμηνιαία βάση το δ’ τρίμηνο του 2022
συγκριτικά με το δ’ τρίμηνο του 2021 τα κέρδη
EBITDA αυξήθηκαν κατά 25,1%. Τα Ταμειακά Δια-
θέσιμα και Ισοδύναμα του Ομίλου στο τέλος του
2022 ανήλθαν στα 102,4 εκατ. ευρώ. Ο καθαρός
δανεισμός ανήλθε στα 490,5 εκατ. ευρώ στο τέλος
του 2022, μειωμένος κατά 6,7 εκατ. ευρώ σε σύγ-
κριση με το δωδεκάμηνο του 2021.

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Trastor: Αυξημένα κατά 32% 
τα κέρδη το 2022

Σημαντική
αύξηση κατά
32% κατέγρα-
ψαν τα καθαρά
κέρδη του
Ομίλου Tra-
stor AEEAΠ, καθώς για τη χρήση του 2022
ανήλθαν σε 33,9 εκατ. ευρώ έναντι 23,1 εκατ.
ευρώ για το 2021, όπως ανακοίνωσε η εισηγμέ-
νη, ενώ το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρείας
αποφάσισε να εισηγηθεί στην Ετήσια Τακτική
Γενική Συνέλευση των Μετόχων τη διανομή
μερίσματος ποσού €0,03 ανά μετοχή για τη
χρήση του οικονομικού έτους 2022. Τα κέρδη
του ομίλου προ φόρων, τόκων, αποσβέσεων και
κερδών από αναπροσαρμογή επενδυτικών ακι-
νήτων κατά το 2022 ανήλθαν σε €15,1 εκατ.
έναντι €12,6 εκατ. κατά το 2021. Επίσης, ση-
μαντική αύξηση κατά 20% παρουσίασαν και τα
έσοδα του ομίλου από μισθώματα, τα οποία
ανήλθαν σε €21,7 εκατ. έναντι €18,1 εκατ. για
τη χρήση 2021.

Στα 10,11 εκατ. ευρώ διαμορφώθηκαν τα έσοδα
για την Entersoft το α’ εξάμηνο του 2023, καταγρά-
φοντας αύξηση 31% σε σχέση με το αντίστοιχο διά-
στημα το 2022 (€7,74 εκατ.). Τα EBITDA διαμορφώ-
θηκαν στα 3,91 εκατ. ευρώ, αυξημένα κατά 33% σε
σχέση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο (€2,95
εκατ.). Τα κέρδη προ φόρων ανήλθαν στα 3,10 εκατ.
ευρώ αυξημένα κατά 31% σε σχέση με την αντίστοι-
χη περσινή περίοδο (€2,36 εκατ.). Την ίδια ώρα, τα
ταμειακά διαθέσιμα 12,5 εκατ. ευρώ έναντι 14,8
εκατ. ευρώ στο τέλος της περσινής χρήσης 2022 και
καθαρά διαθέσιμα €2,1 εκατ. μετά την αφαίρεση
του δανεισμού ύψους 10,4 εκατ. ευρώ.

Intralot: Στα 122,9 εκατ.
ευρώ τα EBITDA το 2022
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Αζέρος διαιτητής Αλιγιάρ Αγκά-
γεφ, από την πρώτη κατηγορία
της UEFA και όχι από την elite,
όπως έχει δεσμευτεί στην UEFA

ο πρόεδρος της ΕΠΟ Τάκης Μπαλτάκος
μετά το γνωστό τηλεφώνημα του Κυριά-
κου Μητσοτάκη στον πρόεδρό της Τσέφε-
ριν, ορίστηκε να διευθύνει τον σημερινό
δεύτερο ημιτελικό του Κυπέλλου Ολυμ-

πιακός - ΑΕΚ στο «Καραϊ-
σκάκης», στη ρεβάνς του
3-0 της «ΟΠΑΠ Arena -
Αγιά Σοφιά». Και όπως
ήταν αναμενόμενο, προκά-
λεσε αντιδράσεις από τον
Ολυμπιακό. Να θυμίσουμε
ότι στο ντέρμπι με τον Πα-
ναθηναϊκό την περασμένη
Κυριακή είχε οριστεί ο

Κροάτης Γιόβιτς, ο οποίος δεν ήρθε τελικά
γιατί ο Ιταλός αρχιδιαιτητής της UEFA
Ρομπέρτο Ροσέτι επέβαλε τον Ισπανό
Ντελ Θέρο Γκράντε, ο οποίος έκανε άρι-
στη διαιτησία.

Ο Άγγλος αρχιδιαιτητής της ΚΕΔ Στιβ
Μπένετ είναι προφανές ότι δεν επικοινώ-
νησε με τον Ροσέτι, ως όφειλε, για να ζη-
τήσει elite διαιτητή. Το τραγελαφικό της
υπόθεσης είναι πως ο Αγκάγεφ είχε επι-
λεγεί για το ίδιο ματς τέλη Φεβρουαρίου,
το οποίο αναβλήθηκε λόγω του τραγικού
δυστυχήματος στα Τέμπη. Έκτοτε δεν

ασχολήθηκε ο μίστερ Μπένετ. Πέρσι ο Αγ-
κάγεφ είχε σφυρίξει το Ολυμπιακός - ΑΕΚ
1-1 (3/4/2022) για το πρωτάθλημα. Επι-
πλέον, έχει διευθύνει στην Ελλάδα τα παι-
χνίδια Λεβαδειακός - Βέροια 1-0
(15/5/22), Παναθηναϊκός - Άρης 1-0
(1/5/22), Παναθηναϊκός - ΠΑΟΚ 3-0
(4/4/21), Παναθηναϊκός - ΠΑΟΚ 2-0
(2/2/20) και ΠΑΟΚ - Ατρόμητος 3-0

(10/3/19). Βοηθοί του θα είναι οι συμπα-
τριώτες του Ζεϊνάλ Ζεϊνάλοφ, Ακίφ Αμιρά-
λι, 4ος ο Γκορτσίλας και στο VAR ο Ελτσίν
Μασίγεφ με τον Νικολαΐδη.

Στο παιχνίδι του ΠΑΟΚ με τη Λαμία (5-1 το
πρώτο ματς για τον «δικέφαλο του Βορρά»)
ορίστηκε ο Ζαμπαλάς με βοηθούς τους Θ.
Μωυσιάδη, Στεφανή, 4ο τον Τσαγκαράκη και
στο VAR τους Καραντώνη και Φωτόπουλο.

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Αποκαλυπτικά ρεπορτάζ, εξαιρετικά άρθρα, σημαντικά σχόλια και παρασκήνια, 
και ΚΑΘΕ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ του ΘΡΥΛΟΥ ΤΗΣ ΚΑΡΔΙΑΣ ΜΑΣ, σε όλα τα σπορ!

Όλα στο ΚΟΚΚΙΝΟ!!!

Στην διεύθυνση

www.kokkinosprotathlitis.eu 
μπορείτε να ΞΕΦΥΛΛΙΣΕΤΕ σελίδα σελίδα τον ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗ

και να διαβάσετε τα ΠΑΝΤΑ!!!

Για κάθε φίλο του Ολυμπιακού που ζει στο εξωτερικό, 

για εκείνους που αγαπούν τον ΘΡΥΛΟ, 

και ΕΠΙΛΕΓΟΥΝ την ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑ και την ΚΑΘΑΡΟΤΗΤΑ της ΠΟΡΕΙΑΣ 

του ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗ, 
υπάρχει η δυνατότητα της αγοράς του από το Διαδίκτυο.

www.kokkinosprotathlitis.eu

Κι άλλο... φουρνέλο

Τον Αζέρο διαιτητή 
Αγκάγεφ, που δεν είναι elite, 
όρισε ο Μπένετ για 
τον σημερινό επαναληπτικό 
του Κυπέλλου Ολυμπιακός - ΑΕΚ
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Μ
ε ένα μπαράζ ανακοινώσεων ο Ολυμπια-
κός, ο Παναθηναϊκός και η ΑΕΚ ανατινά-
ζουν το ποδόσφαιρο και ουδείς πλέον
μπορεί να προβλέψει με ασφάλεια αν θα

τελειώσει το φετινό πρωτάθλημα της Super League
1. Είναι τόσο το μίσος με απευθείας και χωρίς καλλω-
πισμούς πεζοδρομιακούς χαρακτηρισμούς των τριών
που δηλητηριάζουν ακόμη και τους εναπομείναντες
υγιείς φιλάθλους.
Νέο πεδίο αντιπαράθεσης, η αντικατάσταση των Πο-

λωνών διαιτητών που ήρθαν για το
ματς ΑΕΚ - Άρης και δεν σφύριξαν
ποτέ γιατί, σύμφωνα με δημοσίευμα
ιστοσελίδας, ήταν... μεθυσμένοι, κάτι
που δεν αποδεικνύεται από πουθενά,
παρά μόνο ότι τσακώθηκαν στο αερο-
πλάνο από τη Βαρσοβία με Έλληνες
συνταξιδιώτες.
Οι Πολωνοί ισχυρίστηκαν ότι δεν

ήπιαν ποτέ, τους έκαναν και αλκοτέστ στο αεροδρό-
μιο, το οποίο βγήκε καθαρό. Ο αρχιδιαιτητής Μπένετ,
ενεργώντας κόντρα στον κανονισμό, τους άλλαξε με
τον Αριστοτέλη Διαμαντόπουλο, ο οποίος είχε οριστεί
ως 4ος στο συγκεκριμένο ματς. 

Καταγγελίες
Οι Πολωνοί κατήγγειλαν μέσω της ομοσπονδίας
τους στην UEFA την αυθαιρεσία των Μπένετ, Μπαλ-

τάκου και η ευρωπαϊκή συνομοσπονδία διέταξε
έρευνα, στην οποία θα κληθούν να υπερασπιστούν
την απόφασή τους οι Μπαλτάκος, Μπένετ και ο Δια-
μαντόπουλος, ο οποίος παρέλαβε τους Πολωνούς
από το αεροδρόμιο.
Ο αντιπρόεδρος της Κεντρικής Επιτροπής Διαιτη-
σίας Σταύρος Μάνταλος δήλωσε σε τηλεοπτική εκ-
πομπή ότι δεν είναι σίγουρος πως οι Πολωνοί ήταν
μεθυσμένοι. Και μετά άρχισε το θέατρο του παρα-
λόγου. Η ΠΑΕ Παναθηναϊκός εξέδωσε ανακοίνωση
κατά των Μπαλτάκου και Μπένετ, υποστηρίζοντας
ότι «έπεσαν οι μάσκες, όλοι ξέρουμε ποιοι δεν θέ-
λουν ξένους διαιτητές». 
Με σαφείς υπαινιγμούς για την ΑΕΚ. Η οποία απάν-
τησε άμεσα, κατηγορώντας τον Αλαφούζο, χωρίς να
τον κατονομάζει, ότι έχει συμπράξει (εννοεί τον
Ολυμπιακό) με αυτούς που τον κλείδωσαν στο
ασανσέρ, που του πέταξαν γιαούρτια και ότι ο σβέρ-
κος τους είναι «κόκκινος», υπενθυμίζοντας ότι αυ-

τή ξεκίνησε τη μεγάλη αλλαγή με την έλευση ξένων
διαιτητών.
Η ΠΑΕ Ολυμπιακός, για το ίδιο θέμα με τους Πολω-
νούς, έβγαλε και αυτή δύο ανακοινώσεις. Η μία μιλά-
ει για «αρχιγκάγκστερ» του ποδοσφαίρου και για
«συμμορία» που κυβερνάει την ΕΠΟ με ονοματεπώ-
νυμα του Μπαλτάκου, του Μπένετ και του βοηθού του
Στ. Μάνταλου. 
Στη δεύτερη ανακοίνωση καλεί τα μέλη της Super
League 1 να πάρουν αποφάσεις για τον Μπαλτάκο και
τον Μπένετ, για τους οποίους αναφέρει ότι θα προ-
σφύγει στη δικαιοσύνη και επιτίθεται στην ΑΕΚ για
την «υπόθεση μεζούρα» στο ματς του Ατρομήτου με
την ΑΕΚ, όπου το ματς αναβλήθηκε επειδή βρέθηκαν
πιο κοντά τα δοκάρια.

Τώρα τι γίνεται...
Όπως γίνεται εύκολα αντιληπτό, το πρωτάθλημα δεν
μπορεί να τελειώσει με αυτές τις συνθήκες-δηλητή-
ριο στη φλέβα. Αν μετά το Πάσχα εκτραχυνθεί και
άλλο η κατάσταση, δεν αποκλείεται η κυβέρνηση να
επικαλεστεί λόγους ανωτέρας βίας και να το σταμα-
τήσει. Ωστόσο, εκείνες που μπορούν να δώσουν
άμεσα λύση είναι οι δύο υπερκείμενες Αρχές του
ποδοσφαίρου, UEFA και FIFA. Με Grexit, φυσικά.
Εύκολα θα μπορούσε να το προκαλέσει ο εκτελεστι-
κός γραμματέας της UEFA Θόδωρος Θεοδωρίδης.
Εναντίον της πατρίδας του όμως;

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Δηλητηριώδεις ανακοινώσεις 
από Ολυμπιακό, Παναθηναϊκό και ΑΕK
για τους «μεθυσμένους» Πολωνούς 

διαιτητές, υπόθεση που ερευνά η UEFA

Ανατινάζουν το ποδόσφαιρο!
Θα τελειώσει η σεζόν;
Ανατινάζουν το ποδόσφαιρο!
Θα τελειώσει η σεζόν;
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Επιμέλεια: 
Δήμητρα Δάρδα
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Η
νέα παράσταση του Εθνικού Θεάτρου
«Μια νύχτα στην Επίδαυρο», διά χει-
ρός του καταξιωμένου σκηνοθέτη Νί-
κου Καραθάνου, φιγουράρει ψηλά

στον φετινό κατάλογο θεαμάτων με all star θίασο
και μια κωμική ιστορία με δόσεις μιούζικαλ και
ανατριχίλας! Στη σκηνή δίνει ραντεβού η «Εθνική
Ελλάδος του θεάτρου» με δύο σημαντικές, χαρι-
σματικές κυρίες του πενταγράμμου, τη Χάρις
Αλεξίου και την Έλλη Πασπαλά, οι οποίες ανα-
λαμβάνουν «κόντρα» ρόλο.

Ξεμαλλιάσματα με τα μπριζολάκια στο χέρι
Το στόρι του έργου ξετυλίγεται μια μαγική βρα-

διά στη θρυλική ταβέρνα «Λεωνίδας» στο χωριό
Λιγουριό δίπλα στο αργολικό αρχαίο θέατρο, το
επί δεκαετίες στέκι διάσημων πρωταγωνιστών,
πολιτικών, καλλιτεχνών και αστέρων της διε-
θνούς σκηνής.

Μετά το τέλος μιας σπουδαίας παράστασης οι
σπουδαίοι καλλιτέχνες μπαίνουν λιμασμένοι στο

μαγαζί, μπλέκονται με το προσωπικό, υποκλίνον-
ται στους εαυτούς τους, εκεί ανάμεσα σε μπριζό-
λες, ψέματα και ιδρώτα, χυμάνε ο ένας πάνω στον
άλλον σε ένα μακελειό χωρίς προηγούμενο που
τους οδηγεί στον Κάτω Κόσμο με τη γεύση της τυ-
ρόπιτας στο στόμα.

Οι διασημότητες που συμμετέχουν σε αυτό το...
απροσδόκητο χαοτικό τσιμπούσι, πολλοί και κα-
ταξιωμένοι: Χάρις Αλεξίου, Θανάσης Αλευράς,
Βασιλική Δρίβα, Γιώργος Ζιάκας, Νίκος Καραθά-
νος, Έμιλυ Κολιανδρή, Γιάννης Κότσιφας, Ιώ Λα-
τουσάκη, Χρήστος Λούλης, Ζέτα Μακρυπούλια,
Ιωάννα Μαυρέα, Ηλέκτρα-Αποστολία Μπαρούτα,
Κώστας Μπερικόπουλος, Ιωάννα Μπιτούνη, Βα-
σίλη Παπαβασιλείου, Πάνος Παπαδόπουλος, Έλ-
λη Πασπαλά, Άγγελος Τριανταφύλλου, Γιώργος
Φασουλάς, Δανάη-Αρσενία Φιλίδου, Λυδία Φω-
τοπούλου και Γαλήνη Χατζηπασχάλη.

Νυχτερινή φάρσα στη διαπασών
Ο πάντα ποιητικός Νίκος Καραθάνος συνθέτει

ένα ξεκαρδιστικό σκηνικό κολάζ με υλικά τη νύ-
χτα και τη ματαιότητα, το εθνικό μας κλέος και τα
φωτοστέφανα που πήραν φωτιά πάνω στα κεφά-
λια μας, τη μοναξιά μας, την άδεια μας φλυαρία,
τη συναισθηματική μας βουλιμία, την υπαρξιακή
μας γύμνια. Επάνω στη σκηνή στήνεται ένα παρο-
ξυσμικό γλέντι απ’ όπου όλοι προσπαθούν να
δραπετεύσουν, αλλά κανένας δεν μπορεί.

Ένα ναρκισσιστικό ντερλίκωμα που, όταν ολο-
κληρώνεται, αφήνει τους συνδαιτυμόνες πιο
άδειους απ’ όταν ξεκίνησαν, με την ψυχή τους -
μια ακόρεστη τρύπα που χάσκει- ανέγγιχτη, ζη-
τιάνα, πεινασμένη και ανυπόφορη. Η βραδιά τε-
λειώνει, αλλά οι λογαριασμοί μένουν ανοιχτοί,
αφού δεν βρέθηκε κανείς να τους πληρώσει.

Το κείμενο της Λένας Κιτσοπούλου και του
Γιάννη Αστερή αποτελεί μια νυχτερινή φάρσα για
τα ξέγνοιαστα και καμένα καλοκαίρια της ζωής
μας στην Επίδαυρο, ένα μεταφυσικό μιούζικαλ
για το σφίξιμο της καρδιάς μας στο πήγαινε και
στο έλα αυτής της εκδρομής.

Αλεξίου - Πασπαλά:
Ραντεβού στο πάλκο του θεάτρου

Info
Εθνικό Θέατρο, κτίριο
Rex - σκηνή «Μαρίκα

Κοτοπούλη», 
από τις 22 Απριλίου.
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Αναγνώριση προσφοράς των Γυναικών Υγείας
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Η Ζωή Ράπτη με τη Μαρίζα Οικονόμου

Σημαντική εκδήλωση για την ηγετική θέση των γυναικών στον τομέα της Υγείας
διοργάνωσε το Εθνικό Κέντρο Αξιολόγησης της Ποιότητας και Τεχνολογίας στην
Υγεία. Το «παρών» έδωσαν η υφυπουργός Υγείας Ζωή Ράπτη, ο περιφερειάρχης
Αττικής Γιώργος Πατούλης, η υποδιοικήτρια 1ης ΥΠΕ Μαρίζα Οικονόμου, η διευ-
θύντρια αναισθησιολόγος ΕΚΑΒ και συντονίστρια ΕΚΑΒ Σαλτερή Καλλιόπη, η δι-
οικήτρια ΕΟΠΥΥ Θεανώ Καρποδίνη, καθηγητές και γιατροί. 

Ανήμερα την Επέτειο Μνήμης των Θυμάτων του
Θρακικού Ελληνισμού προβλήθηκε σε επίσημη
πρώτη η κινηματογραφική ιστορική ταινία «Πέντε»
του σκηνοθέτη Βασίλη Τσικάρα. Διάσημοι σινεφίλ
γέμισαν ασφυκτικά την αίθουσα του «Δαναού», πα-
ρουσία του πλούσιου καστ ηθοποιών, με τον Χολι-
γουντιανό σταρ και πρωταγωνιστή Μανού Μπένετ
(γνωστός από τις παραγωγές «Spartacus», «Hobbit»
και «Arrow») να μονοπωλεί τα φλας.  

Σωκράτης Υδραίος, Πέτρος
Ίμβριος, Βασίλης Τσικάρας
και Χρύσα Κοντογιώργου

Ο γοητευτικός σταρ 
Μανού Μπένετ

Η Έλενα Μαρινάκη 
με τον Παναγιώτη Καρμάτη

Η εντυπωσιακή ηθοποιός
Τριανταφύλλη Μπουτεράκου

«Πέντε»:
Χολιγουντιανή
πρεμιέρα 
με τον κούκλο
Μανού Μπένετ

Ρίτα Πικρού-Μωραϊτάκη, Ζωή Ράπτη, Λίζα Γιακουμάκη, 
Γιώργος Πατούλης και Αντώνιος Αυγερινός

Οι Θεοδώρα Ψαλτοπούλου-Δημοπούλου, Ζωή Ράπτη, Γιώργος Πατούλης, 
Μαρία Μήτσιου και Αικατερίνη Ιωάννου

Η Μάρθα Τομπουλίδου 
στην αγκαλιά του
Παναγιώτη Πετράκη

Ανδρέας Χατζηανδρέου 
και Γεωργία Μπιτάκου



Ο
ι γονείς αναρωτιούνται αν μπορούν
τα παιδιά τους να κάνουν νηστεία
και αν αυτή η συνήθεια προκαλεί
κάποιο πρόβλημα στην υγεία τους.

Η νηστεία διαρκεί συνήθως αρκετές εβδομά-
δες και απαγορεύει το κρέας, το αυγό, το ψάρι
και το γάλα που είναι πολύ βασικές τροφές
στο καθημερινό διαιτολόγιο του παιδιού.

Η παιδίατρος Άννα Παρδάλη αναφέρει ότι
«παρά τις απαγορεύσεις, τα παιδιά μπορούν
να ακολουθούν τη νηστεία των γονιών τους
αλλά μετά τα 5-6 χρόνια της ζωής τους και με
ορισμένες προϋποθέσεις. Βασική προϋπόθε-
ση είναι ότι πρόκειται για υγιή παιδιά και ότι η
περίοδος της νηστείας είναι για ορισμένο
χρόνο. Η νηστεία στηρίζεται σε μια χορτοφα-
γική κατά βάση δίαιτα με αρκετά στοιχεία από
τον βασικό κορμό της μεσογειακής διατρο-
φής. Στα θετικά της προσμετρούνται ό,τι περι-
λαμβάνει όσπρια (πλούσια πηγή φυτικών
πρωτεϊνών υψηλής βιολογικής αξίας), χορτα-
ρικά (φυτικές ίνες που βοηθούν στην ομαλή
λειτουργία του εντέρου, σίδηρο και ιχνοστοι-
χεία), ελαιόλαδο, ωμούς ξηρούς καρπούς και
αποξηραμένα φρούτα, θαλασσινά (πλούσια
σε πρωτεΐνες, ιχνοστοιχεία) και άφθονα
φρούτα (πηγή βιταμινών και αντιοξειδωτικών
συστατικών).

Ειδικά με θαλασσινά, αμύγδαλα, σουσάμι,
ταχίνι και χαλβά προσλαμβάνονται αρκετό
ασβέστιο και πρωτεΐνες. Πέρα από τη διατρο-
φική σκοπιά, με τη νηστεία ένα παιδί εξα-
σκείται στην εγκράτεια και μαθαίνει να βάζει

όρια στις επιθυμίες του. Μετά το πέρας της
νηστείας και τον ερχομό του Πάσχα τα παιδιά
καταναλώνουν αυγά, άφθονο κρέας, λιπαρά
και πολλά γλυκά. Εδώ χρειάζεται προσοχή
γιατί η απότομη μετάβαση από τη διατροφή
της νηστείας στην ανεξέλικτη κατανάλωση
των πασχαλινών εδεσμάτων μπορεί να προ-
καλέσει γαστρεντερικές ενοχλήσεις σε παι-
διά αλλά και σε μεγάλους».

Σύμφωνα με την παιδίατρο, αν θέλουμε τα
παιδιά να ακολουθήσουν νηστεία θα πρέπει
να είναι γενικά σε καλή κατάσταση υγείας, να
καταναλώνουν οπωσδήποτε πρωτεΐνες υψη-
λής βιολογικής σημασίας όπως όσπρια, ξη-
ρούς καρπούς και θαλασσινά τουλάχιστον 4
με 5 φορές την εβδομάδα, να καταναλώνουν
καθημερινά φρούτα και λαχανικά για πηγή
σίδηρου, ιχνοστοιχείων και βιταμινών, να πε-
ριλαμβάνεται καθημερινά το ελαιόλαδο στα
γεύματά τους, να μην ακολουθείται παρατε-
ταμένη και αυστηρή νηστεία και η μετάβαση
από την περίοδο της νηστείας στην εορταστι-
κή να γίνεται ομαλά και όχι με υπερβολές.
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Μπορούν μετά τα πέντε χρόνια 
της ζωής τους και με βασική 
προϋπόθεση ότι η περίοδος 
της στέρησης θα είναι 
για ορισμένο χρόνο

Κιτ πρώτων βοηθειών
στις διακοπές
Στις μετακινήσεις στο πλαίσιο των διακοπών,

ιδιαίτερα όταν υπάρχουν παιδιά μαζί μας, κα-

λό είναι να φροντίζουμε να έχουμε ένα ΚΙΤ

αναγκαίων φαρμάκων και πρώτων βοηθειών

που να περιέχει: αμπούλες φυσιολογικού

ορού, κάποιες γάζες, θερμόμετρο, ψαλιδάκι

και ένα αντιισταμινικό σιρόπι για αλλεργικές

αντιδράσεις. Τα αλλεργικά παιδιά έχουν ειδι-

κό κιτ φαρμάκων για σοβαρή αναφυλακτική

αντίδραση, μια τοπική κρέμα αντιφλεγμονώ-

δη ή με συνδυασμό με τοπικό αντιβιοτικό,

ένα οφθαλμικό κολλύριο, ωτικές σταγόνες,

αντιπυρετικά/παυσίπονα, αντισηπτικά και

είδη περιποίησης τραύματος, (τραυμαπλάστ,

τοπικά αντισηπτικά κ.λπ.). Και επειδή τα κου-

νούπια κάνουν πλέον την εμφάνισή τους αρ-

κετά νωρίς, από την άνοιξη, δεν θα ήταν κακό

να έχουμε μαζί μας και αντικουνουπικά/εν-

τομοαπωθητικά σκευάσματα τόσο για την

πρόληψη όσο και για μετά το τσίμπημα. Τα εν-

τομοαπωθητικά του εμπορίου που προορί-

ζονται για παιδιά είναι εγκεκριμένα για αυ-

τήν τη χρήση. Ωστόσο, επειδή περιέχουν χη-

μικές ουσίες προκειμένου να είναι δραστι-

κά, καλό είναι να αποφεύγετε να τα χρησιμο-

ποιείτε στα πολύ μικρά βρέφη.

Άννα Παρδάλη, παιδίατρος 

Επιτρέπεται 
η νηστεία 
στα παιδιά;
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η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Είστε σήμερα οι πρωταγωνιστές μιας υπέ-
ροχης συνωμοσίας από το σύμπαν και
αφεθείτε στην τύχη για να κάνει το καλύ-
τερο για εσάς. Είναι η στιγμή που θα κατα-
κτήσετε κάτι που ποθείτε αλλά και θα πά-
ρετε ένα δώρο που δεν το περιμένατε.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Η σύνοδος του Ήλιου με τον Δία στον 12ο το-
μέα σας θα λειτουργήσει περισσότερο στο
υποσυνείδητο. Θα αναζητήσετε απαντήσεις
και θα νιώσετε καλά μέσα από θέματα που
σας ταλαιπωρούσαν το τελευταίο διάστημα.
Εμπιστευτείτε την εσωτερική σας φωνή.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Είναι μια πολύ καλή μέρα για να βάλετε σε
εφαρμογή τα σχέδιά σας αλλά και να θελή-
σετε να κάνετε συνεργασίες με πρόσωπα
που θα σας δώσουν το παραπάνω μέσα από
τη σχέση σας.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Στο πιο ψηλό σημείο του ωροσκοπίου σας
θα γίνει η σύνοδος Ήλιου και Δία. Σε εσάς
λοιπόν που έχετε γεννηθεί 13, 14 και 15 Ιου-
λίου θα παρουσιαστεί μια πολύ καλή επαγ-
γελματική ευκαιρία που θα έχει να κάνει με
την αναβάθμιση της κοινωνικής και επαγ-
γελματικής σας θέσης. 

Λέων
(23/7-22/8)
Η αισιοδοξία σήμερα δεν θα λείψει από
εσάς που έχετε γεννηθεί 14, 15 και 16 Αυ-
γούστου. Ίσως μια μετακίνησή σας θα είναι
τόσο ξεχωριστή που θα τη θυμάστε πολύ
καιρό.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Είναι μια μέρα πολύ καλή για τα οικονο-
μικά σας. Ίσως δεχτείτε δώρα ή κερδί-
σετε κάποια εύνοια από πρόσωπα που
βρίσκονται στον επαγγελματικό σας χώ-
ρο. Όπως και να έχει, είστε το λιγότερο
σε μία καλή στιγμή που θα ευνοήσει και
τη διάθεσή σας.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Οι σχέσεις σας σήμερα θα έχουν κάτι πολύ
καλό για εσάς. Θα χορτάσετε αγάπη, ενδια-
φέρον, καλές συζητήσεις και όμορφες
στιγμές, κυρίως εσείς που έχετε γεννηθεί
14, 15 και 16 Οκτωβρίου. 

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Η εργασία και η υγεία σας θα έχουν το κάτι
παραπάνω για εσάς. Είναι καλή στιγμή να
αλλάξετε κάτι στην καθημερινότητά σας, την
υγεία σας αλλά και την εργασία σας. Μπορεί
να αποκτήσετε κάποιο κατοικίδιο που θα
σας δώσει χαρά στο σπίτι και τύχη.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Ο κυβερνήτης του ζωδίου σας, ο Δίας, σή-
μερα κάνει σύνοδο με τον Ήλιο, όπου δημι-
ουργεί μια στιγμή με εύνοια και τύχη. Θα
απογειωθεί κάθε δημιουργική σας ενα-
σχόληση αλλά και θα σας στηρίξουν άτομα
που κατέχουν τον νόμο. Οι γεννημένοι 13,
14 και 15 Δεκεμβρίου είστε εσείς που θα
χαρείτε περισσότερο τη θεά Τύχη.  

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Η σύνοδος του Ήλιου με τον Δία σάς χαρί-
ζει εύνοια και μπορείτε να περιμένετε
όμορφες στιγμές στο οικογενειακό σας
περιβάλλον, σε κάποιο θέμα ακινήτου ή
την αλλαγή τόπου διαμονής και επαγγελ-
ματικής στέγης.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Ο Ήλιος και ο Δίας θα βελτιώσουν σήμερα
την επικοινωνία σας με τους άλλους. Το πε-
ριβάλλον, τα αδέλφια και γενικότερα οι δι-
κοί σας άνθρωποι θα έχουν μια θετικότητα
απέναντί σας. 

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Μια υπέροχη μέρα για να κάνετε κάποια
καλή οικονομική ρύθμιση ή να δεχτείτε
ένα σημαντικό δώρο. Γενικότερα, υπάρ-
χει μια προστασία, όπου σε μια στιγμή
αδυναμίας θα έχετε τη βοήθεια που
πραγματικά επιθυμείτε. 
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Σήμερα ο Ήλιος κάνει σύνοδο με τον
Δία, όπου θεωρείται μια από τις πιο
τυχερές και ευνοϊκές όψεις. Για εσάς
που έχετε σήμερα γενέθλια η χρονιά

θα είναι αρκετά βοηθητική. Επίσης, οι
Λέοντες, Ζυγοί και Τοξότες θα έχουν σήμερα
μια εύνοια παραπάνω και λιγότερο οι Δίδυμοι
και οι Υδροχόοι. 




